

टी20 विश्वकप फाइनल में जगह बनाने उतरेंगे दक्षिण अफ्रीका और अफगानिस्तान



तारोबा (त्रिनिदाद), एजेंसी

दूर्नामेंट में इतिहास रचने वाले अफगानिस्तान का सामना टी20 विश्व कप के पहले सेमीफाइनल में गुरुवार को यहां जब सदाबहार दक्षिण अफ्रीका से होगा तो यह मुकाबला परिणाम के बावजूद ऐतिहासिक होगा। दक्षिण अफ्रीका की टीम ने दूर्नामेंट में अपने सातों मैच जीते हैं लेकिन इस आईसीसी प्रतियोगिता का आकर्षण अफगानिस्तान रहा है। टीम अपने देश में युद्ध की तबाही से ऊपर उठी और संघर्ष के जच्चे की बदौलत 2021 के चैंपियन ऑस्ट्रेलिया को भी शिकस्त दी, जिसे उन्होंने

- ### द. अफ्रीका का सफर
- श्रीलंका को 6 विकेट से हराया
 - नीदरलैंड को 4 विकेट से हराया
 - बांग्लादेश को 4 रन से हराया
 - नेपाल को 1 रन से हराया
 - अमेरिका को 18 रन से हराया
 - इंग्लैंड को 7 रन से हराया
 - वेस्टइंडीज को 3 विकेट से हराया

टीम इस प्रकार हैं

अफगानिस्तान : राशिद खान (कप्तान), रहमानुल्लाह गुरबाज, इब्राहिम जादरान, अजमलुल्लाह उमरज़ी, नजीबुल्लाह जादरान, मोहम्मद इशाक, मोहम्मद नबी, गुलबदिन नायब, करीम जनत, नांग्याल खारोटी, मुजीब उर रहमान, नूर अहमद, नवीन उल हक, फजलहक फारूकी और फरीद अहमद मलिक।

दक्षिण अफ्रीका : एडेन मार्कराम (कप्तान), ओटनील बार्टमैन, गेराल्ड कोएट्जी, विंस्टन डिकॉक, ब्रॉन फोर्टुइन, रीजा हैडिक्स, माको यानसेन, हेनरिक क्लासेन, केशव महाराज, डेविड मिलर, एनरिक नोर्किया, कागिसो रबादा, रेयान रिक्केल्टन, तबरेज शम्सी और ट्रिस्टन स्टब्ले।

समय : मैच गुरुवार को भारतीय समयानुसार सुबह छह बजे शुरू होगा।

- ### अफगानिस्तान का सफर
- युगांडा को 125 रन से हराया
 - न्यूजीलैंड को 84 रन से हराया
 - पीएनजी को 7 रन से हराया
 - वेस्टइंडीज से 104 रन से हारे
 - भारत से 47 रन से हारे
 - ऑस्ट्रेलिया को 21 रन से हराया
 - बांग्लादेश को 8 रन से हराया



हुए कुछ बेहद करीबी मुकाबले जीते हैं। टीम ने दूर्नामेंट में एक रन (नेपाल के खिलाफ), चार रन (बांग्लादेश के खिलाफ) और तीन विकेट (वेस्टइंडीज के खिलाफ) की करीबी जीत दर्ज की। दक्षिण अफ्रीका की अतीत की टीमों इन परिस्थितियों में विफल हो सकती थी लेकिन एडेन मार्कराम को टीम ने उल्लेखनीय दृढ़ता दिखाई है। दूर्नामेंट के शीर्ष 10 बल्लेबाजों की सूची में केवल एक दक्षिण अफ्रीकी खिलाड़ी है। विंस्टन डिकॉक सात मैच में 199 रन बनाकर छठे स्थान पर हैं जबकि उनका कोई भी गेंदबाज शीर्ष 10 में शामिल नहीं है। लेकिन वे यहां सेमीफाइनल में खेल रहे हैं।

अंग्रेजों से हार का बदला लेने को तैयार टीम इंडिया

भारत-इंग्लैंड के बीच मैच में बारिश होने की स्थिति में अंक तालिका में शीर्ष पर होने के कारण भारतीय टीम सीधे फाइनल में पहुंच जाएगी

नई दिल्ली, एजेंसी

रोहित शर्मा की अगुवाई वाली भारतीय क्रिकेट टीम गुरुवार को गुयाना में पिछले टी-20 विश्वकप के सेमीफाइनल में इंग्लैंड के हाथों मिली हार का बदला लेकर इस बार फाइनल में प्रवेश के इरादे से उतरेगी। दूर्नामेंट में भारतीय बल्लेबाजों और गेंदबाजों का विश्वकप में अब बेहतरीन प्रदर्शन रहा है। इसी के बलबूते पर वह दक्षिण अफ्रीका के बाद एकमात्र ऐसी टीम है, जिसे अब तक इस संस्करण में हार का सामना नहीं करना पड़ा है। परिस्थितियों को देखते हुए ऐसा लगा रहा कि भारतीय टीम इतिहास रचने के करीब है और उसे इंग्लैंड से वर्ष 2022 में टी-20 सेमीफाइनल में मिली हार का बदला चुकाना है।

मौसम को देखते हुए माना जा रहा है कि भारत-इंग्लैंड मैच में बारिश हो सकती है। इस मैच के लिए कोई रिजर्व डे भी नहीं है। अगर बारिश के कारण मैच धुल जाता है तो अंक तालिका में शीर्ष पर होने के कारण भारतीय टीम सीधे फाइनल में पहुंच जाएगी। शीर्ष क्रम में भारत विराट कोहली के बल्ले से रन की उम्मीद



है। हालांकि उच्च मानकों के अनुसार इस दूर्नामेंट में उनका प्रदर्शन अच्छा नहीं रहा है। वहीं उनके सलामी जोड़ीदार और कप्तान रोहित से सेमीफाइनल में अधिक उम्मीदें हैं। रोहित ने पहले ही स्पष्ट कर दिया है कि वह व्यक्तिगत उपलब्धियों की परवाह किए बिना पावरप्ले में आक्रामक बल्लेबाजी करने का इरादा रखते हैं।

भारतीय तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह का इंग्लैंड के खिलाफ शानदार रिकॉर्ड रहा है और इस विश्व कप में वह लय में हैं। इंग्लैंड के बल्लेबाजों के खिलाफ वह और भी अधिक घातक रहे हैं। टी-20 में जोस बटलर ने अब तक बुमराह का 12 पारियों में सामना किया है और उसमें केवल 5.19 की रनरेट से रन बनाते हुए चार बार आउट हुए हैं। वहीं सैम करन तो पांच पारियों में चार बार बुमराह का शिकार बने हैं। इसी तरह लियम लिविंग्स्टन और मोईन अली जैसे खिलाड़ियों भी नाम हैं, जिनका

इंग्लैंड को असाधारण करने की जरूरत होगी: पॉल कॉलिंगवुड

नई दिल्ली, एजेंसी। पूर्व ऑलराउंडर पॉल कॉलिंगवुड के अनुसार टी20 विश्व कप सेमीफाइनल में फॉर्म में चल रहे भारत को हराने के लिए इंग्लैंड को असाधारण प्रदर्शन करना होगा और उन्हें लगता है कि रोहित शर्मा की टीम के गत चैंपियन के खिलाफ हारने की संभावना नहीं है। भारत और इंग्लैंड एडिलेड में 2022 दूर्नामेंट के सेमीफाइनल मैच की पुनरावृत्ति में गुरुवार को भिड़ने के लिए तैयार हैं। तब जोस बटलर की टीम ने 10 विकेट से जीत दर्ज की थी। कॉलिंगवुड ने 'स्टार स्पॉट्स प्रेस रूम' कार्यक्रम में कहा, ईमानदारी से कहूँ तो मैं इस बार भारत को हारते हुए नहीं देखता। इंग्लैंड को उन्हें हराने के लिए कुछ असाधारण करने की जरूरत होगी। जसप्रीत बुमराह शानदार फॉर्म में हैं। पूर्व चैंपियन ऑस्ट्रेलिया और पाकिस्तान जैसी टीमों को उनके खिलाफ रन बनाने के लिए जूझना पड़ा।

दिसंबर 2023 से शीर्ष पर थे सूर्यकुमार यादव

हेड ने टी20 विश्वकप में दो अर्धशतक की मदद से 255 रन बनाए

भारत के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह 24वें स्थान पर पहुंच गए

स्पिन ऑलराउंडर अक्षर पटेल आठवें स्थान के साथ शीर्ष भारतीय गेंदबाज

इंग्लैंड के आदिल राशिद गेंदबाजी रैकिंग में शीर्ष पर

सूर्या को पछाड़कर हेड बने नंबर एक टी20 बल्लेबाज

दुबई, एजेंसी। ऑस्ट्रेलिया के सलामी बल्लेबाज ट्रेविंस हेड बुधवार को जारी अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद की नवीनतम रैंकिंग में भारत के सूर्यकुमार यादव को पछाड़कर दुनिया के नंबर एक बल्लेबाज बन गए। सूर्यकुमार यादव दिसंबर 2023 से शीर्ष पर थे। हेड ने दूर्नामेंट में दो अर्धशतक की मदद से 255 रन बनाए, जिसमें सुपर आठ मुकाबले में भारत के खिलाफ 76 रन की पारी भी शामिल है। हेड सूर्यकुमार (842 अंक) से दो अंक आगे हैं। सूर्यकुमार दूसरे स्थान पर खिसक गए हैं, लेकिन उनके पास दोबारा नंबर एक रैंकिंग हासिल करने का मौका है क्योंकि भारत टी20 विश्व कप के सेमीफाइनल में जगह बना चुका है। इंग्लैंड के फिल सॉल्ट और पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम तथा मोहम्मद रिजवान भी शीर्ष पांच में शामिल हैं। वेस्टइंडीज के जॉनसन वॉल्स शीर्ष 10 में जगह बनाने वाले एकमात्र नए खिलाड़ी हैं। अफगानिस्तान के स्टा र बल्लेबाज रहमानुल्लाह गुरबाज को भी पांच स्थान का फायदा हुआ है। भारत के तेज गेंदबाजी आक्रमण के अग्रुआ जसप्रीत बुमराह 44 स्थान की लंबी छलांग के साथ 24वें स्थान पर पहुंच गए हैं। जबकि स्पिनर कुलदीप यादव भी 20 स्थान के फायदे से 11वें पायदान पर हैं। स्पिन ऑलराउंडर अक्षर पटेल आठवें स्थान के साथ शीर्ष भारतीय गेंदबाज हैं। इंग्लैंड के आदिल राशिद गेंदबाजी रैंकिंग में शीर्ष पर हैं। अफगानिस्तान के कप्तान राशिद खान टी20 विश्व कप में शानदार प्रदर्शन से दूसरे स्थान पर हैं।

श्रीहरि और धीनिधि को मिला यूनिवर्सैलिटी कोटा

नयी दिल्ली, एजेंसी

भारतीय तैराक श्रीहरि नटराज और 14 वर्षीय धीनिधि देसिंचु 'यूनिवर्सैलिटी कोटा' के जरिये पेरिस ओलंपिक 2024 में प्रतिस्पर्धा करेंगे। भारतीय तैराकी महासंघ (एसएफआई) ने बुधवार को घोषणा करते हुए कहा कि श्रीहरि नटराज और 14 वर्षीय धीनिधि देसिंचु यूनिवर्सैलिटी कोटा के जरिये पेरिस ओलंपिक की तैराकी स्पर्धा में हिस्सा लेंगे। पुरुषों की 100 बैकस्ट्रोक स्पर्धा में नटराज, वहीं महिला वर्ग की 200 मीटर फ्रीस्टाइल प्रतियोगिता में धीनिधि हिस्सा लेंगी। एसएफआई विकल्प के तौर पर दोनों जेंडर के लिए यूनिवर्सैलिटी कोटा के लिए

खेल डायरी

इंग्लैंड के ओली रॉबिन्सन ने महंगा ओवर फेंका

ब्राइटन (इंग्लैंड)। इंग्लैंड के तेज गेंदबाज ओली रॉबिन्सन ने बुधवार को काउंटी चैंपियनशिप मैच में 43 रन लुटाकर प्रथम श्रेणी क्रिकेट इतिहास में दूसरा सबसे महंगा ओवर फेंकने का अनवाहा रिकॉर्ड अपने नाम कर लिया। दायें हाथ के गेंदबाज रॉबिन्सन (30 वर्ष) ने इंग्लैंड के लिए 2021 में पदार्पण के बाद 20 टेस्ट खेलें हैं। उन्होंने हॉव में यहां ससेक्स के लिए खेलते हुए लीसेस्टरशर के खिलाफ डिवीजन दो मैच में अपना ओवर पूरा करने के लिए कुल नौ गेंद फेंकी जिन पर 43 रन बने। लीसेस्टरशर के लुईस किम्बर ने रॉबिन्सन पर पांच छक्के (तीन नोबॉल पर लगे), तीन चौके और एक रन से 43 रन बनाये। उन्होंने पूर्व टेस्ट तेज गेंदबाज एलेक्स ट्यूडर के 38 रन देने के ओवर के रिकॉर्ड को पीछे छोड़ दिया।

ग्रेट शतरंज टूर: गुकेश खिताब के प्रबल दावेदार

बुखारेस्ट (रोमानिया)। विश्व चैंपियनशिप के चैंलेंजर डी गुकेश गुरुवार से यहां शुरू होने वाले सबसे बड़े इनामी दूर्नामेंट ग्रेट शतरंज टूर में खिताब के प्रबल दावेदार के रूप में शुरुआत करेंगे जबकि आर प्रज्ञानंद का की निगाह भी सफलता हासिल करने पर होगी। इस प्रतिष्ठित दूर्नामेंट में दुनिया के कुछ शीर्ष खिलाड़ी भाग ले रहे हैं जो अपनी बादशाहत साबित करने और मोटी धनराशि हासिल करने के लिए किसी तरह की कसर नहीं छोड़ेंगे। बुखारेस्ट का इस दूर्नामेंट में करीबी मुकाबले होने की पूरी संभावना है।

भारतीय पेशेवर गोल्फ टूर के अध्यक्ष बने कपिल देव

नई दिल्ली। भारत की 1983 विश्व कप विजेता टीम के कप्तान रहे कपिल देव ने भारतीय पेशेवर गोल्फ टूर (पीजीटीआई) के नए अध्यक्ष का पद संभाल लिया है। यह पद इस प्रतिष्ठित पूर्व क्रिकेटर के लिए एक नई शुरुआत है, जिन्होंने एमएचओ गोल्फ खिलाड़ी के रूप में भी शानदार प्रदर्शन किया है। 65 वर्षीय कपिल पहले से ही उपाध्यक्ष के रूप में पीजीटीआई बोर्ड के सदस्य थे। उन्हें सर्वसम्मति से चुना गया। वह एचआर श्रीवासन की जगह लेंगे, जिनका कार्यकाल समाप्त हो गया है। कपिल ने अपने नए पद के बारे में कहा, पीजीटीआई का अध्यक्ष बनना मेरे लिए सम्मान की बात है। मैं पिछले कुछ वर्षों से इस संगठन से जुड़ा हुआ हूँ।

मध्यप्रदेश के पूर्व रणजी कप्तान विजय नहीं रहे

इंदौर। मध्यप्रदेश की रणजी ट्रॉफी टीम के पूर्व कप्तान विजय नायडू (79) का बुधवार को लखी बीमारी के बाद मुंबई में निधन हो गया। वह 79 वर्ष के थे। मध्यप्रदेश क्रिकेट संघ (एमपीसीए) के सचिव संजीव राव ने यह जानकारी दी। राव ने बताया कि नायडू ने 1968-69 से 1970-71 तक तीन सत्रों में मध्यप्रदेश की रणजी ट्रॉफी टीम का नेतृत्व किया था। नायडू ने 1960-61 से 1977-78 के बीच 47 प्रथम श्रेणी और तीन लिस्ट-ए मैच खेले थे। एमपीसीए सचिव ने बताया, नायडू एक भारीसेम बल्लेबाज थे जो प्रभावी गेंदबाजी भी कर सकते थे।

जयवर्धने ने सलाहकार कोच पद से इस्तीफा दिया

कोलंबो। पूर्व कप्तान माहेला जयवर्धने ने श्रीलंका के सलाहकार कोच पद से इस्तीफा दे दिया है। श्रीलंका क्रिकेट ने बुधवार को यह जानकारी दी। श्रीलंका के टी20 विश्व कप के पहले दौर से बाहर हो जाने के बाद उन्होंने इस्तीफा देने का फैसला किया जो तुरंत प्रभाव से लागू होगा। श्रीलंका क्रिकेट ने बयान में कहा, जयवर्धने ने अपने कार्यकाल के दौरान राष्ट्रीय टीम के तंत्र में महत्वपूर्ण बदलाव करने में अहम भूमिका निभाई। श्रीलंका क्रिकेट भविष्य के लिए उन्हें शुभकामनाएं देता है और अपनी सेवाएं देने के लिए उनका आभार व्यक्त करता है।

ओलंपिक के लिए हॉकी टीम की घोषणा

नयी दिल्ली, एजेंसी

भारत का अभियान

- 27 जुलाई को न्यूजीलैंड
- 29 जुलाई को अर्जेंटीना
- 30 जुलाई को आयरलैंड
- एक अगस्त को बेल्जियम
- दो अगस्त को ऑस्ट्रेलिया

हाईलाइट

- भारत अभी तक आठ स्वर्ण, एक रजत और तीन कांस्य से कुल 12 ओलंपिक पदक जीत चुका है।
- पूल ए में नीदरलैंड, जर्मनी, ब्रिटेन, स्पेन, दक्षिण अफ्रीका और मेजबान देश फ्रांस शामिल हैं।

केंद्र में राष्ट्रीय शिविर में ओलंपिक की तैयारी में व्यस्त हैं। अनुभवशील गोलकीपर पीआर श्रीजेश और मिडफील्डर मनप्रीत

भारतीय टीम

गोलकीपर : पी आर श्रीजेश
डिफेंडर : जरमनप्रीत सिंह, अमित रोहिदास, हरमनप्रीत सिंह, सुमित, संजय मिडफील्डर : राजकुमार पाल, शमशेर सिंह, मनप्रीत सिंह, हादिक सिंह, विवेक सागर प्रसाद
फॉरवर्ड : अभिषेक, सुखजीत सिंह, ललित कुमार उपाध्याय, मंदीप सिंह, गुरजंत सिंह
वैकल्पिक खिलाड़ी : नीलकांत शर्मा, जुगराज सिंह, कृष्ण बहादुर पाठक।

सिंह चौथी बार ओलंपिक में भाग लेंगे जबकि कप्तान हरमनप्रीत का यह तीसरा ओलंपिक होगा। वहीं पांच खिलाड़ी भारत के लिए ओलंपिक में पदार्पण करेंगे, जिसमें जरमनप्रीत सिंह, संजय, राज कुमार पाल, अभिषेक और सुखजीत सिंह शामिल हैं।

मो. वसीम पाकिस्तान महिला टीम के कोच बने

कराची, एजेंसी

पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने मध्यक्रम के पूर्व बल्लेबाज और मुख्य चयनकर्ता मोहम्मद वसीम को जुलाई में होने वाले एशिया कप के लिए महिला टीम का मुख्य कोच नियुक्त किया है। पीसीबी अध्यक्ष के रूप में रमोज राजा के कार्यकाल के दौरान मुख्य चयनकर्ता का पद संभालने वाले वसीम का साथ पूर्व टेस्ट गेंदबाज जुनेद खान और अब्दुल रहमान देंगे, जिन्हें क्रमशः गेंदबाजी और सहायक कोच नियुक्त किया गया है।

पाकिस्तान को श्रीलंका के दाम्बुला में 19 जुलाई से शुरू होने वाले एशिया कप के लिए भारत के ग्रुप में जगह मिली है। भारत, पाकिस्तान और मेजबान श्रीलंका के अलावा बांग्लादेश, नेपाल, भूटान, मलेशिया और थाईलैंड दूर्नामेंट में चुनौती पेश करेंगे।

कनाडा ने पेरू को 1-0 से हराया

कन्सास सिटी (अमेरिका), एजेंसी

जोनाथन डेविड के 74वें मिनट में दागे गोल की मदद से कनाडा ने कोपा अमेरिका फुटबॉल दूर्नामेंट में पेरू को 1-0 से हरा दिया। कनाडा की 24 वर्षीय में अपने दक्षिण अमेरिकी प्रतिद्वंद्वी के खिलाफ यह पहली जीत है। जैकब शौफेलबर्ग के खिलाफ टैकल के लिए मिगुएल अराउजो को लाल कार्ड दिखाए जाने के कारण पेरू को 59वें मिनट के बाद एक खिलाड़ी के बिना खेलना पड़ा। यह निर्णय वीडियो समीक्षा के बाद लिया गया। कनाडा ने पिछले महीने कोच के

चिली को 1-0 से हराकर अर्जेंटीना क्वार्टर फाइनल में

ईस्ट रदरफोर्ड (अमेरिका)। लॉरेटो मार्टिनेज ने 88वें मिनट में रिबाउंड पर गोल दागा, जिससे गत चैंपियन अर्जेंटीना ने चिली पर 1-0 की जीत के साथ कोपा अमेरिका फुटबॉल दूर्नामेंट के क्वार्टर फाइनल में अपनी जगह पक्की की। दिगज खिलाड़ी लियोन मेस्सी की कॉर्नर किक पर लगाए शॉट को चिली के गोलकीपर वलॉडियो ब्रावो ने रोक दिया लेकिन रिबाउंड होकर आई गेंद को मार्टिनेज ने गोल में पहुंचाकर दूर्नामेंट का अपना दूसरा गोल किया। खिलाड़ी खड़े होकर तीन मिनट तक इंतजार करते रहे जिसके बाद वीडियो समीक्षा में गोल की पुष्टि हुई। मार्टिनेज का राष्ट्रीय टीम के लिए यह 26वां गोल है। अर्जेंटीना छह अंकों के साथ ग्रुप ए में सबसे आगे है। कनाडा तीन अंक के साथ दूसरे स्थान पर है। चिली और पेरू के एक-एक अंक है। अर्जेंटीना की टीम शनिवार को पेलोरीडा के मियामी गार्ड्स-में पेरू के खिलाफ अपना अंतिम ग्रुप मैच खेलेगी।

24 वर्षीय दक्षिण अमेरिकी प्रतिद्वंद्वी के खिलाफ पहली जीत

मैच के दौरान एक सहायक रेफरी की हालत बिगड़ गई

रूप में नियुक्त अमेरिकी जेसी मार्श के मार्गदर्शन में चार मैचों में पहली जीत दर्ज की। डेविड का यह कनाडा के लिए 27वां गोल है। इस गोल से राष्ट्रीय टीम ने 391 मिनट के गोल के सूखे को भी खत्म किया। खेल को पहले हाफ के इंडजी टाइम में रोकना पड़ा जब स्ट्रेटिजम के गैर छायादार हिस्से पर दौड़ रहे एक सहायक रेफरी की हालत बिगड़ गई और उन्हें स्ट्रेचर पर मैदान से बाहर ले जाया गया।

बच्चों को विटामिन 'ए' की खुराक पिलाई गई

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार। नौ माह से पांच साल तक के बच्चों को विटामिन 'ए' की खुराक पिलाने के लिए अभियान की शुरुआत की गई। चित्रकूटधाम मंडल चिकित्सा स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण अपर निदेशक ने बच्चों को खुराक पिलाकर अभियान शुरू करते विटामिन ए के फायदे बताए। कहा कि विटामिन ए से शरीर स्वस्थ रहता है। जिले में ढाई लाख से ज्यादा बच्चों को विटामिन ए की खुराक पिलाने का लक्ष्य है।

मंडल मुख्यालय स्थित पीपीसी में बुधवार को चित्रकूटधाम मंडल चिकित्सा स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण अपर निदेशक डा. रेखा रानी ने बच्चों को विटामिन ए की खुराक पिलाकर अभियान का शुभारंभ किया। बताया कि राज्य स्तर से प्राप्त लक्ष्य के अनुसार जनपद में नौ माह से पांच साल तक के 2,53,604 बच्चों को पूरे एक माह तक अभियान



विटामिन ए अभियान की शुरुआत करतीं अपर निदेशक डॉ. रेखा रानी।

चलाकर विटामिन ए की खुराक पिलाई जाएगी। सीएमओ डा. एके श्रीवास्तव ने कहा कि विटामिन ए खुराक पिलाने का अभियान 26 जुलाई तक चलेगा। बताया कि छह माह के अंतराल पर यह अभियान चलाया जाता है। प्रत्येक बुधवार व शनिवार को मनाए जाने वाले छाया ग्राम स्वास्थ्य एवं पोषण दिवस के दौरान बच्चों को विटामिन ए की खुराक दी जायेगी। प्रत्येक आशा एवं आंगनवाड़ी इस कार्यक्रम में बच्चों को सत्र स्थल पर लाने का कार्य करेंगी।

► ढाई लाख से ज्यादा बच्चों को खुराक पिलाने का रखा गया है लक्ष्य

► 26 जुलाई तक चलाया जाएगा विटामिन ए खुराक पिलाने का अभियान

आंगनवाड़ी केंद्रों पर पंजीकृत कोई भी बच्चा विटामिन ए से वंचित न रहने पाए। इस मौके पर महिला जिला अस्पताल सीएमएस डा. सुनीता सिंह, अपर मुख्य चिकित्साधिकारी डा. अजय कुमार, प्रबंधन और शिककों को नवाचारपूर्ण शिक्षण विधियों से लैस करने और बच्चों को एक समृद्ध शैक्षिक माहौल उपलब्ध कराने पर विस्तार से चर्चा की गई। कहा कि सीबीएसई बोर्ड के स्कूलों में शिक्षण के उच्च मानक स्थापित करते हुए नेतृत्व, प्रबंधन और शिक्षक कौशल को बढ़ाने पर निरंतर काम करना होगा।

बुधवार को शहर के चिल्ला रोड श्रीनाथ बिहार स्थित भागवत प्रसाद मेमोरियल एकेडमी में आयोजित बैठक को संबोधित करते हुए एकेडमी के नामित चेयरमैन अंकित कुशवाहा ने कहा कि स्कूलों में कार्यरत शिक्षक, शिक्षिकाओं को नवीनतम शैक्षिक रणनीतियों,

नवाचारपूर्ण शिक्षण विधियों से लैस हों सीबीएसई के शिक्षक

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार। जनपद में सीबीएसई बोर्ड से संचालित विद्यालयों के प्रबंधन तंत्र और प्रधानाचार्यों की महत्वपूर्ण बैठक शहर के भागवत प्रसाद मेमोरियल एकेडमी में आयोजित की गई। बैठक में शिक्षकों को नवाचारपूर्ण शिक्षण विधियों से लैस करने और बच्चों को एक समृद्ध शैक्षिक माहौल उपलब्ध कराने पर विस्तार से चर्चा की गई। कहा कि सीबीएसई बोर्ड के स्कूलों में शिक्षण के उच्च मानक स्थापित करते हुए नेतृत्व, प्रबंधन और शिक्षक कौशल को बढ़ाने पर निरंतर काम करना होगा।

बुधवार को शहर के चिल्ला रोड श्रीनाथ बिहार स्थित भागवत प्रसाद मेमोरियल एकेडमी में आयोजित बैठक को संबोधित करते हुए एकेडमी के नामित चेयरमैन अंकित कुशवाहा ने कहा कि स्कूलों में कार्यरत शिक्षक, शिक्षिकाओं को नवीनतम शैक्षिक रणनीतियों,



बैठक में शामिल सीबीएसई स्कूलों के प्रबंधक व प्रधानाचार्य।

अमृत विचार

● स्कूल प्रबंधन और प्रधानाचार्यों की बैठक में समृद्ध शैक्षिक माहौल पर की गई चर्चा

नेतृत्व कुशलता और नवाचारपूर्ण शिक्षण विधियों से लैस करना होगा ताकि स्कूलों में छात्रों के लिए एक समृद्ध शैक्षिक वातावरण को बढ़ावा दिया जा सके। बैठक में प्रधानाचार्यों, उप प्रधानाचार्यों और शिक्षकों के लिए प्रशिक्षण सत्रों के निर्धारण पर जोर दिया

गया। स्कूल प्रबंध तंत्र के प्रमुखों और प्रधानाचार्यों ने सीबीएसई बोर्ड के उच्च शैक्षिक मानकों को कायम रखने और अपने शिक्षकों का निरंतर व्यावसायिक विकास के माध्यम से समर्थन करने के लिए प्रतिबद्धता जाहिर की। कहा कि यह पहल स्कूल के सभी शिक्षकों की गुणवत्ता को सशक्त बनाने की दिशा में एक कदम है, जिससे सीधे तौर पर छात्रों को लाभ होगा। इस मौके पर तथ्यागत ज्ञानस्थली

बच्चों के साथ आत्मीय संबंध शिक्षण को बनाते हैं ठुकिर - अपर्णा

वार दिवसीय शिक्षक प्रशिक्षण कार्यशाला के अंतिम दिन टीचरों को कक्षा शिक्षण को सुगम व रुचिकर बनाने के टिप्स दिए गए। साथ ही कक्षा प्रबंधन के संबंध में सरल और व्यावहारिक जानकारियां दी गईं। समझाया गया कि बच्चों के साथ आत्मीय संबंध शिक्षण को रुचिकर बनाते हैं। इंदिरा नगर स्थित संत तुलसी पब्लिक स्कूल में चल रही शिक्षक-शिक्षिकाओं की वार दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला बुधवार को खत्म हो गई। प्रशिक्षक दिल्ली वर्ल्ड पब्लिक स्कूल प्रधानाचार्य अपर्णा पांडेय ने कहा कि शिक्षण विधि व छात्र-छात्राओं के साथ स्थापित आत्मीय संबंध शिक्षण कार्य को रुचिकर व उपयोगी बनाते हैं। उन्होंने कक्षा प्रबंधन के संबंध में सरल व व्यावहारिक उपाय बताए। प्रोग्राम डायरेक्टर मनोज सिंह ने कक्षा शिक्षण को सुगम व रुचिकर बनाने के लिए विभिन्न उदाहरणों के माध्यम से स्पष्ट किया। कार्यशाला में उपस्थित 73 शिक्षक-शिक्षिकाओं ने भागीदारी करते हुए प्रश्नों के सकारात्मक उत्तर दिए। कार्यक्रम में कार्यकारी प्रबंधक डा. मनीष कुमार गुप्ता व विद्यालय के डायरेक्टर जगनाथक यादव ने आभार जताया।



कार्यशाला में संबोधित करतीं अपर्णा पांडेय।

अमृत विचार

अतर्रा, शांतिधाम स्कूल अतर्रा, न्यू लखनऊ पब्लिक स्कूल बबेरू, आरके विद्यापीठ नरैनी, समेत शहर के सेंट जार्ज स्कूल एंड कालेज,

विद्यावती निगम मेमोरियल स्कूल समेत सीबीएसई बोर्ड से संचालित स्कूलों के प्रबंधक व प्रधानाचार्य शामिल रहे।

मानक के अनुरूप स्कूली वाहन न मिलने पर करें सख्त कार्रवाई

सड़क सुरक्षा समिति की बैठक में मंडलायुक्त के अधिकारियों के कसे पेच

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार। मंडलीय सड़क सुरक्षा समिति की बैठक में आयुक्त के तेवर काफी सख्त रहे। चित्रकूटधाम मंडल ने बढ़ती सड़क दुर्घटनाओं पर गहरी चिंता जताते हुए इन पर कमी लाने को सभी उपाय सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। कहा कि लोगों को यातायात नियमों के प्रति जागरूक किया जाए। पहली जुलाई से शुरू हो रहे नए शिक्षा सत्र के दौरान अभियान चलाकर स्कूली वाहनों की चेकिंग करें। सही मानक न मिलने पर वाहनों का चालान कर नोटिस जारी की जाए।

अपने कार्यालय सभागार में मंडलायुक्त बालकृष्ण त्रिपाठी को रोके के लिए जागरूकता कार्यक्रम चलाए जाने के साथ ही सभी संभावित उपाय भी किए जाए। उन्होंने कहा कि सभी जनपदों में चिह्नित ब्लैक स्पॉटों पर किए गए सुधारीकरण कार्यों को भी चेक करते हुए सभी कार्यों को पूर्ण कराए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने अधिक दुर्घटना वाले स्थान ब्लैक स्पॉटों पर सांकेतिक चिह्न एवं अन्य उपायों को करने के संबंध में संबंधित अधिकारियों का निर्देश दिए। आयुक्त ने राष्ट्रीय मार्ग मार्गमार्ग एवं सड़कों की मरम्मत व गंधों को

● ओवरलोड वाहनों के प्रवर्तन में तेजी लाने के आयुक्त ने दिए निर्देश

● ब्लैक स्पॉट पर सांकेतिक चिह्न बनाने व अन्य उपाय करने को कहा



बैठक को संबोधित करते मंडलायुक्त बालकृष्ण त्रिपाठी।

अमृत विचार

मोटेरेबल किए जाने के निर्देश दिए, जिससे कि बरसात के समय दुर्घटना ना हो सके। आयुक्त श्री त्रिपाठी ने सड़क सुरक्षा एवं यातायात नियमों का प्रचार प्रसार तथा स्कूली बच्चों को सड़क सुरक्षा एवं यातायात नियमों के प्रति जागरूकता लाने तथा मोटर डीलर्स, बसधु द्रक यूनिट चालकों को यातायात के नियमों का कड़ाई से अनुपालन कराए जाने एवं जागरूकता लाने के निर्देश दिए। उन्होंने ओवरलोड वाहनों के विरुद्ध प्रवर्तन कार्यों में तेजी लाए जाने तथा पुलिस विभाग

नियमित रूप से चेकिंग कराए जाने के निर्देश दिए। सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए सीट बेल्ट व हेलमेट के नियमित रूप से प्रयोग किए जाने तथा आदेश का उल्लंघन करने वालों पर कड़ी कार्रवाई किए जाने के निर्देश दिए। ऑटो रिक्शा, टैप्पो, टैक्सी व बस और मिनी बस के लिए शहर में पार्किंग के लिए स्थान चिह्नित किए जाने के निर्देश अधिशाषी अधिकारी नगर पालिका तथा परिवहन विभाग के अधिकारियों को दिए। उन्होंने सड़क दुर्घटनाओं में घायल व्यक्ति को चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराए जाने तथा स्वीच्छक मदद किए जाने पर जोर दिया। उन्होंने मोटर वाहन अधिनियम एवं मोटर कारधान अधिनियम के अंतर्गत निरुद्ध वाहनों को खड़ा कराए जाने के लिए प्रस्तावित डंपिंग यार्ड के लिए निरुद्ध भूमि उपलब्ध कराये जाने के निर्देश दिए। बैठक में अपर आयुक्त प्रशासन अमरपाल सिंह, अनिल कुमार सचिव मंडलीय सड़क सुरक्षा समिति, अपर निदेशक चिकित्सा, मुख्य अभियंता लोक निर्माण विभाग सहित संबंधित विभागों के अधिकारी एवं बस द्रक एसोसिएशन के पदाधिकारी गण उपस्थित रहे।

करंट लगने से किशोर की मौत, दादी व चाची झुलसे

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार। शहर के सर्वोदय 17 वर्षीय अनुज पुत्र ओमप्रकाश बुधवार की सुबह निर्माणाधीन मकान की दूसरी मंजिल में था। उसने खिड़की को छू लिया। करंट का झटका लगते ही वह नीचे गिर पड़ा। उसकी मौत हो गई। शव देखते ही घरवालों में कोहराम मच गया। घरवालों को यह आशंका थी

कि अनुज कि छत से गिर कर मौत हुई है। कुछ ही देर के बाद अनुज की 70 वर्षीय दादी शिवपति, और 28 वर्षीय चाची मनीषा को करंट के झटके लगे। तब परिजनों को पता चला कि अनुज की करंट लगने से मौत हुई है। मृतक के चाचा मानसिंह ने बताया कि दूसरी मंजिल में निर्माण चल रहा है। कटा तार खिड़की में छू गया। जिससे घर में करंट दौड़ गया।

कैडेट्स ने निकाली नशे के खिलाफ रैली

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार। अंतर्राष्ट्रीय नशा व तस्करी विरोधी दिवस के खिलाफ एनसीसी कैडेट्स ने जागरूकता रैली निकाली। शहर के विभिन्न मार्गों का भ्रमण करते हुए कैडेट्स ने लोगों को नशा और अवैध तस्करी के विरुद्ध जागरूक किया। नशा से होने वाले नुकसान बताए।

60वीं उत्र एनसीसी बटालियन फतेहपुर कमांडिंग ऑफिसर कर्नल बृजेश पटनिया के निर्देश पर बुधवार

को आदर्श बजरंग इंटर कॉलेज में संचालित एनसीसी इकाई कैडेट्स ने नशीली दवाओं के दुरुपयोग एवं तस्करी के खिलाफ रैली निकाली। प्रधानाचार्य मेजर मिथलेश कुमार पांडेय ने रैली को हरी झंडी दिखाई। विद्यालय से शुरू होकर पीलीकोटी, छावनी, बाबूलाल चौराहा होते हुए पुनः विद्यालय में आकर रैली समाप्त हुई। इस दौरान कैडेट्स ने जन-जन का हो यही संदेश, नशा मुक्त हो अपना देश, हम सबकी यही पुकार नशे का करो बहिष्कार आदि नारे

● आदर्श बजरंग इंटर कॉलेज के एनसीसी कैडेट्स ने चलाया अभियान

लगाए। रैली का नेतृत्व एनसीसी चीफ ऑफिसर मंगल प्रसाद ने किया। रैली में 85 एनसीसी कैडेटों ने भागीदारी की। प्रधानाचार्य ने कहा कि देश में नशा करने वाले युवाओं की संख्या बढ़ती जा रही है। इस कारण युवा अपनी जिम्मेदारी को भूलकर गलत कार्यों में लिप्त होते जा रहे हैं। भटके युवाओं को सही दिशा

में लाने की जरूरत है। नशाखोरी को दूर करने के लिए जन-जागरण अभियान जारी रहेगा। नशाखोरी की लत ने युवाओं को पूरी तरह से जकड़ लिया है। बताया कि रैली निकलाने का उद्देश्य मादक पदार्थों की तस्करी एवं अवैध व्यापार के खिलाफ लोगों को जागरूक करना है। रैली के माध्यम से बताया गया कि नशीले पदार्थों की तस्करी कानूनी अपराध है। इस मौके पर आकाश सिंह गौर, इसरार खान, ओम शर्मा, अखिलेश, योगेंद्र और विष्णु मौजूद रहे।



जागरूकता रैली निकालते एनसीसी कैडेट्स।

अमृत विचार

जिम्मेदारी

राजधानी में ऊर्जा मंत्री एके शर्मा से मुलाकात कर उठाया बिजली संकट का मुद्दा

सदर विधायक ने की बिजली कटौती से निजात दिलाने की मांग

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार। भीषण गर्मी के मौसम में पूरी तरह से लड़खड़ा गई शहर की विद्युत आपूर्ति को लेकर सदर विधायक प्रकाश द्विवेदी ने राजधानी पहुंचकर ऊर्जा मंत्री से मुलाकात की और अंधाधुंध बिजली कटौती की समस्या से शहरवासियों को निजात दिलाने की मांग की। साथ ही विधायक ने ऊर्जा मंत्री को शहर की विद्युत आपूर्ति सुचारु रूप से संचालित करने के लिए दो नए विद्युत सब स्टेशन स्थापित करने और विभिन्न मोहल्लों में विद्युतीकरण कराने के प्रस्ताव सौंपे। प्रदेश के ऊर्जा मंत्री ने विधायक के प्रस्तावों पर विचार करने और शहर



ऊर्जा मंत्री को प्रस्ताव सौंपते सदर विधायक।

अमृत विचार

की विद्युत आपूर्ति दुरुस्त कराने का भरोसा दिलाया।

जनसरोकार और जनसमस्याओं के प्रति हमेशा सजग और

संवेदनशील रहने वाले सदर विधायक प्रकाश द्विवेदी यहां अपने क्षेत्र में जनता के बीच सदैव सक्रिय रहते हैं, वहीं जन समस्याओं के

● ऊर्जा मंत्री को सौंपे दो नए सब स्टेशन बनाने और विद्युतीकरण के प्रस्ताव

निस्तारण को लेकर शासन स्तर पर भी प्रयास करने से नहीं चूकते। भीषण गर्मी के बीच शहर की चरमराई विद्युत आपूर्ति को लेकर विधायक लगातार सक्रिय रहे और अधिकारियों को डांट फटकार कर विद्युत व्यवस्था दुरुस्त रखने की हिदायत देते रहे। विधायक ने हाल ही में शहर के सभी विद्युत उपकेंद्रों का औचक निरीक्षण करके व्यवस्था को परखा था और अफसरों को सख्त निर्देश दिए थे। विधायक ने अपने लखनऊ प्रवास के दौरान शहरवासियों की

बिजली समस्या को लेकर प्रदेश के ऊर्जा मंत्री एके शर्मा की चौखट पर दस्तक दी और अपने क्षेत्र के लोगों की समस्या का निदान करने की मांग उठाई। विधायक ने शहर की विद्युत व्यवस्था को सुदृढ़ बनाने के लिए दो नए सब स्टेशन स्थापित करने का प्रस्ताव सौंपा। साथ ही उन्होंने शहरी और ग्रामीण क्षेत्र में विद्युतीकरण को लेकर भी विभिन्न प्रस्ताव प्रस्तुत किए और शीघ्र ही प्रस्ताव पास करके काम शुरू कराने की मांग की। उधर, ऊर्जा मंत्री ने सदर विधायक के प्रस्तावों को जनहित में शीघ्र ही पास कराने और बिजली किल्ला से निजात दिलाने का भरोसा दिलाया है।

मरीजों की सुरक्षा कवच बनेगी आभा आईडी

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार। मरीजों को उपचार में किसी प्रकार की समस्या न हो इसके लिए शासन के निर्देशन पर स्वास्थ्य विभाग द्वारा आभा (आयुष्मान भारत स्वास्थ्य खाता) आईडी बनाने का अभियान चल रहा है। आभा आईडी बनाने से जहां एक ओर मरीजों की समस्याएं समाप्त हो जाएंगी वहीं दूसरी ओर चिकित्सकों को उपचार करने में सहायता मिलेगी। यह आईडी मरीजों एवं उनके परिजनों के लिए किसी कवच से कम नहीं है। आशा कार्यकर्ता घर-घर जाकर आभा आईडी बना रही हैं।

● आशा कार्यकर्ता घर-घर जाकर बना रही आभा आईडी

मुख्य चिकित्सा अधिकारी अनिल कुमार श्रीवास्तव ने मरीजों को बेहतर सुविधा के लिए उनकी आभा आईडी बनाई जा रही है, ताकि उनके इलाज का डेटा सुरक्षित रखा जा सके। इससे मरीज और डॉक्टर दोनों को लाभ होगा। आईडी बनाने के लिए मोबाइल नंबर से आधार का लिंक होना जरूरी है। आशा कार्यकर्ता घर-घर जाकर मोबाइल से ही मरीजों की आभा आईडी बना रही हैं। मरीज का एक बार ओटीपी



सुविधा के लिए मोबाइल नंबर से आधार का लिंक होना जरूरी है। आशा कार्यकर्ता घर-घर जाकर मोबाइल से ही मरीजों की आभा आईडी बना रही हैं। मरीज का एक बार ओटीपी

अमृत विचार

जलापूर्ति ठप होने से खज्जा कस्बे में हाहाकार

चंद्रावल नदी सूख जाने से जलस्तर गिरा, पानी ढोने में बीत रहा दिन, मजदूर कमाने कब जाएं

संवाददाता, खन्ना-महोबा

अमृत विचार। कस्बा खन्ना में पेयजल आपूर्ति न होने से हाहाकार मचा हुआ है। पानी को लेकर यहां के बाशिंदे दूसरों के घरों पर लगे सबमर्सिबल पंपों से पानी भरकर प्यास बुझा रहे हैं। तमाम लोग दूरदराज में लगे हैंडपंप और कुओं से पानी भरने को मजबूर हैं। भीषण गर्मी में चंद्रावल नदी के सूख जाने से कुओं, हैंडपंपों और सबमर्सिबल पंपों का जलस्तर नीचे खिसक गया है। इससे कस्बे में पानी की विकराल समस्या उत्पन्न हो गई, लोग बूंद बूंद पानी के लिए तरस रहे हैं। ज्यादातर लोग पानी के इंतजाम में घंटों समय बर्बाद कर रहे हैं, जिससे वह न तो मजदूरी करने जा पाते और नही अन्य कोई काम हो पाते हैं।

मालूम हो कि एक दशक पहले कस्बे में खन्ना पेयजल योजना के तहत पाइप लाइन बिछाई गई थी।



पानी भरते क्षेत्रीय लोग।

अमृत विचार

पुरे कस्बे में पाइप लाइन बिछाने के बाद पानी की टंकी से सप्लाई शुरू की गई, जिससे आधे कस्बे में पानीकी आपूर्ति तो होने लगी, लेकिन ऊंचाई के इलाकों सहित आधे कस्बे में पानी की सप्लाई न होने से यहां के बाशिंदों को पेयजल समस्या से जूझना पड़ रहा है। हर साल गर्मी के दिनों में आधे कस्बे में

पानी की आपूर्ति ठप होने से लोग पानी के लिए इधर से उधर भटकते हैं। कस्बे की पेयजल की समस्या देखते हुए नमामि गंगे योजना के तहत खन्ना कस्बे के आधे हिस्से में जहां पेयजल आपूर्ति का बाधित रहती है उस इलाके में पाइप लाइन बिछाकर पानी की टंकी से आपूर्ति कराई गई, लेकिन नमामि गंगे

एसडीएम को ज्ञापन सौंपा

विकासखंड कबरई के कस्बा खन्ना में पानी के संकट से परेशान कस्बेवासियों ने बुधवार को उपजिलाधिकारी को ज्ञापन देकर पेयजल समस्या से निजात दिलाए जाने की मांग की है, जिससे भीषण गर्मी के मौसम में कस्बेवासियों को पर्याप्त पानी मिल सके। ज्ञापन में बताया कि कस्बा खन्ना के लोग दो किमी० दूर से पानी लाकर प्यास बुझा रहे हैं, वहीं कुछ लोग मजबूरन चंद्रावल नदी के प्रदूषित पानी लाने को मजबूर हैं। ज्ञापन में बताया कि कस्बे में खन्ना पेयजल योजना और नमामि गंगे योजना के तहत लाखों रुपये की पाइप लाइन बिछाने के बाद भी दोनों योजनाएं आधा कस्बे के लोगों का हलक तर नहीं कर पा रही है। ग्रामीणों ने बताया कि नमामि गंगे योजना के तहत बिछाई गई पाइप लाइन आधी अचूरी पड़ी है, वहीं दूसरी तरफ खन्ना पेयजल योजना भी कस्बेवासियों की प्यास नहीं बुझा पा रही है। ज्ञापन देने वालों में मनोज कुमार शुक्ला, रामप्रकाश सिंह, पप्पू महाराज सहित तमाम लोग शामिल हैं।

योजना का भी आधे कस्बे के लोगों तक पानी नहीं पहुंच सका। हर साल गर्मी प्रारम्भ होते ही आधे कस्बे के लोगों के सामने पेयजल संकट बढ़ जाता है। इस साल भीषण गर्मी और तेज धूप के दौरान पेयजल आपूर्ति प्रभावित होने से लोग डिब्बे, बाल्टी और मटके लेकर हैंडपंपों, कुओं और रिश्तेदारों व जान पहचान

मामा-भांजे को कुएं में धकेलकर फेंके पत्थर

कार्यालय संवाददाता, महोबा

अमृत विचार। कोतवाली श्रीनगर के ग्राम ज्योरइया में खेत पर काम कर रहे मामा-भांजे को दंबंग द्वारा कुएं में फेंकने के बाद पत्थरों से जानलेवा हमला किया, जिससे दोनों घायल हो गए। ममलावर बीस हजार कीमत का मोबाइल लेकर मौके से फरार हो गया। चीख पुकार सुनकर आसपास खेतों में काम कर रहे किसान कुएं पास पहुंचे और परिजनों को सूचना देते हुए रस्सी की मदद से उन्हें बाहर निकाला। उपचार के बाद पुलिस को तहरीर देकर घटना से अवगत कराया।

ग्राम ज्योरइया निवासी रमेश कुशवाहा (47) अपने भांजे के साथ खेत पर काम कर रहा था। तभी उसका नहाने का मन हुआ और वह कुएं पर पहुंचकर पानी भरने लगा। बताया कि तभी गांव का दंबंग पप्पू वहां आया और गालीगलौज करने



मामा को कुएं से बाहर निकालते किसान।

अमृत विचार

लगा। उसे गाली देने से मना किया तो उसने धक्का देते हुए कुएं में फेंक दिया। तभी मामा को कुएं में गिरते ही भांजा कैलाश उन्हें बचाने के लिए कुएं पास पहुंचा तो उसे भी धक्का देकर कुएं में गिरा दिया और पत्थरों से दोनों के ऊपर प्रहार करने लगा, जिससे दोनों लोग घायल हो गए। उनका करीब बीस हजार का मोबाइल लेकर दंबंग मौके से भाग गया। दंबंग के जाने के बाद

मामा-भांजे कुएं में तैरते हुए शोर मचाया, जिस पर आपास में काम कर रहे किसान वहां पहुंच गए और उनके परिजनों को सूचना देते हुए उन्हें रस्सी डालकर कुएं से बाहर निकाला गया। इलाज के लिए अस्पताल भेजा गया। पूरे मामले की लिखित शिकायत श्रीनगर पुलिस को देकर कार्रवाई की मांग की। पुलिस ने जांच कर कार्रवाई का आश्वासन पीड़ितों को दिया गया है।

एचटी लाइन की चपेट में आकर किशोरी की मौत

कार्यालय संवाददाता, महोबा

अमृत विचार। कोतवाली कुलपहाड़ के ग्राम बिहार में मकान की छत के ऊपर से निकली हाईटेशन बिजली लाइन के तार में किशोरी का हाथ छू जाने से वह बुरी तरह झुलस गई। गम्भीर हालत में परिजन उसे आनन फानन में जिला अस्पताल ले गए, जहां पर डाक्टरों ने उसको मृत घोषित कर दिया। किशोरी की मौत होने पर परिजनों ने जमकर हंगामा काटा और जिलाधिकारी व बिजली विभाग के अधिशाषी अभियंता को प्राथम्यता पत्र देकर छत के ऊपर से निकली बिजली लाइन को अलग कराते हुए मुआवजा दिलाए जाने की मांग की है।

ग्राम बिहार निवासी निशा (15) पुत्री देशराज पाल बुधवार को घर पर थी, तभी अचानक बिजली गायब हो गई, बत्ती गुल हो जाने से काफी देर न आने से गर्मी से बेहाल किशोरी गर्मी से निजात पाने के लिए छत पर चली गई। थोड़ी देर तक

● गर्मी से राहत पाने के लिए छत पर गई थी

छत पर रहने के बाद बिजली बिने पर किशोरी जैसे ही छत से लौटने लगी उसकी समय उसका हाथ हाईटेशन बिजली लाइन में छू गया, जिससे वह बुरी तरह करंट खाकर छत पर गिर गई, लेकिन किसी को करंट लगने की जानकारी नहीं हुई। बिजली आने पर घर के परिजन उसे बुलाने पहुंचे वह छत पर बेहोश पड़ी थी। यह देखकर परिजन चीखने लगे। चीख पुकार सुनने के बाद लोग ऊपर पहुंचे और किशोरी को जिला अस्पताल ले गए। वहां डाक्टरों ने चेकअप करने के बाद उसे मृत घोषित कर दिया।

मालूम हो कि बस्ती से हाईटेशन लाइन निकाले जाने से शासन के मनाही के बाद भी बिजली विभाग ने बस्ती के अंदर से हाईटेशन लाइन निकाल दी। इतना ही नहीं हाईटेशन लाइन निकालते समय महकमे ने एक ग्रामीण की छत से लगभग पांच फिट की दूरी रखी।

रोडवेज के सामने आएदिन लगता जाम

कार्यालय संवाददाता, महोबा

अमृत विचार। ट्रैफिक पुलिस की उदासीनता के चलते आएदिन रोडवेज के समीप जाम लग जाता है, जिसके चलते यात्रियों के अलावा अन्य लोगों को भी भारी दिक्कत का सामना करना पड़ता है। जाम में चार पहिया, तीन पहिया वाहन फंस जाने से वाहनों में बैठे लोगों को भी भारी असुविधा से जूझना पड़ता है। बावजूद इसके ट्रैफिक पुलिस हाथ पर हाथ धरे बैठे रहती है। लम्बा जाम लग जाने के बाद पुलिस मौके पर पहुंचकर जाम खुलवाने में जुट जाती है, लेकिन तब तक जाम काफी दूर तक लग जाता है, जिससे शहर के मुख्य मार्ग से आने वाले लोगों को खासी मशक्कत करनी पड़ती है।

शहर के मुख्य मार्ग पर वाहनों का संचालन अधिक होने के कारण पुलिस प्रशासन द्वारा इसी मार्ग पर पीपीएन चौराहा, आजाद चौराहा और रोडवेज तिराहा के पास ट्रैफिक पुलिस की ड्यूटी लगाई जाती है, जिससे चौराहा और तिराहा पर जाम न लग सके, लेकिन रोडवेज के पास तैनात ट्रैफिक दुकानों पर बैठकर



एक साइड में जाम से निकलने को खड़े वाहन, दूसरी तरफ से आ नहीं पा रहे।

● ट्रैफिक पुलिस हाथ पर हाथ धरे बैठी है

चाय पान में मशगूल हो जाते हैं, इसी बीच तिराहे पर एक साथ कई कई वाहनों का आमने सामने आवागमन होने से जाम की स्थिति पैदा हो जाती है। जाम काफी देर तक लगा रहने से वाहनों की काफी लम्बी लाइन लग जाती है, तब कहीं पुलिस की नींद टूटती है, इसके बाद पुलिस मौके पर पहुंचकर जाम खुलवाने का प्रयास करती है।

बुधवार को दोपहर करीब तीन बजे रोडवेज तिराहे के सामने वाहनों का लम्बा जाम लगने से रोडवेज से निकलने वाली बसे भी फंस गई।

सड़क पर जाम के चलते रोडवेज चालक गेट पर ही जाम खुलने के इंतजार में खड़े रहे। जाम खुलने के बाद रोडवेज की बसों का संचालन शुरू हुआ। वहीं जाम में फंसे तमाम वाहन चालकों ने जाम खुलने के बाद राहत की सांस ली।

रोडवेज तिराहे पर जाम लगने से सबसे बड़ी दिक्कत मरीजों और तीमारदारों को उठानी पड़ी। कारण इमरजेंसी में इलाज कराने के वाहन से जाने वाले तमाम मरीजों के भी वाहन जाम में फंस जाते, जिससे मरीज जिला अस्पताल नहीं पहुंच पाते, यहां तक कि कभी कभार तो मरीजों को ले जा रही एम्बुलेंस भी जाम में फंस जाती है।

संचारी रोग नियंत्रण की दी गई जानकारी

कार्यालय संवाददाता, महोबा

अमृत विचार। संचारी रोग नियंत्रण अभियान के तहत यूनिसेफ द्वारा बुधवार को ब्लक सभागार चरखारी में संचारी नियंत्रण अभियान में सचिव प्रधानों को जागरूक किया गया। एडीओ सचिव रमेश कुमार गुप्ता ने कहा कि संचारी रोग नियंत्रण 1 जुलाई से 31 जुलाई अभियान चलाया जाएगा। 11 जुलाई से हर घर दस्तक अभियान के तहत आशा बहुओं, आंगनवाड़ी कार्यकर्ता द्वारा अभियान चलाया लोगों को जागरूक किया जाएगा।

यूनीसेफ के माध्यम से जन गोष्ठी, संवाद अभियान चलाकर संचारी रोग सर्दी जुकाम खांसी, बुखार, मलेरिया से बचाव के जागरूक किया जायेगा। यूनिसेफ बीएमसी वीरेंद्र कुमार प्रधानों को संचारी रोग से बचाव अभियान की



जागरूकता कार्यक्रम में भाग लेते प्रधान।

अमृत विचार

● 11 जुलाई से हर घर दस्तक अभियान के तहत लोगों को किया जाएगा जागरूक

जानकारी देते हुए कहा कि यदि आप बीमार हैं तो घर पर रहकर आराम करें, बार-बार साबुन से हाथ धोएं, अपने घर को साफ सुथरा रखे साथ ही गांव में स्वच्छता व साफ सफाई रखने के लिए टिप्स दिए गए।

उन्होंने ग्राम प्रधानों से कहा कि वह अपने अपने गांव में ग्रामीणों को, गलियों व घर में सफाई रखने, छतों पर जमा एवं ठहरने पानी में मच्छरों के लार्वा न विकसित होने दे इसके लिए साफ सफाई दवाओं का छिड़काव करें। इस मौके पर ग्राम विकास अधिकारी सतीश कुमार वर्मा, शादाब रजा खान, शोएब नसीम दुरानी, शिवांक यादव आदि रहे।

मार्ग दुर्घटनाओं में कई बाइक सवार हुए घायल

कार्यालय संवाददाता, महोबा

अमृत विचार। जिले में अलग अलग स्थानों पर हुई सड़क दुर्घटनाओं में आधा दर्जन बाइक सवार लोग गम्भीर रूप से घायल हो गए। सभी घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। थाना खन्ना के ग्राम ग्योडी निवासी कालीचरन (26) पुत्र राजन, बाबूलाल (24) पुत्र मैयादीन व करईया निवासी रामस्वरूप (38) विलासी बाइक से कस्बा खन्ना जा रहे थे, तभी बाइक एक टेंपो से टकरा गई जिससे तीनों बाइक सवार सड़क पर गिरकर बुरी तरह घायल हो गए। दुर्घटना के बाद चालक टेंपो लेकर फरार हो गया। राहगीरों ने तीनों घायलों को गंभीर हालत में जिला

अस्पताल में भर्ती कराया, जहां से बाबूलाल की हालत चिंताजनक होने पर मेडिकल कालेज झांसी के लिए रेफर कर दिया गया। इसी तरह थाना लवकुश नगर के ग्राम पुरा निवासी दीपू बाइक से महोबा आ रहा था, तभी चितहरी तिराहे के बाद बाइक सहित सड़क पर गिर जाने से घायल हो गया, जिसे ग्रामीणों द्वारा अस्पताल में भर्ती कराया गया।

शहर के मोहल्ला कस्बा थाई निवासी दिलीप (24) पुत्र छिद्दी, वीरेंद्र (32) बाइक से बाजार जा रहे थे तभी रास्ते में बाइक असंतुलित होकर गिर गई, जिससे दोनों बाइक सवार घायल हो गए। दुर्घटना देखकर आसपास के लोग दौड़ पड़े और ईरिक्शा से जिला अस्पताल ले गए, जहां उन्हें भर्ती कर लिया गया।

अश्लील वीडियो बनाकर सहपाठी कर रहा है युवती को ब्लैकमेल

कार्यालय संवाददाता, महोबा

अमृत विचार। जिले में एक युवती का अश्लील वीडियो बनाकर उसके कालेज में पढ़ने वाले युवक द्वारा ब्लैकमेल करते हुए एक लाख रुपये की मांग की जा रही है। पैसा न देने पर वीडियो वायरल करने की धमकी दी जा रही है। पीड़िता ने युवक द्वारा ब्लैकमेल किए जाने से परेशान होकर अपने परिजनों को इस बावत जानकारी दी। इस पर परिजन पीड़िता के साथ पुलिस अधीक्षक की चौखट पर पहुंच गए और शिकायती पत्र देते हुए न्याय की गुहार लगाई।

जिले के कुलपहाड़ क्षेत्र अंतर्गत एक गांव निवासी युवती ने एस्पी को दिष्ट शिकायती पत्र में बताया



एस्पी कार्यालय जाती पीड़िता।

कि विवाह से पूर्व पीड़िता कुलपहाड़ कस्बा निवासी अर्जुन से प्रेम प्रसंग चलता था और उसी समय युवक द्वारा अश्लील वीडियो बनाया गया था। बताया कि दो माह पूर्व उसका विवाह हो गया और अब युवक द्वारा अश्लील वीडियो के माध्यम से उसे ब्लैकमेल किया जा रहा है,

● धमकी देकर युवती से मांग रहा एक लाख रुपये

जिससे उसका खुशहाल वैवाहिक जीवन खतरे में पड़ गया है। पीड़िता ने आरोप लगाया कि युवक द्वारा अश्लील वीडियो और फोटो के माध्यम से ब्लैकमेल करते हुए एक लाख रुपये की मांग की जा रही है और पैसा न देने पर वीडियो वायरल करने की धमकी दे रहा है। पीड़िता ने बताया कि पैसा न देने पर युवक ने वीडियो और फोटो भेरे जौजा को भेज दिए, जिस पर जीजा ने उसकी बहन को मारपीट कर मायके छोड़ दिया। युवक और जीजा के खिलाफ कोतवाली कुलपहाड़ पुलिस को तहरीर दी गई, लेकिन पुलिस द्वारा कोई खास तबज्जो नहीं दिया।

राज्यमंत्री का निर्देश

पाइप लाइन के लिए खोदी गई सड़क की तत्काल मरम्मत की जाए

उद्योगों को निर्बाध मिले बिजली, खराब ट्रांसफार्मर 24 घंटे में बदलें

कार्यालय संवाददाता, महोबा

अमृत विचार। राज्यमंत्री ने अधिकारियों की बैठक में कहा कि किसी भी व्यापारी को कोई भी समस्या हो तो उसका त्वरित निस्तारण किया जाये। उन्होंने विद्युत विभाग को निर्देशित करते हुए कहा कि उद्योगों को निर्बाध विद्युत आपूर्ति कराई जाए। ट्रांसफार्मर खराब होने पर 24 घंटे के अंदर बदला जाए।

विकासभवन सभागार में बुधवार को राज्यमंत्री दिनेश प्रताप सिंह की अध्यक्षता में विकास कार्य, कानून-व्यवस्था को लेकर अफसरों, जनप्रतिनिधियों व उद्योग बन्धुओं के साथ समीक्षा बैठक हुई। बैठक में जन शिकायतों के निस्तारण, सीएम हेल्पलाइन, आईजीआरएस, थाना दिवस, ब्लॉक दिवस, तहसील

दिवस, आकांक्षात्मक जनपद, विकासखंडों की कार्ययोजना, जनपद में जीएसटी, आवकारी, स्टॉप, परिवहन, खनन से होने वाली सरकारी राजस्व में वृद्धि के लिए किए जा रहे कार्यों की समीक्षा की गई। राज्य मंत्री ने कहा कि हर गौशाला में वृक्षारोपण करवाया जाए। साथ ही गौशालाओं का निर्माण कार्य कराया जाये। दैवीय आपदा से पीड़ित लोगों को तत्काल राहत दी जाए। उन्होंने मंडी सचिव को निर्देशित किया कि मंडी समिति के द्वारा निर्मित जो भी सड़क आठ वर्ष पुरानी है, उसकी मरम्मत करवाकर गड्ढा मुक्त कराएं। जल निगम को निर्देशित करते हुए कहा कि हर घर नल योजना के तहत पाइप लाइन के लिए खोदी गई रोड की तत्काल मरम्मत कार्य कराया



बैठक में विभिन्न कार्यों की समीक्षा करते राज्यमंत्री दिनेशसिंह।

अमृत विचार

जाए। राज्यमंत्री ने उद्यान अधिकारी निर्देशित करते हुए कहा कि हाईटेक नर्सरी में नई पौध के पेड़ किसानों को दिए जाएं तथा स्ट्रॉबेरी पौध की खेती के लिए किसानों को ज्यादा सजादा जागरूक किया जाए। बिजली विभाग को उपभोक्ताओं के साथ

सरल व्यवहार करने की हिदायत दी तथा उनकी समस्याओं का तुरंत निस्तारण करने के निर्देश दिए। उन्होंने सभी अधिकारियों से किसी भी कार्यालय में बिचौलिया या बाहरी व्यक्ति द्वारा कार्य न करने के भी निर्देश दिए साथ ही किसी कार्यालय य किसी अधिकारी के साथ बाहरी

व्यक्ति पाया जाता है तो उस पर तत्काल कार्यवाही करें। राज्यमंत्री ने कहा कि जितने भी वरासत के मामले हैं उनको तत्काल निस्तारित कराएं। उन्होंने लोक निर्माण विभाग को निर्देशित करते हुए कहा कि कटी हुयी पुलियों की मरम्मत तथा क्षतिग्रस्त पुलियों का नया निर्माण कराए जाने के निर्देश दिए गए। सभी सड़कों को गड्ढा मुक्त किया जाए। मुख्य चिकित्सा अधिकारी सप्ताह में एक बार एक सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण अवश्य करायें तथा जनपद में स्थापित सभी हेल्थ एटीएम चालू कराएं। उन्होंने कृषि विभाग हर पात्र कृषक को किसान सम्मान निधि का लाभ दिलाए जाने के निर्देश दिए गए और इस कार्य में कोई भी लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। उन्होंने कहा कि नमामि गंगे

योजना अंतर्गत पाइप लाइन डालने में जो भी सड़क खराब हुई है उन्हें तत्काल बनवाया जाए। उन्होंने जिला पर्यटन अधिकारी को निर्देशित करते हुए कहा कि 14 पर्यटन स्थल पर जल्द कार्य प्रारंभ करवाया जाए। बेसिक शिक्षा अधिकारी को निर्देशित करते हुए कहा कि सभी प्राथमिक विद्यालयों में अध्यापक टाइम से विद्यालय में उपस्थित होने चाहिए तथा स्कूल में ज्यादा से ज्यादा पेड़ लगाये जाए। इस अवसर पर जिलाधिकारी मृदुल चौधरी, मुख्य विकास अधिकारी चित्रसेन सिंह, अपर जिलाधिकारी वित्त राम प्रकाश, अपर पुलिस अधीक्षक सत्यम, एमएलसी जितेंद्र सिंह से, भाजपा जिलाध्यक्ष अवधेश गुप्ता, जिला पंचायत अध्यक्ष जेपी अनुरागी आदि रहे।



महिला को पारिवारिक लाभ का प्रमाणपत्र देते राज्यमंत्री।

अमृत विचार

किसान को सौंपी गई लोडर की चाबी शामिल हैं। इन सभी लोगों को राज्यमंत्री द्वारा प्रमाण पत्र दिये गए। राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन योजना के अंतर्गत कुल 105 स्वयं सहायता समूह को सीसीएल एक करोड़ सत्तावन लाख पचास हजार मात्र कि धनराशि के चेक भी राज्यमंत्री द्वारा लाभार्थियों वितरित किये गये।

न घर में राहत न बाहर, अब झमाझम बारिश का इंतजार

लोग अच्छी बारिश की दुआ कर रहे, ताकि गर्मी से मिले राहत

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। गर्मी का प्रकोप लगातार जारी है। जिसके चलते बुधवार को अधिकतम तापमान 37 डिग्री दर्ज किया गया। जिसके चलते उमस भरी गर्मी लोगों को खूब सता रही है। जिससे लोगों को मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। लोग अब अच्छी बारिश की दुआ कर रहे हैं। ताकि बरसात के होने से मौसम में ठंडक आए और उन्हें गर्मी से कुछ राहत मिले।

क्षेत्र में उमस भरी गर्मी से लोग हलकान हैं। बुधवार को अधिकतम तापमान 37 डिग्री व न्यूनतम तापमान 29 डिग्री दर्ज किया गया। उमस भरी गर्मी के कारण लोगों को काफी मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। धूप व उमस भरी गर्मी के चलते लोग घर से बाहर निकलने से कतरा रहे हैं। उमस भरी गर्मी होने के कारण लोगों के पसीने रुखने का नाम नहीं ले रहे थे। रही सही कसर बिजली कटौती ने पूरी कर दी। जिससे लोगों को खासी मुसीबत झेलनी पड़ी। लोगों का कहना है कि उमस व गर्मी से लोगों का जीना मुहाल है। बिजली की अघोषित कटौती के कारण लोगों



उमस भरी गर्मी में सिर में अगोछा बांधता युवक।

अमृत विचार

को काफी मुश्किलों का सामना करना पड़ा रहा है। बिजली विभाग को लोगों की मुश्किलों से कोई लेना देना नहीं है। कुल मिलाकर उमस भरी गर्मी से जवन ध्वस्त नजर आ रहा है। इस स्थिति से निजात तो अब तभी मिल सकती है जब अच्छी बरसात हो और पारे में थोड़ी गिरावट आये। जब तक अच्छी बरसात नहीं होगी तब तक इसी स्थिति का सामना करना पड़ेगा।

वहीं शारीरिक क्षमता पर ये उमस गहरा असर डाल रही है। अधिक गर्मी के कारण निकल रहे पसीने में शरीर के लिए काबोहाईड्रेट और सोडियम जैसे आवश्यक तत्वों

को भी ह्रास हो रहा है। ऐसे में हांफने और काम करने की क्षमता क्षीण होने की शिकायत मिल रही है। वहीं गर्मी के चलते कृषि भी प्रभावित हो रही है। प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सकों ने सदर अस्पताल रेफर कर दिया। अरतरा गांव निवासी भगवान (46) पुत्र मूर्ति बीते मंगलवार को देर शाम अपने गांव लौट रहा था। तभी मौदहा बसवारी मार्ग पर रमना गांव के पास आंधी आने के कारण पेड़ सड़क पर टूटें हुए पड़े थे। जिससे बाइक सवार टकरा गया और लहलुहान हालत में सड़क पर गिरकर तड़पने लगा। वहीं से निकल रहे बुदेलखंड नव निर्माण सेना के अध्यक्ष विनय तिवारी ने अपने निजी साधन से तड़प रहे युवक को सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया। प्राथमिक उपचार के बाद हालत में सुधार न होने पर चिकित्सकों ने सदर अस्पताल रेफर कर दिया।

आंधी में गिरे पेड़ से

टकराकर बाइक सवार गंभीर घायल

हमीरपुर।

मौदहा (हमीरपुर)। मंगलवार की शाम मौदहा बसवारी मार्ग में बाइक से वापस लौट रहे युवक की आंधी के कारण टूटें पेड़ से जोरदार टकराव हो गई। जिससे युवक सड़क पर गिर कर गंभीर रूप से घायल हो गया। राहगीरों की मदद से उसे कस्बे के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया। प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सकों ने सदर अस्पताल रेफर कर दिया। अरतरा गांव निवासी भगवान (46) पुत्र मूर्ति बीते मंगलवार को देर शाम अपने गांव लौट रहा था। तभी मौदहा बसवारी मार्ग पर रमना गांव के पास आंधी आने के कारण पेड़ सड़क पर टूटें हुए पड़े थे। जिससे बाइक सवार टकरा गया और लहलुहान हालत में सड़क पर गिरकर तड़पने लगा। वहीं से निकल रहे बुदेलखंड नव निर्माण सेना के अध्यक्ष विनय तिवारी ने अपने निजी साधन से तड़प रहे युवक को सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया। प्राथमिक उपचार के बाद हालत में सुधार न होने पर चिकित्सकों ने सदर अस्पताल रेफर कर दिया।

24 घंटे में मानसूनी बारिश की संभावना

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। जिले में अगले 24 घंटे में झमाझम मानसूनी बारिश होने के आसार बताए जा रहे हैं। वहीं तापमान भी आठ से 10 डिग्री तक की गिरावट आने की संभावना जताई गई है। इससे लोगों को जहां उमस भरी गर्मी से राहत मिलेगी। वहीं खरीफ सीजन फसलों की तैयारी में जुटे किसान फसलों की बोआई कर सकेंगे।

जिले में मानसून की दस्तक 20 जून के आसपास हो जाती है। पिछले सप्ताह बारिश तो हुई, लेकिन यह मानसूनी बारिश नहीं थी। इस बार मानसून कुछ देरी से आ रहा है। मौसम विभाग की जारी एडवाइजरी के अनुसार बृहस्पतिवार से मानसून दस्तक दे सकता है। अगले 24 घंटे में पूरे जिले में झमाझम बारिश होने के आसार बताए जा रहे हैं। वहीं बुधवार को अधिकतम तापमान

कब कितनी बारिश होने के आसार

दिन	संभावित वर्षा	तापमान
बृहस्पतिवार	6	38/28
शुक्रवार	22	39/22
शनिवार	29	30/19
रविवार	31	32/20

38 डिग्री व न्यूनतम 30 डिग्री रिकार्ड किया गया। केवीके प्रभारी डॉ. राजीव सिंह का कहना है कि जिले में बृहस्पतिवार से मानसूनी बारिश होने के आसार हैं। अधिकतम तापमान 30 से 32 डिग्री सेल्सियस रहने की संभावना है। वहीं 14 किलोमीटर प्रतिघंटा की रफ्तार से ठंडी हवाएं चलेंगी। जिससे लोगों को गर्मी से राहत मिलने के अलावा खरीफ फसलों की बोआई का कार्य भी शुरू हो जाएगा।

आंधी के चलते 50 गांवों की रात भर ठप रही बिजली

संवाददाता, सुमेरपुर (हमीरपुर)

अमृत विचार। भीषण गर्मी एवं उमस के बीच विद्युत आपूर्ति बेपटरी होने से लोग बिलबिला उठे। मंगलवार रात हल्की आंधी आने से 33केवी लाइन में फाल्ट आने से सुमेरपुर द्वितीय, विदोखर, पारा आदि सब स्टेशनों की बिजली पूरी तरह से गुल रहने से लोगों की नींद हराम हो गई।

मंगलवार को देर रात करीब 10:30 बजे आई हल्की आंधी ने लोगों की नींद उड़ा दी। ग्रामीण क्षेत्रों में बने विद्युत सब स्टेशनों की आपूर्ति के लिए गई 33 केवी लाइन में फाल्ट आने से सुमेरपुर द्वितीय (चन्दपुरवा गेट), विदोखर, पारा आदि विद्युत सब स्टेशनों की आपूर्ति ठप होने से आधा सैकड़ा गांवों में अंधेरा छा गया। लोग रात भर गर्मी एवं उमस से परेशान रहे। बुधवार को दोपहर करीब 12 बजे मरम्मत के बाद आपूर्ति बहाल होने पर लोगों ने राहत की सांस ली। आपूर्ति ठप रहने से सुबह कई गांव में जलापूर्ति नहीं हो सकी। वहीं बुधवार को दोपहर करके विद्युत सब स्टेशन में खराबी आने से सभी फीडरों की आपूर्ति 1:30 बजे से 3 बजे तक ठप रहने से लोग परेशान रहे। अवर



ब्लाक के आवासीय भवन की ढही दीवार

आंधी से ब्लाक के आवासीय भवन की दीवार ढही

सुमेरपुर (हमीरपुर)। मंगलवार की रात गरज चमक के साथ आई आंधी से विकासखंड कार्यालय कैम्पस में बने आवासीय भवन की निष्प्रयोजन दीवार ढह गई। विकासखंड कार्यालय परिसर में आधा दर्जन से ज्यादा आवासीय भवन निष्प्रयोज्य घोषित कर दिए गए हैं। लेकिन इनका निस्तारण नहीं किया जा रहा है। मंगलवार की रात 10 बजे तेज गरज चमक के साथ आई आंधी से एक आवासीय भवन की दीवार ढह गई। रात होने से कोई जनहिन नहीं हुई है।

अभियंता अनिल कुमार ने बताया कि पावर हाउस की मशीनों में पिछोखोपर घुस जाने से फाल्ट आया था। इससे सभी फीडरों की आपूर्ति ठप हुई थी। दोपहर में ही मरम्मत करारक आपूर्ति बहाल की गई।

एक नजर

तहसील कर्मियों पर लगाए ऋष्टाचार के आरोप

मौदहा (हमीरपुर)। बार एसोसिएशन के अधिवक्ताओं ने उप जिलाधिकारी को ज्ञापन सौंप तहसील के कर्मचारियों के द्वारा फैलाए गए ऋष्टाचार पर रोक लगाने के लिए जोरदार मांग की है। बताते चलें कि बार एसोसिएशन मौदहा के अधिवक्ता एवं पदाधिकारियों ने सामूहिक रूप से उप जिलाधिकारी राजेश चंद्रा को ज्ञापन सौंप कर वार सुत्री मांगों को लेकर कार्रवाई की जोरदार मांग की। जिसमें मुख्य रूप से तहसील के लेखपाल कानुनगो अरुण कर्मचारियों के द्वारा हदबंदी अन्य मामलों पर कार्य न करने तथा रुपयो की मांग करने के आरोप लगाए। बताया कि दाखिल खासिज के वादों में शासनदंडा अनुसार 45 दिन में आदेश हो जाना चाहिए। पर कर्मचारियों की लापरवाही के चलते 4 माह से अधिक का समय व्यतीत हो जाता है। इसी तरह अभिलेखागार हमीरपुर द्वारा मौदहा तहसील की पत्रावलियों को मांग पत्र पहुंचने के बाद भी पत्रावलियां वापस तहसील मौदहा निगित नहीं हो पा रही है और न ही अमलदरामद हो रही है।

खाना बनाते समय महिला झुलसी, गंभीर

कुरारा (हमीरपुर)। कस्बे के कांशीराम कॉलोनी में खाना बना रही महिला जल गई। परिजन उसे स्थानीय सीएचसी में भर्ती कराया। चिकित्सकों द्वारा प्राथमिक उपचार जारी है। कस्बे के कांशीराम कॉलोनी निवासी राखी (20) पत्नी विजय कुमार बुधवार की सुबह 11:00 खाना बना रही थी। तभी कुकर का ढकन खोलते महिला बुरी तरह जल गई। परिजन उपचार के लिए सीएचसी में भर्ती कराया। जहां महिला का प्राथमिक उपचार चल रहा है।

हाईवे पर दो बाइक ठिड़ी

4 लोग गंभीर घायल सुमेरपुर (हमीरपुर)। नेशनल हाईवे 34 में श्री गायत्री विद्या मंदिर इंटर कॉलेज के सामने दो बाइक भिड़ जाने से पति-पत्नी सहित चार लोग घायल हो गए सभी को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया। विदोखर पुरई निवासी रूपेंद्र यादव पत्नी ममतता के साथ बाइक से कस्बे में आ रहा था। वहीं पलरा निवासी धीरेन्द्र प्रजापति अपनी पत्नी को बाइक से लेकर आ रहा था। श्री गायत्री विद्या मंदिर इंटर कॉलेज के सामने दोनों बाइकें आपस में टकरा गईं।

पुत्री की हत्या की रिपोर्ट के लिए एसपी से लगाई गुहार

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। पुत्री की हत्या की रिपोर्ट दर्ज न होने पर परिजनों ने करने बुधवार को एसपी को पत्र सौंप न्याय की गुहार लगाई है। जिसमें उन्होंने स्थानीय पुलिस पर समझौता न करने पर जेल में बंद करने की धमकी देने का आरोप लगाया है।

कुरारा थाना क्षेत्र के झलोखर गांव निवासी सुशीला पत्नी होरीलाल ने एसपी को दिए पत्र में बताया कि उनकी पुत्री संतोषी की शादी लगभग 15 वर्ष पूर्व संतोष पुत्र चुन्नीलाल निवासी भौली थाना कुरारा के साथ हिन्दू रीति रिवाज के साथ हुई थी। संतोषी के तीन बच्चे कोमल (12), रिया (9), प्रिंस (6) हैं। शादी के उपरान्त कुछ समय बाद देवर विष्णु संतोषी के साथ बुरी नियत रखता था तथा अक्सर छेड़छाड़ करता था। कई बार समझाया बुझाया गया किन्तु नहीं

- क्षेत्रीय पुलिस पर जेल भेजने की धमकी देने का आरोप
- देवर बुरी नियत से महिला से छेड़छाड़ करता था

माना संतोष आनंदी व चुन्नीलाल भी उसका समर्थन करते थे। बीते 30 मई को संतोषी ने रोकर बताया कि विष्णु मेरे साथ गलत काम करने का दबाव डाल रहा है। घर के लोगों से शिकायत करने के बावजूद उसी का साथ दे रहे हैं। थोड़ी देर बाद जानकारी हुयी कि मेरी लड़की संतोषी को उक्त लोगों ने हत्या कर जला दिया। पीड़िता घर में अकेले होने की वजह से वह सत्यता की जानकारी होने के बाद लगातार रिपोर्ट करने थाना कुरारा गईं। पीड़िता ने आरोप लगाते हुए बताया कि कुरारा थाना के हल्का इन्चाज राजेन्द्र सिंह द्वारा राजीनामा करने पर सभी को जेल में बंद करने की धमकी देने का आरोप लगाया है।

पूर्व सैनिकों का तहसील में दूसरे दिन भी धरना

संवाददाता, राठ (हमीरपुर)।

अमृत विचार। तहसील परिसर में दूसरे दिन भी रिपोर्ट दर्ज न होने पर पूर्व सैनिकों का धरना प्रदर्शन जारी रहा। इस दौरान पूर्व सैनिकों ने जमकर नारेबाजी की। पुलिस द्वारा की गई एक पक्षीय कार्रवाई से पूर्व सैनिकों में रोष व्याप्त है।

गौरतलब है बीते 20 जून को तहसील परिसर में लेखपाल शिवपाल और रिटायर्ड फौजी शिवमंगल सिंह के बीच भ्रष्टाचार को लेकर जमकर मारपीट हो गई थी। रिटायर्ड फौजी ने लेखपाल पर दाखिल खारिज की रिपोर्ट लगाते कर नाम पर 10 हजार रुपये की रिश्तत मांगने का आरोप लगाया था। लेखपाल ने रिटायर्ड फौजी के विरुद्ध कोतवाली में विभिन्न धाराओं में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। वहीं पूर्व सैनिक द्वारा कोतवाली में



तहसील में धरना प्रदर्शन करते पूर्व सैनिक।

अमृत विचार

तहरीर देने के बाद पुलिस ने पूर्व सैनिक की रिपोर्ट नहीं लिखी। इससे पूर्व सैनिकों में रोष व्याप्त हो गया। मंगलवार को तहसील परिसर में दर्जनों को तादाद में पूर्व सैनिकों ने धरना प्रदर्शन करते हुए लेखपाल के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज करने की मांग की थी। पुलिस द्वारा कोई कार्रवाई

न करने से दूसरे दिन भी तहसील परिसर में पूर्व सैनिकों का धरना प्रदर्शन जारी रहा।

इस दौरान पूर्व सैनिक संगठन के उपाध्यक्ष महेश यादव का कहना था कि तहसील में पूरी तरह से भ्रष्टाचार फैला हुआ है। पूर्व सैनिक और लेखपाल के बीच हुई मारपीट

को कहा कि प्रशासन को एकतरफा कार्रवाई नहीं करनी चाहिए थी। धरना प्रदर्शन के दौरान पूर्व सैनिकों का कहना था कि जब तक रिपोर्ट दर्ज नहीं होती है पूर्व सैनिक धरना प्रदर्शन जारी रखेंगे। धरना प्रदर्शन के दौरान अनेक पूर्व सैनिक मौजूद रहे।

गुजरात के सूत में मजदूरी करने गए

युवक की हत्या

हमीरपुर। शहर के चूराम डेरा के युवक की गुजरात में हत्या होने के बाद शव लाया गया। परिजनों ने साथियों पर चाकू से हमला कर हत्या का आरोप लगाया है। परिजनों ने शव का अंतिम संस्कार कर दिया है। इस घटना से परिजनों में मातम छा गया।

चूराम डेरा निवासी कल्लू निषाद का पुत्र शौलू निषाद (23) गुजरात के सूत में प्राइवेट कंपनी में मजदूरी करता था। वहां उसी के साथियों ने चाकू मारकर हत्या कर दी। परिजन बुधवार को शौलू का शव लेकर आए। मृतक के पिता कल्लू सहित परिजनों ने साथियों पर हत्या का आरोप लगाया है। कोतवाली में तहरीर दी है। परिजनों ने शव का अंतिम संस्कार कर दिया।

अलग-अलग हादसों में 2 की मौत

संवाददाता, मौदहा (हमीरपुर)

अमृत विचार। क्षेत्र में हुई अलग-अलग दो घटनाओं में महिला सहित एक युवक की असामयिक मौत हो गई। जिससे परिजनों में कोहराम मच गया। युवक की करंट लगने से जबकि महिला की जहरीला पदार्थ खाने से हुई मौत। अस्पताल प्रशासन ने पुलिस को सूचना दी है। कोतवाली पुलिस ने आवश्यक विधिक कार्रवाई करने की बात कही है।

महोबा जनपद के खन्ना थाना क्षेत्र के अंतर्गत ग्योड़ी गांव निवासी बृजेश (30) पुत्र ज्ञान सिंह की बुधवार को सुबह अपने घर में अधिक गर्मी होने के चलते कूलर को ठीक करने का प्रयास कर रहा



था। तभी अचानक कूलर में करंट आ आने से वह करंट की चपेट में आ गया और हालत गंभीर होने पर परिजनों ने आनन फानन में कस्बे के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया। जिसे चिकित्सक डॉ. संदीप पाल ने देखते ही मृत घोषित कर दिया। कोतवाली में स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारियों ने संबंधित कोतवाली को सूचना देकर अग्रगत कराया है। कोतवाली प्रभारी राम आसरे सरोज ने बताया कि मामले को अग्रगत करवाते हुए दोनों मृतकों के परिजनों से वार्ता कर विधिक कार्रवाई की जाएगी।

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। जिलाधिकारी राहुल पांडेय की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में राष्ट्रीय बचत की बैठक संपन्न हुई। जिसमें डाकघर से संबंधित वित्त मंत्रालय भारत सरकार की योजनाओं के बारे में विस्तार से चर्चा की गई। बैठक में सुकन्या समृद्धि योजना एवं महिला सम्मान पत्र में अधिक से अधिक खाते खोलने की बात कही गई।

बैठक में जिला बचत अधिकारी शशिकांत रावत ने किसान विकास पत्र, राष्ट्रीय बचत पत्र, मासिक आय योजना, पीपीएफ योजना, वरिष्ठ



राष्ट्रीय बचत की बैठक लेते जिलाधिकारी राहुल पांडेय।

अमृत विचार

नागरिक बचत योजना, आरडी आदि योजनाओं की जानकारी दी। उप जिलाधिकारी खलित अंजुम ने राष्ट्रीय बचत से अधिकताओं से जमा में आने वाली समस्याओं

की जानकारी ली। अधिकताओं ने वर्तमान में जमा के संबंध में आने वाली समस्याओं से अवगत कराते हुए कुरारा पोस्ट ऑफिस में प्रिंटर खराब होने की जानकारी दी। जिस

पर प्रधान डाकघर के पोस्टमास्टर अंशुमान पाठक ने 15 दिन में समस्या निस्तारण की बात कही। उन्होंने अधिकताओं से अनुरोध किया कि आप लोग सुकन्या समृद्धि

एक नजर

लोडर की टक्कर से घायल युवक ने दम तोड़ा

बांदा। विल्ला थाना क्षेत्र के डिघवट गांव निवासी 38 वर्षीय रविंद्र यादव पुत्र सूरजबली यादव शहर कोतवाली क्षेत्र के बाधा पुरवा तेरहवीं संस्कार में शामिल होने गया था। तभी शनिवार की सुबह वह खेतों की तरफ जा रहा था। तभी पीछे से आ रहे लोडर ने टक्कर मार कर घायल कर दिया। हादसे के बाद लोडर समेत चालक मौके से फरार हो गया। घायल को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां डॉक्टरों ने उसे कानपुर रेफर कर दिया। हालत में सुधार न होने पर परिजन दोबारा बांदा ले आए यहां एक प्राइवेट अस्पताल में भर्ती कराया। जहां उपचार के दौरान मंगलवार की रात उसकी मौत हो गई।

आग से युवती झुलसी

नरैनी। कोतवाली क्षेत्र के रंजीत पुर गांव निवासी 20 वर्षीय समसुन पत्नी नदीम मंगलवार की शाम गैस से खाना बना रही थी। तभी उसके कमरे में आग लग गई। मौके पर पहुंची सास ने उसकी आग झुलाई। उसे तत्काल जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया।

युवती ने फांसी लगाई

बांदा। पैलानी थाना क्षेत्र के पैलानी डेरा निवासी 28 वर्षीय निराशा पत्नी अमर सिंह ने मंगलवार की रात घरेलू किसी बात से नाराज होकर कमरे के अंदर साड़ी से फांसी लगा ली। काफी देर बाद जब वह कमरे से बाहर नहीं निकली तो मौके पर पहुंचे परिजनो ने देखा तो वह फंदे पर लटक रही थी। आनन फानन फंदा काट कर उसे नीचे उतार लिया।

विवाद में चाचा को पीटा

बांदा। मटौध थाना क्षेत्र के उजरेहटा गांव निवासी 45 वर्षीय वकील का बुधवार की सुबह भतीजे से विवाद हो गया। विवाद इतना बढ़ गया कि भतीजे ने उसे लाठी से पीट कर लहलुहा कर दिया। शोर गुल सुनकर मौके पर पहुंचे ग्रामीणों ने समझा बुझाकर मामले को शांत कराया। वकील ने बताया कि उसने खेती बारी के लिए भतीजे को दस हजार रुपए दिए थे। रुपए मांगने पर भतीजे ने उसके साथ मार पीट किया है। घटना की तहरीर पुलिस को दे दी गई है।

करंट से युवक झुलसा

बांदा। मटौध थाना क्षेत्र के दौलतपुर गांव निवासी बाबू (22) पुत्र जगरूप बुधवार की दोपहर घर पर काम कर रहे थे। तभी उसका हाथ चूट कर तार में छू गया। जिससे करंट की चोट में आकर झुलस गया। उसे जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया।

धोखाधड़ी की रिपोर्ट दर्ज

जालौन। एक बैंक में धनराशि को दुगना करने के नाम से लिए गए रुपये को धोखाधड़ी कर हड़प लेने की शिकायत पीड़ित ने कोतवाली में की है, जिसपर पुलिस ने आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू की। सिवारी दाउपुर गांव निवासी राधेन्द्र पुत्र भागवती कुशवाहा ने कोतवाली में तहरीर देकर बताया कि गांव के धीरज व नीरज पुत्र गणफूल सिंह एक बैंक में काम करते हैं, उन्होंने उक्त बैंक के एजेंट के नाम पर भेरे द्वारा 9,21,950 रुपये लिए तथा कहा कि उक्त धनराशि को बैंक में जमा कराया, जिसे दुगनी कर देंगे। जब पूरा समय हो गया और रुपये वापस मांगे तो वह बहाने बनाने लगा। इसी बीच धीरज के छोटे भाई ने झूठ अफवाह फैला दी कि उसके धीरज बड़े भाई कहीं गुम हो गए उक्त दोनों भाइयों ने धोखाधड़ी कर रुपये हड़प लिए हैं।

मारपीट की रिपोर्ट दर्ज

जालौन। जमीन के विवाद को लेकर गाली-गलोज तथा मारपीट किए जाने की शिकायत पीड़ित महिला ने कोतवाली में की। पुलिस ने पीड़ित महिला की तहरीर लेकर आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज किया। सारंगपुर निवासी प्रेमा देवी ने कोतवाली में तहरीर देते हुए बताया की गांव के ही नारायण दास से उसकी जमीन को लेकर विवाद चल रहा है जिसको लेकर बुधवार को नारायण दास दरवाजे के सामने आकर गाली गलोज करने लगा और मारपीट की।

बस से उतरते समय

अनुदेशक हुई घायल
अतर्रा। थाना क्षेत्र खटेहटा गांव निवासी किशन देवी 35 पत्नी सुनील कुमार सरकारी जूनियर विद्यालय में अनुदेशक पद पर कार्यरत है। वह बुधवार की दोपहर स्कूल से रोडवेंज बस पर बैठकर घर लौट रही थी। बदसा रोड पर महिला बस से उतर रही थी तभी चालक ने बस को बढा दिया जिससे वह गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गई। मौके पर मौजूद लोगों ने उसे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र खड़ी थी। बुधवार को सुबह नींद खुलने पर बाइक गायब मिली।

थाने के पास से बाइक ले उड़े चोर

कालिंजर। थाने के नजदीक दरवाजे पर खड़ी बाइक चोर ले उड़ा। कटरा कालिंजर निवासी लक्ष्मन प्रसाद कुशवाहा पुत्र रामदीन ने थाने में दी तहरीर में कहा है कि मंगलवार की रात 10 बजे उसने अपनी बाइक घर के बाहर खड़ी थी। बुधवार को सुबह नींद खुलने पर बाइक गायब मिली।

बाइक सवार दंपति को ट्रक ने रौंदा, दोनों की मौत

पत्नी के साथ ससुराल खेड़ाशिलाजीत जाते समय हुआ हादसा

संवाददाता, सरीला(हमीरपुर)

अमृत विचार। जरिया थाना क्षेत्र में चण्डौत गांव के बेतवा नदी पुल के पास बाइक सवार दंपति को मौरंग भरने का रहे ट्रक ने रौंदा दिया। हादसे में बाइक सवार 32 वर्षीय युवक की मौके पर मौत हो गई। जबकि पत्नी को गंभीर हालत में इलाज के लिए उरई ले जाते समय रास्ते में मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर कार्रवाई शुरू की।

जनपद जालौन के कहटा गांव निवासी रमाकांत उर्फ लल्ला राजपूत (32) पुत्र रामभरत अपनी पत्नी गीता (30) के साथ बुधवार दोपहर में बाइक से ससुराल खेड़ा शिलाजीत गांव जा रहा था। तभी जरिया थाना क्षेत्र में चंडौत के बेतवा नदी पुल के पास मौरंग खदान की तरफ जा रहे ट्रक ने बाइक सवार पति पत्नी को रौंदा दिया। जिसमें बाइक सवार रमाकांत उर्फ लल्ला की मौके पर मौत हो गई। मृतक की पत्नी गीता की हालत गंभीर होने पर मेडिकल कॉलेज उरई रेफर किया। मृतक के भाई जयकांत ने बताया कि महिला को उरई ले जाते समय रास्ते में मौत हो गई है। मृतक पति पत्नी



घटनास्थल पर खड़ा ट्रक व मौजूद पुलिस।

अमृत विचार

वाहन की टक्कर से अधिवक्ता घायल

अतर्रा। दो अधिवक्ता कठहरी से विककी पर बैटकर घर लौट रहे थे तभी छोटा हाथी चौपहिया वाहन चालक ने उनके वाहन में पीछे से जोरदार टक्कर मार दिया। जिससे दोनों सवार गंभीर रूप से घायल हो गए। एडवोकेट महेश प्रसाद मौर्य व एडवोकेट दिलदार वर्मा ने पुलिस को बताया कि वे दोनों पिछली 9 तारीख को टीवीएस मोपेड पर सवार होकर कठहरी से घर लौट रहे थे। बदसा रोड पर पेट्रोल पंप के पास पहुंचे तभी पीछे से आए चौपहिया वाहन छोटा हाथी चालक ने उन्हें जोरदार टक्कर मार दिया जिससे दोनों गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गए। पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज की है।

अपने पीछे बेटा गोलू व बेटे विपाशा को रोते बिलखते छोड़ गये हैं। मृतक खेती किसानी कर परिवार का भरण पोषण करता था। इस घटना से परिवार में कोहराम मचा हुआ है।

थानाध्यक्ष जरिया भरत कुमार ने बताया कि ट्रक को पकड़ लिया गया है। ड्राइवर मौके से फरार गया है। शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा है।

सड़क सुरक्षा के बताए नियम

हादसों पर जताई गई चिंता

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। जिलाधिकारी राहुल पांडेय की अध्यक्षता में जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक कलेक्ट्रेट स्थित डॉ.एपीजे अब्दुल कलाम सभागार में संपन्न हुई। बैठक में उन्होंने सड़क दुर्घटनाओं पर होने वाली मौतों पर गहरी चिन्ता व नाराजगी व्यक्त की। कहा नशा कर वाहन चलाने वाले चालकों के ड्राइविंग लाइसेंस निरस्तीकरण तथा संबंधित वाहनों पर कड़ी कार्यवाही करने के निर्देश सहायक सम्भागीय परिवहन को दिए।

उन्होंने कहा कि दो पहिया वाहन चालकों को अनिवार्य रूप से हेलमेट लगाने को जागरूक कर दिया जाए। समझाने के बावजूद भी हेलमेट न लगाने वालों पर प्रवर्तनीय कार्रवाई की जाए। उन्होंने कहा कि जनपद की मुख्य सड़कों के आबादी भागों में चौराहों पर सड़कों पर प्रकाशी की व्यवस्था की जाए। तीब्र मोड़ों पर रिफ्लेक्टर एवं

अन्य सुरक्षात्मक उपकरण लगाए जाएं। अनेक अतिक्रमण पाकिंग हटायें जाने की कार्रवाई हो। 18 वर्ष से कम की आयु के रिक्शा चालकों पर कार्यवाही/वाहन सीज करने के निर्देश दिए गए। स्कूलों में छात्र छात्राओं को लाने ले जाने वाले अनुबंधित वाहन नियमानुसार पूर्णतया: फिट होने चाहिए। कहा दुर्घटना बाहुल्य स्थलों / हॉट स्पॉट का चिन्हकन कर वहां पर जरूरी यातायात संकेतक, साइन बोर्ड आदि लगाए जाएं। उन्होंने कहा कि सभी विभाग सड़क सुरक्षा का निर्वहन करें। कहा ओवरलोड तथा अनफिट वाहनों पर प्रवर्तनीय कार्रवाई की जाए। बैठक में एस्पी डॉ.दीक्षा शर्मा, एडीएम (वित्त एवं राजस्व) विजय शंकर तिवारी, एएसपी मायाराम वर्मा, एआरटीओ अमिताभ राय, जिला वैसिक शिक्षा अधिकारी आलोक कुमार सिंह, डिप्टी कलेक्टर अभिमन्यु कुमार सहित अन्य जिला स्तरीय अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।



सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करती छात्राएं।

अमृत विचार

विद्यार्थियों की प्रस्तुतियों ने मन मोहा

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार। रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमों के बीच प्रतिभा विकास कार्यशाला व दीक्षांत समारोह और नटराज संगीत महाविद्यालय का वार्षिकोत्सव मनाया गया। छात्र-छात्राओं की प्रस्तुतियां ने दर्शकों का मनमोह लिया। सभी कलाकारों और गुरुओं को स्मृति चिह्न भेंट कर सम्मानित किया गया।

रेलवे सामुदायिक भवन में मंगलवार को नगर पालिका चेंबरमैन मालती गुप्ता बासू ने आदिगुरु नटराज भगवान की पूजा

● रंगारंग कार्यक्रम के बीच मनाया गया संगीत महाविद्यालय का वार्षिकोत्सव

करते हुए कार्यक्रम का शुभारंभ किया। गायन वादन एवं नृत्य की शानदार प्रस्तुतियां महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा दी गईं। गायन गुरु नंदकिशोर शुक्ला एवं मंजू देवी के छात्र छात्राओं ने भजन एवं राग जैजवंती की सुंदर प्रस्तुति दीं।

इसी प्रकार वादन विभाग में केदार द्विवेदी के सभी छात्रों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन दिया। इसके पश्चात

संगीत नाटक अकादमी एवं संस्कृति विभाग द्वारा चल रही कार्यशाला राम प्रकाश मिश्र की अगुवाई में लखनऊ घराने की विशेष प्रस्तुति छात्राओं द्वारा दी गई। बॉलीवुड नृत्य निर्देशिका देवांशी गुप्ता की अगुवाई में नर्हे मुन्ने बाल कलाकारों ने मनमोहक प्रस्तुतियां दी।

समारोह में गुरुकुल कथक केंद्र से आई बाल वर्ग की छात्राओं ने भगवान श्रीकृष्ण स्तुति विनती सुनिप नाथ हमारी की मनोहर प्रस्तुति से सबका मन मोह लिया। संस्था निदेशक डा.धनंजय सिंह ने सभी का आभार जताया।

कूलर में उतरे करंट के संपर्क में आने से गर्भवती की मौत

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। सुमेरपुर थानाक्षेत्र के चंदपुरवा गांव में घर में झाड़ू लगाते समय गर्भवती महिला कूलर में उतर रहे करंट की चपेट में आ गईं। बेहोशी की हालत में उसे पीएचसी लाया गया। जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। घटना से मायके के लोगों को सूचना दी गई है।

चन्दपुरवा गांव निवासी समद खान ने बताया कि उसकी पत्नी सबीना (26) गर्भवती थी और 30 जून तक प्रसव होने की उम्मीद थी। बुधवार को सुबह करीब 10 बजे वह घर में झाड़ू लगा रही थी। तभी

कूलर में उतर रहे करंट की चपेट में आ गईं। जिससे वह बेहोश होकर वहीं गिर गईं। महिला की आवाज सुनकर परिजन मौके पर पहुंचे और उसे आनन फानन में प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में लाए। जहां चिकित्सकों ने उसे देखते ही मृत घोषित कर दिया। मृत घोषित करने पर परिजन उसे तत्काल गांव वापस ले जाने लगे। लेकिन मामला पुलिस के संज्ञान पर आने पर उन्होंने शव को रोक लिया और मायके पक्ष के आने का इंतजार करने लगे। पुलिस का कहना है कि जब तक मायके पक्ष के लोग नहीं आ जाते। तब तक मृतका का अंतिम संस्कार नहीं कराया।

सबीना।



सबीना।

सपा ने इरफान को उतारा मैदान में

बांदा। वार्ड नंबर-11 छिपटहरी व गूलरनाका के लिए नगर पालिका परिषद के सभासद पद के होने वाले उप चुनाव में समाजवादी पार्टी ने दिवंगत सभासद अवनर अली के पुत्र इरफान अली को प्रत्याशी घोषित किया है। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव की अनुमति पर जिलाध्यक्ष डा.मधुसूदन कुशवाहा द्वारा नगर पालिका परिषद के वार्ड नंबर 11 के होने वाले उप चुनाव में इरफान अली को अपना प्रत्याशी घोषित किया। बुधवार को प्रत्याशी घोषित होने के बाद पार्टी कार्यालय में उनका फूल माला पहनाकर स्वागत किया गया।



चुनाव प्रक्रिया में भाग लेते रेलवे यूनिन के सदस्य।

अमृत विचार

रेलवे ईसीसी सोसाइटी के चुनाव में 6 केंद्रों पर हुआ मतदान

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार। रेलवे की इंप्लाई क्रेडिट को-ऑपरेटिव सोसायटी (ईसीसी) के लिए हुए मतदान में रेल कर्मियों ने बड़चढ़कर भाग लिया। ईसीसी सोसाइटी (सेंट्रल रेलवे इंप्लाईज कोऑपरेटिव क्रेडिट सोसाइटी) चुनाव के लिए रेलवे यूनिन प्रत्याशी चुनाव मैदान में रहे। बुधवार को रेलवे स्टेशन का नजारा बदला-बदला नजर आया। रेल कर्मियों में मतदान को लेकर उत्साह नजर आया। पूरा दिन मतदान की गहमा-गहमी रही। शाखा परिक्षेत्र के बांदा, चिक्कट, मानिकपुर, महोबा, मऊरानीपुर और घाटमपुर में मतदान के लिए एक-एक बूथ बनाया गया। रेलवे

स्टेशन परिसर में मनोरंजन गृह में बनाए गए पोलिंग बूथ में रेल कर्मी मतदाताओं ने वोट डाले। रेलवे स्टेशन के प्रवेश द्वार पर यूनिन के कार्यकर्ता अलग-अलग पंडालों में बैठे नजर आए। अंतिम समय तक मतदाताओं को अपने पक्ष में रिश्तारे रहे। देर शाम छह बजे मतदान प्रक्रिया खत्म हो गई। मतदान खत्म होने के बाद मतपेटियों को आरपीएफ जवानों की कड़ी सुरक्षा के बीच झांसी भेज दिया गया। उधर, एनसीआरएमयू शाखा सचिव पीके सिंह ने बताया कि उनकी यूनिन पिछले 110 सालों से संचालित कर रही है। उस मौके पर श्यामेंद्र गुप्ता, मानिकपुर, महोबा, मऊरानीपुर और घाटमपुर में मतदान के लिए एक-एक बूथ बनाया गया। रेलवे

सार-संक्षेप

दुष्कर्म के आरोपी की जमानत याचिका खारिज
हमीरपुर। कोतवाली मोहदा के एक मोहल्ले में किराए पर दुकान चलाने वाली महिला को साथ दुष्कर्म करने वाले मकान मालिक जिला कारागार में निरोद्ध होने पर जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के लीगल ऐड डिफेंस काउंसिल सिस्टम के प्रयास से अदालत ने जमानत स्वीकृत कर दी। मोहदा निवासी पीड़िता ने 14 अक्टूबर 2021 को कोतवाली में तहरीर दी। जिसमें कहा था कि आरोपी गुलमुद्दीन पुत्र करीमुद्दीन की दुकान किराए पर लिए थी। जब वह दुकान में रात में अपनी मासूम पुत्री के साथ सो रही थी तभी आरोपी ने बुरी नीयत से पीड़िता के मुंह में कपड़ा बांध कर उसके साथ दुष्कर्म किया। इस पर पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर आरोपी गुलमुद्दीन के विरुद्ध न्यायालय में आरोप प्रस्तुत करते हुए जेल भेज दिया। आरोपी ने अपने मुकदमे की जमानत पेश की लिए जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की सचिव /अपर जिला एच सत्र न्यायाधीश गीताजलि द्वारा लीगल ऐड डिफेंस काउंसिल सिस्टम को जमानत प्रार्थना पत्र दिया। जिस पर चीफ लीगल ऐड डिफेंस काउंसिल के चीफ आनंद कुमार सबसेना व डिप्टी चीफ हरिनराम सिंह और असिस्टेंट फिरोज आलम व सत्यम ने प्रार्थना पत्र तैयार कर न्यायालय में प्रस्तुत किया। जिसकी बहस व तर्कों को सुनकर जिला एच सत्र न्यायाधीश विष्णु कुमार शर्मा की अदालत ने बंदी गुलमुद्दीन की जमानत स्वीकृत की है।

मौरंग का ओवरलोड डंपर पकड़ा
जालौन। चैकिंग के दौरान परिवहन अधिकारी ने बुंदेलखंड एक्सप्रेस वे के पास से मौरंग के ओवरलोड डंपर को पकड़ लिया। पकड़े गए ओवरलोड डंपर को कोतवाली पुलिस के सुपुर्द कर परिवहन अधिकारी ने डंपर पर जुर्माना भी लगाया गया है। परिवहन अधिकारी विजय कुमार पांडेय बारा रोड पर एक्सप्रेस वे के पास ओवरलोड वाहनों की चैकिंग कर रहे थे। इसी दौरान उन्होंने बुंदेलखंड एक्सप्रेस वे के पास से एक बालू के ओवरलोड डंपर को पकड़ लिया। पकड़े गए डंपर में ओवरलोड बालू भरी थी। परिवहन अधिकारी ने पकड़े गये डंपर को पकड़कर कोतवाली पुलिस के सुपुर्द कर दिया है। परिवहन विभाग ने पकड़े गए डंपर के खिलाफ जुर्माना की कार्यवाही भी की है। परिवहन विभाग ने पकड़े गये डंपर पर एक लाख 13 हजार का जुर्माना लगाया है। एआरटीओ विनय कुमार पांडेय ने बताया कि बालू का ओवरलोड डंपर पकड़ा गया है। जिस पर जुर्माना लगाया गया है।



जयंती मनाते रैपिड एक्शन टीम के लोग।

अमृत विचार

छत्रपति शाहूजी महाराज की जयंती मनाई
उरई। राठ रोड स्थित कबीर चौराहे के ओवर ब्रिज के नीचे गांधीनगर उरई में बहुजन अयुआइयों द्वारा छत्रपति शाहूजी महाराज की जयंती मना कर फिजान वितरण किया गया। जिसमें रैपिड एक्शन टीम के लोग मौजूद रहे। उपस्थित अयुआइयों ने बताया कि 1902 में सर्वोपम छत्रपति शाहूजी महाराज ने अपने राज्य में आरक्षण लागू कर दिया था जो एक क्रांतिकारी कदम था। इस मौके पर मुख्य रूप से प्रमोद वर्मा उरसावग, मोतीलाल वर्मा, शिवश्याम वर्मा, श्रद्धानन्द सिंह, धनीराम वर्मा, डॉ. अंशुल वर्मा, अनिल सिन्दूर आदित्य वर्मा, पापु वर्मा, मुन्ना साहेब, सूरज मास्टर आदि मौजूद रहे।

आज रात 9 बजे से 36 घंटे के लिए बंद होगा गेट संख्या 31 सुमेरपुर (हमीरपुर)। कस्बे के मध्य से गुजरने वाले गेट संख्या 31 को मरम्मत करने के रसमीय रेलवे लाइन पर बने गेट संख्या 31 की मरम्मत होने के कारण यह 27 जून की रात 9:00 बजे से 29 जून को कार्य समाप्त होने तक बंद रखा जाएगा। कुल 36 घंटे तक यह रेलवे फाटक बंद रहेगा। उतर मध्य रेलवे निर्माण सीनियर सेक्शन इंजीनियर पीके सिंह ने जिलाधिकारी को भेजे पत्र में अद्यतन कराया गया है कि मरम्मत के चलते एवं दोहरीकरण के कार्य को दृष्टिगत रखते हुए बांदा मार्ग पर बने गेट संख्या 31 को 27 जून की रात 9:00 बजे से आगामी 36 घंटे तक बंद रखा जाएगा। सिसोलर एवं बांदा मार्ग से आने वाले वाहनों को पचखुरा खुर्द से मोड़कर सीधे नेशनल हाईवे 34 में चंद्रपुरवा गेट के रसमीय से निकाला जाएगा।

नमामि गंगे योजना ग्रामीणों के लिए बनी मूवीवत

मौदहा (हमीरपुर)। मंडलायुक्त के निर्देश पर अधिकारियों को गांवों में भ्रमण जारी है। इसमें नमामि गंगे की पोल तो खुल ही रही है। वहीं ग्रामीणों को कब पानी मिलेगा और कब उनके वर्षों के प्रयास से बनी तोड़ी गई सीसी सड़कें ठीक होंगी यह अभी कहा नहीं जा सकता है। बीडीओ दुर्योधन ने बुधवार को पांच हजार की आबादी वाले छिक्का गांव में जांच पड़ताल की। इस गांव के 37 मांग नमामि गंगे की योजना के पाइप लाइन डालने के चलते खोदी गई सड़क। लिए घर-घर नल जल में खोद डाले गए। बारिश शुरू होते ही आवागमन में मुसीबत बने है। गांव में टकी बनी है अभी 20 फीसद लोगों के घरों में कनेक्शन ही नहीं है। पूरे गांव में पाइप लाइन ही नहीं बिछ सकी है। ग्रामीणों ने बीडीओ को सच्चाई दिखाई। प्रधान मुकेश जगजपति, पूरन, कामत व मुनीनलाल आदि ने कहा दर्जनों बार शिकायत कर चुके हैं। लेकिन सुनने वाला कोई नहीं है। बीडीओ ने कहा मंडलायुक्त के निर्देश पर गांव का निरीक्षण किया है। जांच आख्या उच्चधिकारियों को भेजी जाएगी।



पाइप लाइन डालने के चलते खोदी गई सड़क।

कार्यालय संवाददाता, महोबा

अमृत विचार। उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा प्रदेश जिला चिकित्सालय स्थित रक्त केन्द्रो मे ब्लड कम्पोनेन्ट सेपरेशन यूनिट (रक्त पृथक्कीकरण) इकाई की स्थापना की गई। बीसीएसयू (ब्लड कम्पोनेन्ट सेपरेशन यूनिट) का शुभारम्भ राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दिनेश प्रताप सिंह ने मशीन का बटन दबाकर किया।



शिलालेख का अनावरण करते राज्यमंत्री दिनेश प्रताप सिंह।

अमृत विचार

रक्त केन्द्र में स्थापित ब्लड कम्पोनेंट यूनिट में बुधवार से जनपदवासियों को पीआरबीसी

एवं परामर्शदाता नदीम द्वारा राज्यमंत्री को यूनिट में स्थापित मशीनों की जानकारी दी गयी। इस मौके पर जिलाधिकारी मृदुल

निषेवतेप्रशस्तानी निन्दतानी न सेवते । अनारस्तिक : श्रद्धाना एतत् पण्डितलक्षणम् ॥

सद्गुण, शुभ कर्म, भगवान् के प्रति श्रद्धा और विश्वास, यज्ञ, दान, जनकल्याण आदि, ये सब ज्ञानीजन के शुभ-लक्षण होते हैं ।

संपादकीय

फिर उठा कश्मीर मुद्दा

पाकिस्तान अपनी हरकतों से बाज नहीं आ रहा है। उसने संयुक्त राष्ट्र महासभा में फिर कश्मीर का मुद्दा उठाया। महत्वपूर्ण है कि हर बार की रह इस बार भी उसे मुंह की खानी पड़ी। भारत ने कश्मीर का जिक्र किए जाने वाले पाकिस्तान के बयान को झूठा और निराधार बताया है। भारत ने कहा कि पाकिस्तान ने इस मुद्दे को उठाकर मंच का दुरुपयोग किया है। कश्मीर का मुद्दा संयुक्त राष्ट्र में चर्चा का विषय नहीं था, इसलिए पाकिस्तान के स्थायी प्रतिनिधि मुनीर अकरम इसे बार-बार फिलिस्तीन से जोड़ने की कोशिश कर रहे थे। मंगलवार को भी उन्होंने ऐसा ही किया, लेकिन इसका कोई असर नहीं हुआ। पाकिस्तान संयुक्त राष्ट्र के विभिन्न मंचों पर जम्मू कश्मीर के मुद्दे को नियमित रूप से उठाता रहता है। इससे पहले पाकिस्तान ने संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार परिषद में जम्मू-कश्मीर का मुद्दा उठाया था। संयुक्त राष्ट्र में प्रथम सचिव अनुपमा सिंह ने जवाब देते हुए पाकिस्तान के अल्पसंख्यकों के दमन और आतंकवाद का मुद्दा उठाया। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान की उपलब्ध दुनिया में आतंक का सबसे बड़ा निर्यातक होना है। इसी साल फरवरी में पाकिस्तान के साथ तुर्की ने कश्मीर का मुद्दा उठाया था। तब भारत ने उसे आंतरिक मामलों में देखल न देने को कहा था।

गौरतलब है कश्मीर विवाद भारत और पाकिस्तान के बीच 1947 से जारी है। भारत में विलय के लिए विलय-पत्र पर दस्तखत किए थे। गवर्नर जनरल माउंटबेटन ने 27 अक्टूबर को इसे मंजूरी दी। विलय-पत्र का खाका वही था जिसका भारत में शामिल हुए अन्य सैकड़ों रजवाड़ों ने अपनी-अपनी रियासत को भारत में शामिल करने के लिए उपयोग किया था। इस वैधानिक दस्तावेज पर दस्तखत होते ही समूचा जम्मू और कश्मीर, जिसमें पाकिस्तान के अवैध कब्जे वाला क्षेत्र भी शामिल है, भारत का अभिन्न अंग बन गया। भारत का कहना है कि कश्मीर का मुद्दा और दूसरे सभी विवाद दोनों देशों के बीच 1972 के शिमला समझौते के तहत द्विपक्षीय मामले हैं। इसके अलावा कश्मीर में जनमत संग्रह के लिए सुरक्षा परिषद के प्रस्ताव पर इस्लामाबाद एक महत्वपूर्ण बात की अनदेखी करता है कि उसे पहले कश्मीर के सभी क्षेत्रों से हटना होगा, जिस पर उसने कब्जा कर रखा है। संयुक्त राष्ट्र महासभा में पाकिस्तान ने कश्मीर का मुद्दा ऐसे समय में उठाया है जब सिंधु जल संधि के तहत पाकिस्तान का प्रतिनिधिमंडल जम्मू कश्मीर आया हुआ है। दरअसल पाकिस्तान अपने घरेलू मुद्दों से ध्यान भटकाने के लिए अंतर्राष्ट्रीय मंचों से जम्मू-कश्मीर का मुद्दा उठाता है। जम्मू-कश्मीर हमेशा से भारत का अर्धनिहिस्सा रहा है और रहेगा। कोई भी दुष्प्रचार इस तथ्य को बदल नहीं सकता।

प्रसंगवश

ये खेल है या मुर्गों की लड़ाई

एक बार सुनील गावस्कर किसी टेस्ट मैच में ओपनिंग करने गए और दुर्भाग्य से जारी पर आउट हो गए। गावस्कर भारी मन और धीमे कदमों के साथ पैवेलियन लौटे। बिना किसी से कोई बात किए उन्होंने बल्ला एक तरफ पटक़ा और सोफे पर निढाल होकर पड़ गए। किसी साथी खिलाड़ी की हिम्मत नहीं हुई कि उनके पास जाकर उन्हें ढाढस बंधाए।

तभी पॉली उमरीगर,जो अपने समय के बहुत बड़े बल्लेबाज थे उन उस वक्त क्रिकेट प्रशासन में किसी ऊंचे ओहदे पर थे, पानी का एक गिलास लेकर गावस्कर के पास पहुंचे। गावस्कर उनका बहुत सम्मान करते थे। उमरीगर को पानी का गिलास लाता देख वे उठने को हुए, लेकिन जब तक वे उठ पाते,उमरीगर वहां पहुंच गए और पानी का गिलास पकड़ाया।

डॉ.प्राण सिंह

मुंबई

“क्रिकेट में ऐसा होता है” उमरीगर ने गावस्कर को कहा और उनकी बगल में बैठकर उन्हें कुछ समझाने लगे। अगली पारी में गावस्कर ने बेहतरीन 73 रन बनाए। रॉस टेलर न्यूजीलैंड के महान बल्लेबाज थे,जिन्होंने हाल में ही अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लिया है। टेस्ट और वन डे क्रिकेट रिकार्ड में उनकी बेहतरीन पारियां दर्ज हैं। वे आईपीएल खेल रहे थे। एक मैच में वे शून्य पर आउट हो गए। उनकी टीम भी हार गई। मैच खत्म होने के बाद टीम के मालिक ने सबके सामने उन्हें तीन-चार थपड़ दे रसीद रूप दिए और कहा, “मैंने तुम्हें करोड़ों रुपये में खरीदा है। जैरो पर आउट होने के लिए नहीं।”

रॉस टेलर ने कुछ दिनों पहले प्रकाशित अपनी आत्मकथा में इस घटना का विवरण देते हुए लिखा, “हालाँकि उन थपड़ों में आक्रामकता नहीं थी और वे बहुत जोर से नहीं मारे गए थे,लेकिन मैं उसका अर्थ समझ रहा था,जो हुआ वह सार्वजनिक रूप से हुआ।” सुनील गावस्कर अपने देश की टीम में चुने गए थे, लेकिन रॉस टेलर की आईपीएल टीम ने उन्हें चुना नहीं था,बल्कि ‘खरीदा’ था। जब से क्रिकेट का बाजार सजा या कहे,बाजार में क्रिकेट उतरा, खिलाड़ी नायक न होकर अपने क्लबों के लिए मुँगे बन गए।

मध्यकाल में सामंत लोग मुर्गे लड़वाया करते थे और आम जन भी उन तमाशों का मजा लेते थे,खुशा हो होकर तालियां बजाते थे। मुर्गों का कोई देश या राज्य या मोहल्ला नहीं होता था,उनके सिर्फ मालिक होते थे। आधुनिक दौर में सामंतों की

जगह पैसे वाले मालिको ने ले ली

और मुर्गों की जगह खिलाड़ियों ने ले ली ।

बाजार ने क्रिकेट को बेशुमार पैसेा दिया,लेकिन क्रिकेट से उसकी

आत्मा और खिलाड़ियों से उनकी गरिमा छीन ली।
आईपीएल में जब पहली बार विभिन्न शहरों पर आधारित टीम बनीं तो उनका स्वरूप नितांत व्यावसायिक था,लेकिन भारतीय क्रिकेट प्रेमियों की भावनाओं और टॉप के कुछेक भारतीय क्रिकेटरों के उनके शहरों से जुड़ाव को खदेते हुए ‘आइकन प्लेयर’ की परिकल्पना की गई।

यानी जो खिलाड़ी अपने शहर में किसी आइकन की तरह लोकप्रिय है,उन्हे नीलामी की प्रक्रिया में न डालकर उनके शहर की टीम से जोड़ दिया गया और निरम बनाया गया कि वह टीम नीलामी में

किसी खिलाड़ी को जिस अधिकतम कीमत पर खरीदेगी, अपने आइकन प्लेयर को उससे 15 प्रतिशत अधिक पैसे देगी।

पहले सीजन में इन आइकन खिलाड़ियों को खूब सम्मान दिया गया। कोलकाता की टीम में सौरव गांगुली,बैंगलोर की टीम में राहुल द्रविड़, हैदराबाद में वीवीएस लक्ष्मण,पंजाब में युवराज सिंह,मुंबई में सचिन तेंदुलकर आइकन प्लेयर बने। शायद, एकाध कोई और भी बने हों,लेकिन जीत, मुनाफा, ब्रांड वैल्यू आदि बाजारवादी मानकों पर गठित उन आईपीएल टीमों के लिए स्थानीयता और भावुकता पर आधारित आइकन प्लेयर की

परिकल्पना पहले दूसरे साल से ही बोझ बनने लगी। साल दो साल बीतते-बीतते एक सचिन को छोड़ बाकी सारे के सारे आइकन साहब बाकायदा धकिया कर टीमों से बाहर कर दिए गए।

टी-20 के नायकों का उदय हुआ। नई पीढ़ी के खिलाड़ियों ने अपने खेल को इस तरह ढालने का अभ्यास किया कि वे हर तरह की क्रिकेट में प्रासंगिक बन सकें,लेकिन तब भी,आज की क्रिकेट में दुनिया के टॉप तीन बल्लेबाजों में शुमार स्टीव स्मिथ आईपीएल में बिना बिके रह गए। यह कैसी क्रिकेट है

जिसमें स्टीव स्मिथ,द्रविड़, गांगुली, लक्ष्मण, माहेला जयवर्धने जैसे क्रिकेट के इतिहास पुरुष ‘अनसोड’ रह जाते हैं। समय आएगा कि एक कोटि क्रिकेट का स्वरूप दो सांड़ों की लड़ाई हो जाएगा। हम सब तालियां बजाएंगे।

वैज्ञानिक सामर्थ्य से काबू होता है भीषण गर्मी का मिजाज



रणवीर सिंह फोगाट

सेवानिवृत्त अधिकारी स्वास्थ्य अनुसंधान विभाग आईसीएअर

भारत में छः ऋतुओं में से

गर्मी, सर्दी और

बरसात के दिनों में

अगर ऋतु प्रभाव

अत्यधिक से भी

आगे की श्रेणी में है

तो इसके प्रतिकूल

फिजियोग्राफिक

प्रभाव धरती को

झेलने पड़ते हैं।

इन कुप्रभावों

से मनुष्य और

जीव- तंतुओं

की प्राणरक्षा

की जिम्मेवारी

राष्ट्रीय आपदा

प्रबंधन प्राधिकरण

(राआप्र्रा) की है।

150 वर्ष के भीतर हर तीन साल के अंतराल से भारत में हीट-वेव और दस साल के अंतराल से हीट-वेव के कारण 50 डिग्री सेल्सियस चरम को छूने के रिकॉर्ड मौजूद हैं। शरीर का हीट-वेव एक्सपोजर होने से लाखों लोग एक सदी के भीतर मरे हैं या अपंग हुए हैं। मौसम की विशाल मशीनरी पर न केवल निरंतर नजर रखने की जरूरत है,बल्कि इस बारे में जो भी स्टेटिस्टिकल डेटा जुटाया गया है। उसके विश्लेषण से ‘प्रीडिक्टिव मॉडल्स’ विकसित किए गए हैं। इन मॉडल्स के आधार पर अभी तक सिर्फ ‘शॉर्ट टर्म लोकल वेदर’ का ही पूर्वानुमान लगाना संभव है। पृथ्वी के विशाल भू-भाग के लिए दीर्घकालीन अनुमान लगाए जाने के लिए स्टेटिस्टिकल मॉडल्स भी विकसित किए गए हैं,लेकिन इनकी ‘प्रीडिक्टिव रिलाएब्लिटी’ और ‘एफिक्सीटी’ अभी अनिश्चित है। उपग्रहों से पृथ्वी के टेम्परेचर चाटर्स या नक्शे हर तीन घंटा बाद तैयार होते हैं। इस एटलस में जरा भर परिवर्तन महसूस किए जाने के तुरंत बाद अनापेक्षित घटना की तैयारी के लिए भारत का आपदा प्रबंधन तंत्र सक्रिय हो जाता है।

भारत में छः ऋतुओं में से गर्मी, सर्दी और बरसात के दिनों में अगर ऋतु प्रभाव अत्यधिक से भी आगे की श्रेणी में है तो इसके प्रतिकूल फिजियोग्राफिक प्रभाव धरती को झेलने पड़ते हैं। इन कुप्रभावों से मनुष्य और जीव-तंतुओं की प्राणरक्षा की जिम्मेवारी राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (राआप्र्रा) की है। इसका एडमिनिस्ट्रेटिव स्ट्रक्चर राज्यों में जिला स्तर तक काम करता है। मौसम के मिजाज में अचानक और गहन परिवर्तन होने की वजह से तापमान में आमतौर से न्यूनतम और अधिकतम सीमाओं से बहुत नीचे और ऊपर होने से बादल फटने और लगातार अत्यधिक वर्षा होने से जल-प्लावन, भू-स्खलन और नदी-नालों के तेज बहाव, सूखा, भू-कंप, दावादन, सुनामी या बड़ी दुर्घटनाओं के समय आपदा प्रबंधन में लगे विशेषज्ञ सबसे पहले लन-जीवन की रक्षा करने के लिए सक्रिय होते हैं। आपदा प्रबंधन में जो तत्व सबसे अहम बनकर उभरा है वह है कुदरती तौर पर होने वाली बड़ी आपदाओं का पूर्वानुमान किए जाने की क्षमता को तकनीकी तौर से बढ़ाना और आपदा आने पर बचाव के प्रबंधन को दक्ष टास्क-फोर्स

वलाइमेट चेंज स्टडीज और हीट-वेव

का असर जाहिरा तौर से भारत में

मानसूनी वर्षा की चक्रवातीय गतिविधि

और वर्षा से गिरने वाले जल की कुल

मात्रा और इसके क्षेत्रीय प्रसार,फसलों

की पैदावार से जुड़ी हुई फूड सिक्यूरिटी

की साथ-साथ मनुष्य और जीव जंतुओं

की सेहत से वास्ता रखती हैं।

द्वारा कुशलतम होकर सिस्टम की क्षमता बढ़ाना। घाघ-भड्डी की कहावतों से नहीं, बल्कि सैटेलाइट इमेजरीज ही अब मौसम की नब्ब को पकड़ने का हमारा विश्वनीय आसरा है। ख्यात पत्रिकाओं में ऊंचे स्तर के अब तक पचास प्रकाशित शोधपत्र भीषण गर्मी पैदा होने की वजह, पृथ्वी के विभिन्न और विशाल प्रभावजनक घटकों, इलेक्ट्रो एवं पैथो फिजियोलॉजी, अति-ताप और अति-शीत के रेस्पॉंस में मनुष्य देह की एडाप्टेशन और शरीर क्रिया प्रणाली पर इसके असर के बारे में देख चुका हूं।

इन सबमें हीट स्ट्रेस और एक्सपोजर की फिजियोलॉजी के मैकेनिज्म को शरीर के सभी सिस्टम्स में कोशिका स्तर तक देखा जा चुका है और इससे वैज्ञानिकों की समझ में जबरदस्त इजाफा हुआ है। भारत के किसी भी हिस्से में हीट को न तो हम कम कर सकते हैं और न ही कुदरत की विशाल मौसम-मशीन के साथ कोई छेड़खानी अथवा इंटरवेंशन कर सकते हैं। परिवर्तनों पर नजर रखकर पूर्वांकलन करते हुए सिर्फ बचाव के उपाय किए जा सकते हैं, लेकिन उक्त अध्ययनों से हीट स्ट्रेस और एक्सपोजर झेल चुके मनुष्यों को इलाज करने के लिए मेडिकल साइंस में अब विस्तृत हो चुकी समझ से न केवल पीड़ित व्यक्ति को राहत दी जा सकती है,बल्कि जान भी बचाई जा सकती है। इनमें से कुछ रिसर्च में संदभं हेतु अत्यधिक बार नामांकित हुए शोधपत्रों को उद्धृत करना चाहूंगा, जैसे कि : इंटरनेशनल जर्नल ऑफ एनवायरनमेंटल रिसर्च एंड पब्लिक हेल्थ के 9 सितंबर 2020 के अंक में सिंगापुर में नान्यांग टेक्नोलॉजिकल यूनिवर्सिटी के स्कूल ऑफ मेडिसिन के वैज्ञानिक शिंग ल्यों लिम का फंडामेंटल कॉन्सेप्ट्स ऑफ ब्लूमन थर्मोर्ग्युलेशन

नालंदा विश्वविद्यालय और अमर्त्य सेन

चीनी कहावत है: इन सुइ, स युवैन, अर्थात् जब पानी पीते हो तो तालाब या कुंआ बनाने वालों के बारे में कुलनातापूर्वक सोचो। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नालंदा विश्वविद्यालय का उद्घाटन किया। प्रधानमंत्री ने जिस परिसर का उद्घाटन और लोकार्पण किया उसका टेंडर मेरे हस्ताक्षर से जनवरी 2017 में नागार्जुन कंस्ट्रक्शन को दिया गया था और कैपस निर्माण के श्री गणेश के अवसर पर नागार्जुन कंपनी द्वारा आयोजित भूमि पूजन का जमानना में ही था। नालंदा विश्वविद्यालय कैपस निर्माण के शुभारंभ (भूमि पूजन) के अवसर पर मैंने किसी राजनेता को आमंत्रित नहीं किया।

अब विश्वविद्यालय के अधिकारियों ने नालंदा विश्वविद्यालय निर्माण के इतिहास की जो डॉक्यूमेंटरी दिखाई, उसमें राष्ट्रपति कलाम और प्रधानमंत्री मोदी का ही उल्लेख था। किसी ने 2014 में नालंदा विश्वविद्यालय के अंतरिम परिसर का उद्घाटन कर अध्ययन-अध्यापन की प्रक्रिया के शुभारंभ में सर्वाधिक महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाली राजनेत्री श्रीमती स्वरजा का स्मरण नहीं किया। विश्वविद्यालय के निर्माण का विज्ञान प्रदान करने वाले प्रथम कुलाधिपति प्रोफेसर अमर्त्य सेन,शासी समिति के सदस्य और प्रथम कुलपति डॉक्टर गोपा सभरवाल की भी उपेक्षा हुई। प्रोफेसर अमर्त्य सेन और शासी समिति के उनके विद्वान सहयोगियों ने विश्वविद्यालय के भावी स्वरूप का रोडमैप तो बनाया ही, 2014 में प्रोफेसर अमर्त्य सेन ने इंडोनेशिया में व्याख्यान के मानदेय के रूप में प्राप्त बीस लाख रुपये के दान द्वारा अभावग्रस्त छात्रों के लिए छात्रवृति कोष बनवाया। अमर्त्य सेन की अंतर्राष्ट्रीय प्रतिष्ठा के कारण आस्ट्रेलिया सरकार,चीन की सरकार और स्विट्जरलैंड के

अंतर्राष्ट्रीय ख्याति के विश्वविद्यालय के रूप में स्थापित नालंदा विश्वविद्यालय आज बिहार के चौबीस विश्वविद्यालयों में अटारहवें पायदान पर टुटका है।

एक एनआरआई व्यवसाय ने एक-एक मिलियन अमेरिकी डॉलर (कुल मिलाकर अटारह करोड़ रुपये) का दान दिया। थाईलैंड ने साठ लाख रुपये का अनुदान दिया।

सिंगापुर के प्रमुख व्यवसायियों का एक दल प्रोफेसर अमर्त्य सेन और शासी समिति के सदस्य श्री जार्ज यो,जो सिंगापुर के विदेश मंत्री थे,के अनुरोध पर नालंदा आया था। वे विश्वविद्यालय के पुस्तकालय के लिए करीब दस मिलियन अमेरिकी डॉलर,अर्थात् साठ करोड़ रुपये का अनुदान देने के लिए प्रतिबद्ध थे। जब सरकार ने अमर्त्य सेन को पहले कुलाधिपति पद से हटाया और फिर शासी समिति से भी बेदखल कर दिया,जार्ज यो ने भी नालंदा से नाता तोड़ लिया और सिंगापुर के उद्योगपति भी अनुदान के वादे से मुकर गए।

प्रोफेसर अमर्त्य सेन जब विश्वविद्यालय के काम से भारत आते थे तो उनके फ्लाइट के किराए का भुगतान विश्वविद्यालय को नहीं करना पड़ता था। वे यह भूल जाते हैं कि भारत रत्न सम्मान से नवाजे गए लोग जिस राज्य में जाते हैं,उन्हें सेन की अंतर्राष्ट्रीय प्रतिष्ठा के दर्जा मिलता है और राज्य सरकार उनके आतिथ्य के उत्तरदायित्व का

निष्ठापूर्वक निर्वहन करती है। सरकार ने प्रोफेसर अमर्त्य सेन और उनके द्वारा नियुक्त कुलपति को कर्लकित करने के उद्देश्य से हर तरह के हथकंडे अपनाए,नाना प्रकार की चालबाजी की,लेकिन सांच को आंच क्या? झूठ के सचमुच पांव नहीं होते। टाइम्स ऑफ इंडिया की पत्रकार भारती जैन ने टिवटर पर प्रोफेसर अमर्त्य के खिलाफ कुछ आरोप लगाए। उसने लिखा कि नियुक्ति में धांधली हुई,उन्हें पांच लाख रुपये प्रति माह वेतन,बैहिसाब बस्तुएं और साहित्यपूर्ण होटल का आतिथ्य,सीधी नियुक्तियों की शक्ति, आदि दिए गए थे। बाद में जब उसे तथ्यों से अवगत कराया गया,उसने अपने आरोपों को वापस लिया और क्षमा याचना की।

पोस्ट-अमर्त्य सेन युग की कुलपति महोदया ने सारा जीवन दक्षिण भारत के प्रांतीय विश्वविद्यालय के उस विभाग में अध्ययन और अध्यापन किया,जहां उनके पिताश्री वरिष्ठ और सम्मानित प्राध्यापक थे। कुलपति महोदया ने जीवन में कभी भी किसी अंतर्राष्ट्रीय स्तर की शोध पत्रिका या प्रकाशन गृह से शोधपत्र या पुस्तक प्रकाशित करने का प्रयास नहीं किया। यूरोप-अमेरिका के प्रतिष्ठित विश्वविद्यालयों से पीएचडी डिग्रीधारी प्रोफेसर जिनकी बहाली प्रोफेसर अमर्त्य सेन के समय में हुई थी,ने या खुद विश्वविद्यालय छोड़ दिया या उन्हें हटा दिया गया। राष्ट्रीय महत्व के विश्वविद्यालय के रूप में स्थापित जेएनयू ने अपनी स्थापना के प्रथम दशक में ही अंतर्राष्ट्रीय ख्याति अर्जित कर ली थी। अंतर्राष्ट्रीय ख्याति के विश्वविद्यालय के रूप में स्थापित नालंदा विश्वविद्यालय आज बिहार के चौबीस विश्वविद्यालयों में अटारहवें पायदान पर खड़ा है।

असली इंसान मैं व एसडीएम नंद किशोर आर्य नए तथा अनुभवहीन थे। हमने शहर में गरस्त बढ़ा दी तथा कोतवाली में नगर सुरक्षा समिति की बैठक की।

आपसी मारपीट बताकर धार्मिक विवाद बनने से बचाया। इसी बीच पुलिस कंट्रोल ने मुझे बताया कि मुजम्मिल खां मुझसे तत्काल बात करना चाहते हैं। मुजम्मिल खां ने बताया कि जामा मस्जिद पर तीन घायल मुसलमान आए हैं,जो गजरोला रेलवे स्टेशन के पास हिंदुओं द्वारा मुसलमानों को मार-पीट कर मुस्लिम औरतों को बलात अपने साथ उठा ले जाने की बात बता रहे हैं। यह बात आसपास के मुस्लिम मोहल्लों में फैल रही है और लोग मस्जिद में भागकर आ रहे हैं, मैं तत्काल मस्जिद पर पहुंच जाऊं,वह वहीं मिलेगे। मैं जामा मस्जिद के लिए जीप से भागा। मस्जिद से 200 मीटर पहले ही रास्ते में मुजम्मिल खां अपने 5-6 साथियों के साथ मेरी प्रतीक्षा करते मिले। मुजम्मिल खां बार-बार कह रहे थे,ठाकुर कुछ करो,कुछ करो,हमारे अमरोहा को बचा लो,मैं किकर्तव्यविमू खड़ा था। मस्जिद में एक ही द्वार था,जो मुझसे 50 मीटर पीछे था

अमृत विचार

www.amrtvichar.com

एंड एडाप्टेशन टू हीट, जर्नल ऑफ नेचुरल रेमिडीज के जुलाई 2019 के अंक में वंदना वर्मा और साथियों द्वारा प्रकाशित आयुर्वेदिक इनसाइट्स ऑन फिजियोलॉजी ऑफ स्टेविंग एंड थर्मोर्गुलेशन, साइंस एडवॉंसेज जर्नल के 7 जून 2017 के अंक में 11 साइंसदानों द्वारा साझा रूप से प्रकाशित किया गया पर्चा इनक्रॉजिंग प्रोबबिलिटी ऑफ मोर्टैलिटी ड्यूरिंग इंडियन हीट वेव्स और ब्रिटिश मेडिकल जर्नल के 7 अक्टूबर 2021 के अंक में राधिका रिस्क्स ऑफ एक्सपोजर हीट। राधिका कहती हैं कि सन् 2019 में दुनिया में लोगों को 475 मिलियन बार हीट एक्सपोजर हुए। इसका अर्थ है कि एक व्यक्ति अगर तीन दिन लगातार भयंकर गर्मी झेलता है तब इस हिसाब से सन् 2019 में ही 155 मिलियन या 15.5 करोड़ लोग हीट वेव के चपेट में आए थे।

इससे हीट वेव के दुष्प्रभाव और इसकी व्यापकता मालूम होती है। उपरोक्त में से बहुत सी स्टडीज ‘ट्रेडी’ कही जा सकती हैं,परंतु धरती पर रहने वाले मनुष्यों ने व्यवहार जनि्त परिवर्तन अगर नहीं किए तो ये प्रोजेक्शंस अनुमानित समय सीमा समाप्त होने से पहले भी घटित हो सकते हैं। कुदरत ने खुद ही अपने साथ हुई छेड़खानी का इलाज करने का कमाल कर दिखाया तो मध्यम असर वाली हीट-वेव तो चलेगी ही। खुद इलाज का अर्थ है प्राकृतिक आपदा की गहनता के साथ बारंबारता और असर का व्यापक होना जैसे कि भू-कंप की पुनरावृत्ति कम समय अंतराल से होना, सुनामी, अनावृष्टि या अकाल और ग्लोबल वाढ़ की स्थिति या एक बड़ा जियो-मैग्नेटिक परिवर्तन और झटका। एक बड़ी सोलर फ्लेयर ही धरती के एक तिहाई भाग को नष्ट कर सकती है जैसा कि एक साइंस फिक्शन राइटर ने अपने उपन्यास में कल्पना की थी या फिर रॉबर्ट सिल्वरबर्ग ने अपने उपन्यास नाइटफाल में कहा।

पृथ्वी पर बहुत सी आपदाओं को साइंस फिक्शन राइटर्स ने कल्पना में उतारा है,लेकिन इन सबमें मनुष्य के जिंदा रहने की तीव्र इच्छा और अदम्य साहस ने कहीं भी कैसे भी महाविनाश (कैस्ट्रोफ) के बाद भी बचाकर रखा है। मानव कृत महाविनाश की घटना तो सिर्फ बड़े न्युक्लियर युद्ध की वजह से ही संभव है,जिसमें कम से कम दस हजार मेगाटन शक्ति की विस्फोटक शक्ति हो। इतनी ऊर्जा पैदा

सोशल फोरम

आस्था कब तक कल्याणकारी

रामेश्वरम से रामसेतु देखने के टुकड़े हैं। इस हिसाब से

रामकथा के इतिहासीकरण को शुरुआत अंग्रेजों ने की थी,1828 में पहली बार आर्य वीर राम द्वारा दक्षिण के द्रविड़ लोगों पर आक्रमण की बात कहकर। यह नस्लवादी जहर उन्हे खासकर तमिलनाडु के लोगों के मन में बो देने में सफलता मिली है,अंग्रेजों का उद्देश्य पूरा हुआ है। अंग्रेजों की देखा-देखी रामकथा में आए भौगोलिक स्थानों को इतिहास बनाकर उपलिप्त करने का एक लंबा सिलसिला इधर फिर चला है,

जो मुख्यतः पुरोहितों का व्यापारिक जाल है। इसी क्रम में समुद्र में रामसेतु की खोज हुई और रामेश्वरम में एक सज्जन ने कुछ प्लूमिष पत्थर लाकर एक हनुमान मंदिर में प्रदर्शित कर रखा है और घोषित कर रखा है कि ये पत्थर उसी राम सेतु के हैं। ये 10 योजन चौड़ा है। इस हिसाब से

कैटुकरड़े हैं। जो छिद्र वाले स्पंज जैसे दिखने वाले पत्थर होते हैं। ये पानी को अपने भीतर खींचकर तैरते हैं। यदि राम नाम लिखे बिना भी ये तैरें, तो फिर राम का माहात्म्य क्या है? रामेश्वर के एक मंदिर में एक पुरोहित 1000 रुपए में इसके छोटे टुकड़े बेच रहा था। कुछ व्यक्ति भक्ति वाद से खरीदकर चमत्कार दिखाने के लिए घर ले जा रहे थे। आस्था के ऐसे शोषण के प्रति जागरूक रहना चाहिए। आस्था तभी तक कल्याणकारी है,जब तक बुद्धि का दामन नहीं छोड़ती। आस्था और अंधविश्वास में फर्क है। आस्था कई बार मनुष्य का आत्मविश्वास मजबूत करती है, जबकि अंधविश्वास हर बार आत्मविश्वास लंबा सिलसिला इधर फिर चला है,

और बीच में थी क्रोधित,नारे लगाती भीड़। वापसी संभव नहीं थी। इतने में चमत्कार हुआ। मुंतजिम ने दहाड़ते हुए कहा- “खामोश” और भीड़ सचमुच खामोश हो गई। वह बोले कि उन्हें भी पुलिस पर विश्वास नहीं है,लेकिन यह सीओ बहादुर ठाकुर है,इस पर मेरा विश्वास है। यह जरूर सही कार्रवाई करेगा। सभी लोग खामोशी से अपने अपने घर जाकर नमाज पढ़ें और अपने कस्बे और देश के अमनोआमन के लिए परवरदिगार से दुआ करें। यह मेरी मस्जिद है,आज यहां मगरिब (शाम) की नमाज नहीं होगी। हम धीरे-धीरे मस्जिद के बाहर निकल आए, देखा कि कुछ दूर झाड़वर वासुदेव जीप लेकर चिंतित खड़ा था,मुझे देखते ही वह जीप लाया जिस पर तीन घायल तथा मुजम्मिल खां को लेकर तेजी से अस्पताल आकर उन्हें भर्ती कराया। पहले भर्ती हुए दोनों घायलों की स्थिति ठीक थी और शाने अकबर पहरा दे रहे थे। वहां से मैंने कोतवाली आकर चाय पी और हंसते हुए मुजम्मिल खां से कहा कि आज तो उन्होंने मेरी हत्या करवाने में कोई कसर नहीं छोड़ी थी। उन्होंने भी हंसते हुए कहा कि थोड़ी हिम्मत करने से आज दंगा बच गया नहीं तो हजारों खुलाफतियों की भीड़ को कौन रोक पाता? इसी बीच उनके चले उनका जीप लोकर आ गए और हमने उन्हें विदा किया। मैंने कभी सोचा कि नहीं था कि कोई मुसलमान मस्जिद में नमाज के लिए मना करेगा और नमाजी चुपचाप मान लेंगे। ऐसी घटना मैंने आज तक न देखी न सुनी। कोतवाली में बैठे हम बात कर रहे थे कि यदि मुजम्मिल खां न होते तो आज अमरोहा कस्बे की गलियां खून से लाल हो जाती और अमरोहा की तवारीख पर एक बदनुमा दाग लाल जाता।

फेसबुक वॉल से

कार्यों को समय से गुणवत्ता के साथ पूरा करें, लापरवाही की तो होगी कार्रवाई

जिलाधिकारी ने अमृत सरोवर, निर्माणाधीन राजकीय हाईस्कूल का किया निरीक्षण

कार्यालय संवाददाता,उरई (जालौन)

अमृत विचार। जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय ने आरआरसी सेंटर, अमृत सरोवर तालाब, निर्माणाधीन राजकीय हाईस्कूल व प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र, खाधान स्मार्ट मॉडल शॉप, आंगनबाड़ी केंद्र, सामुदायिक शौचालय का निरीक्षण किया। उन्होंने मातहतों को निर्देश दिए कि कार्य समय से और गुणवत्ता पूर्ण कराया जाए। इसमें लापरवाही सामने आई तो कार्रवाई की जाएगी। बता दें कि मुख्यमंत्री द्वारा डकोर विकास खंड के ग्राम ऐरी रमपुरा में विकास कार्यों का लोकार्पण मुख्यमंत्री द्वारा किया गया था। इसके बाद अब तक विकास कार्यों का निर्माण कार्य जारी है।

जिलाधिकारी ने संबंधित कार्यदायी संस्था व अधिकारियों को दिशा निर्देश दिए कि निर्धारित समय पर कार्यों को पूर्ण कर लिया जाए, क्योंकि मुख्यमंत्री की इन



अमृत सरोवर का निरीक्षण करते जिलाधिकारी राजेश कुमार पांडेय।

कार्यों पर नजर है। विगत वर्षों में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने ग्राम ऐरी रमपुरा में जनसभा को सम्बोधित किया था। जहां उन्होंने ग्रामीणों को राजकीय हाईस्कूल व प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र की सौगात दी थी। लोकार्पण भी मुख्यमंत्री द्वारा किया गया था। गांव में बनने वाले राजकीय हाईस्कूल के निर्माण की जिम्मेदारी कार्यदायी संस्था

यूपी सिडको को 20 नवंबर 23 को सौंपा गया था जिसकी लागत 2.428 करोड़ है। इसी प्रकार सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के निर्माण की जिम्मेदारी कार्यदायी संस्था उत्तर प्रदेश राजकीय निर्माण निगम लिमिटेड को सौंपी गई थी। जिसकी लागत 2.16 करोड़ है। ग्राम ऐरी रमपुरा पहुंचे जिलाधिकारी ने इन निर्माण कार्यों की पड़ताल की।

दीवार में गिली खाती तोड़ने के आदेश

प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के निरीक्षण के दौरान एक दीवार तिरछी पाई गई। जिसे जिलाधिकारी ने तुड़वाकर पुनः बनाए जाने के निर्देश दिए। इसके बाद उन्होंने राजकीय हाईस्कूल का निरीक्षण किया। जहां व्यवस्थापक दुरुस्त पाई गई। इस दौरान उन्होंने कार्यदायी संस्थाओं को निर्देशित करते हुए कहा कि निर्माण कार्य समय रहते गुणवत्तापूर्ण करार जाएं, इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। इसके बाद जिलाधिकारी ने गांव में नहरों से भरे जा रहे अमृत सरोवर का निरीक्षण किया। जहां उन्होंने अमृत वाटिका बनाए जाने के निर्देश दिए। इसमें छायादार व औषधीय पौधे लगाने के भी निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने गांव के खाधान स्मार्ट मॉडल शॉप, आंगनबाड़ी केंद्र, सामुदायिक शौचालय का निरीक्षण किया। ग्रामीणों से संवाद करते हुए कहा कि सरकार की योजनाओं का लाभ जमानस को पहुंचाया जा रहा है। ग्रामीण खुले में शौच न जाएं।

बच्चों को अभियान चलाकर पिलाई जाएगी विटामिन-ए

कार्यालय संवाददाता उरई (जालौन)

अमृत विचार। विटामिन-ए सम्पूर्ण कार्यक्रम के तहत 1 माह तक बच्चों को विटामिन-डी की खुराक बच्चों को पिलाई जाएगी। जिला पंचायत अध्यक्ष घनश्याम अनुरागी व जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय ने जिला महिला चिकित्सालय उरई में दीप जलाकर कार्यक्रम की शुरुआत की। अभियान के तहत 9 माह से 5 वर्ष के बच्चों को विटामिन-ए की खुराक पिलाई जाएगी।

जिलापंचायत अध्यक्ष घनश्याम अनुरागी ने सम्बोधन में बच्चों को 6 माह तक केवल मां दूध देने की बात कही। साथ ही लोगों से आह्वान किया कि वे 9 माह से 5 वर्ष के बच्चों को निकटतम टीकाकरण सत्र स्थल पर ले जाकर विटामिन-ए की खुराक अवश्य पिलवाएं।

जिलाधिकारी ने कहा कि जनपद में 1,98,842 लक्षित बच्चों को विटामिन-ए की खुराक पिलाने के लक्ष्य है। 9 माह से 12 माह के बच्चों को 1 एमएल तथा 1 से 5 वर्ष के बच्चों को 2 एमएल विटामिन-ए खुराक पिलानी है। डॉ. एस्के पाल बालरोग विशेषज्ञ ने धार्त्री माताओं को पोषण एवं जेएसवाई योजना के सम्बन्ध में बताया तथा अपने भोजन में विटामिन-ए तथा अन्य पोषक तत्वों से युक्त खाद्य पदार्थ सम्मिलित करने के बारे में बताया। मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. एनडी शर्मा ने सभी जनप्रतिनिधियों, समाज सेवियों चिकित्सा स्टाफ तथा उपस्थित जन समुदाय का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर मुख्य विकास अशिकारी शिवाकान्त द्विवेदी, डॉ. एस्के पाल आदि मौजूद रहे।

महिला का गिरा पर्स जवान ने लौटाया

जालौन। गांव से अस्पताल दिखाने आई महिला का पर्स चौराहे पर गिर गया। महिला का पर्स पुलिसकर्मी को मिल गया। पुलिसकर्मी ने महिला को तलाश कर उसे पर्स वापस लौटा दिया है। थाना रामपुरा के ग्राम धृता निवासी पूनम पत्नी अनिल कुमार बीमार चल रही थीं। बुधवार दोपहर करीब एक बजे वह सीएचसी में इलाज के लिए आई थीं। इसी दौरान उसका पर्स देवनगर चौराहे पर गिर गया। देव नगर चौराहे पर मौजूद पुलिस के जवान शिवेंद्र सिंह को महिला का पर्स मिल गया। महिला के पर्स में रुपयों के साथ अन्य सामान रखा था। अस्पताल में दिखाने के दौरान महिला को रुपयों की आवश्यकता हुई तो उसके पास उसका पर्स नहीं था। वह पर्स की तलाश में चौराहे पर पहुंची। उधर पर्स मिलने के बाद पुलिसकर्मी महिला को तलाश रहा था। महिला से पर्स की जानकारी लेकर उसे लौटा दिया।

मुठभेड़ में दो बदमाशों को लगी गोली

कार्यालय संवाददाता, जालौन

अमृत विचार। बीती रात कमसेरा चौराहे के पास पुलिस और बदमाशों के बीच मुठभेड़ हो गई। मुठभेड़ में दो बदमाशों के पैर में गोली लगी तथा तीसरे ने पुलिस के सामने आत्मसमर्पण कर दिया। घायल बदमाशों को पुलिस ने अस्पताल में भर्ती करवाया है। पुलिस ने उनके हवाले से 3 तमंचे, 2 कारतूस और 1 मोटरसाइकिल बरामद की है।

रेंडर थाना प्रभारी नीलम सिंह ने थाना पुलिस और एसओजी टीम के साथ मिलकर अपराधियों के खिलाफ अभियान चला रखा है। अभियान के दौरान मुखबिर से सूचना मिली कि रेंडर थाना क्षेत्र के कमसेरा चौराहा के पास कुछ बदमाश अपराधिक घटना को अंजाम देने के लिए घूम रहे हैं। सूचना पर थाना प्रभारी नीलम सिंह पुलिस बल व एसओजी टीम के साथ मौके



मुठभेड़ के बाद घायल पड़ा बदमाश व पुलिस टीम।

पर पहुंची बदमाशों की घेराबंदी कर ली तभी वाइक सवार तीन बदमाशों ने मौके से भागने का प्रयास किया और पुलिस से बचने के लिए पुलिस पर फायरिंग कर दी। जवाबी फायरिंग में पुलिस ने दो बदमाश सुनील कुशवाहा पुत्र रामावतार कुशवाहा, निवासी ग्राम बाघवली थाना रामपुरा जनपद जालौन और अखिलेश पांचाल पुत्र ब्रजमोहन पांचाल 28 वर्ष निवासी भवानी राम कस्बा जालौन के पैर में गोली लग गई।

तीनों बदमाश मोटर साइकिल से गिर गए, घायल दोनों बदमाशों को पुलिस ने दौड़ कर कब्जे में ले लिया और तीसरे बदमाश 18 वर्षीय पंकज पुत्र चंद्रभान निवासी ग्राम बिरिया थाना माधौगढ़ ने पुलिस के सामने आत्मसमर्पण कर दिया। बताया कि गिरफ्तार बदमाश जिले में व आसपास के क्षेत्र में राहगीरों से लूट की घटनाओं को अंजाम देते थे। पकड़े गये तीनों बदमाशों का लंबा आपराधिक इतिहास है।

अमृत विचार

तय समय पर निकले जुलूस कम की जाए बिजली कटौती

संवाददाता जालौन

अमृत विचार। मोहरम के महीने में निकलने वाले आलम छड़ तथा किया आदि के जुलूस को एक निश्चित समय पर निकालने तथा बिजली कटौती के समय को कम किए जाने की मांग को लेकर बागवान सेवा समिति ने मुख्यमंत्री के नाम का ज्ञापन एसडीएम को सौंपा।

बागवान सेवा समिति के अध्यक्ष अशफाक राय, एम कमालुद्दीन, बशीर और रहमान, बृजमोहन कुशवाहा, चंद्र किशोर, मोहनलाल, शोकीन, अमर चंद्र, जीशान अहमद आदि ने प्रदेश के मुख्यमंत्री को संबोधित एक ज्ञापन उप जिला अधिकारी अतुल कुमार को दिया, जिसमें लिखा कि मोहरम का महीना



ज्ञापन देने वाले बागवान सेवा समिति के अध्यक्ष व अन्य।

अमृत विचार

शुरू हो गया है। इस महीने में 14 जुलाई को आलम तथा 15 जुलाई को चढ़े तथा मोहरम का जुलूस आदि निकलने हैं। इस दौरान उक्त जुलूस में बिजली बंद करने का प्रावधान है। जुलूस के दौरान कुछ लोग अपनी मर्जी से जुलूस को ज्यादा समय तक निकालते रहते हैं,

जिससे नगर की जनता को परेशानी होती है। ऐसे में जुलूस एक निश्चित समय में निकाला जाए तथा बिजली विभाग को भी निर्देशित करें कि जिस समय जिस एरिया में निकल रहा है उस समय उसी क्षेत्र की बिजली सप्लाई बंद करें पूरे नगर वासियों को बेवजह परेशानी से बचाया जाए।

बारिश शुरू, नालों की नहीं हुई साफ-सफाई

संवाददाता,उरई (जालौन)

अमृत विचार। बरसात का मौसम आ गया। एक दो बार बारिश भी हो गई, लेकिन अभीतक नगर पालिका परिषद उरई के नालों की साफ-सफाई नहीं करवाई गई, इससे नगर के कई मोहल्लों में जलभराव की समस्या रहेगी।

नगर पालिका परिषद उरई के अर्थात 34 वार्ड हैं। इमने छोटे-बड़े करीब 55 नाले हैं। हर वर्ष बारिश के पहले नगर पालिका परिषद उरई द्वारा सफाई कर्मचारियों तथा जेसीबी मशीनों को लगाकर नालों की सफाई कार्य शुरू की जाती थी जिससे नालों के अंदर जमा कीचड़ व कचरा साफ कर दिया जाता था। इससे बारिश होने पर शहर के अंदर और पालिका के वार्डों में जल भराव की स्थिति

डंपर की टक्कर से दो घायल

जालौन। बुंदेलखंड एक्सप्रेस वे पर आगे जा रहे डंपर के चालक द्वारा अचानक ब्रेक लगाने से पीछे चल रहा डंपर आगे चल रहे डंपर में घुस गया। जनपद एटा कोतवाली बागवाला के ग्राम बरौली निवासी शैलेंद्र सिंह पुत्र अतवीर सिंह खाली डंपर एटा से लेकर हमीरपुर जा रहे थे। उनके साथ परिचालक निर्मल कुमार पुत्र बबलू सिंह निवासी धरौली थाना जैवरा जनपद एटा भी थे। बुंदेलखंड एक्सप्रेस वे पर आगे जा रहे डंपर के चालक ने छिरिया सलेमपुर के पास अचानक ब्रेक लगा दिया। इससे पीछे चल रहे डंपर का चालक ब्रेक नहीं लगा सका। इससे डंपर आगे चल रहे डंपर में घुस गया हादसे में पीछे चल रहे डंपर के चालक और परिचालक घायल हो गए।

इंदिरानगर, तुफैलपुरवा तिलकनगर आदि मोहल्लों में भरेगा पानी

कम होती थी। इसबार बारिश का मौसम भी सिर पर आ गया और रुक-रुक कर हल्की बारिश भी होने लगी है इसके बाद भी नगर पालिका परिषद उरई का प्रशासन आंखें बंद किये हुए बैठा है। यहां नाला सफाई का कार्य शुरू तक नहीं किया गया है। इससे खासकर शहर के अंदर घनी वस्तियों से निकलने वाला बड़ा नाला, जिसमें लगभग आधे शहर के पानी की निकासी होती है वह भी गंदगी से पटा पड़ा है। इसी तरह इंदिरानगर, तुफैलपुरवा, तिलकनगर आदि मोहल्ले के नाले भी कीचड़ से अटे पड़े हैं। निवासियों का कहना है कि जलभराव की समस्या होगी।

हादसे में घायल बाइक सवार की भी हुई मौत

संवाददाता,जालौन

अमृत विचार। दो दिन पूर्व बाइकों की भिड़ंत में भाजपा नेत्री के शिक्षक पति की मौत हो गई थी वहीं दूसरे बाइक सवार की भी इलाज के दौरान मंगलवार देररात मौत हो गई। बुधवार को उसका अंतिम संस्कार उनके पैतृक गांव में किया गया।

सोमवार की देर शाम करीब सात बजे मोहल्ला चुर्खीबाल निवासी छत्रसाल इंटर कॉलेज के शिक्षक प्रेम कुमार झा (50) पुत्र लल्लूराम झा, पत्नी संगीता झा (46) भाजपा महिला मोर्चा की नगर महामंत्री के साथ चरसौनी

गांव में अपने रिश्तेदार के यहां बाइक से जा रहे थे। चुर्खी रोड पर उरगांव मोड़ के पास ही सामने से आ रहे बाइक सवार से उनकी टक्कर हो गई। हादसे में प्रेमकुमार झा की मौके पर ही मौत हो गई थी। वहीं, गंभीर रूप से घायल पत्नी संगीता झा को उच्च संस्थान रेफर कर दिया गया था। हृदय में दूसरे बाइक सवार जितेंद्र कुमार नगाइच (45) निवासी हथना बुजुर्ग थाना सिरसाकलार को भी गंभीर चोट आई थी। उन्हें भी पहले मेडिकल कॉलेज फिर ग्यालियर रेफर किया गया था। मंगलवार को ग्यालियर में इलाज के दौरान उनकी भी मौत हो गई।

नदी किनारे के गांवों में पुख्ता इंतजाम हों

संवाददाता,कालपी (जालौन)

अमृत विचार। बुधवार को उपजिलाधिकारी कालपी का पदभार ग्रहण करने के उपरांत एसडीएम सुशील कुमार सिंह ने अधिकारियों तथा कर्मचारियों से परिचयात्मक मुलाकात की। तहसील भवन के कार्यालय में तहसीलदार अभिनव कुमार तिवारी तथा नायब तहसीलदार कालपी हरदीप सिंह, नीलमणि सिंह कदौरा की मौजूदगी में आयोजित बैठक में उपजिलाधिकारी ने कहा कि आगामी दिनों में शुरू होने वाली बारिश तथा बाढ़ की सम्भावना के पहले संबंधित इलाकों में पुख्ता इंतजाम कर लिये जाएं। यमुना तथा बेतवा नदी के किनारे बसे ग्रामों में पुख्ता व्यवस्था की जाए। नाव तथा नाविकों की सूची मय मोबाइल नंबर के तैयार की जाए। जाति आय



बैठक में मौजूद एसडीएम, तहसीलदार व नायब तहसीलदार।

अमृत विचार

उपखंड अधिकारी सुशील कुमार सिंह ने ली बैठक दिए निर्देश

प्रमाण पत्र की रिपोर्ट जल्द तैयार कर लें। उन्होंने आइजीआरएस पोर्टल में दर्ज शिकायतों का तत्परतापूर्वक मौके पर जाकर के गुणवत्तापूर्ण तरीके से निस्तारण नियत तिथि से 3 दिन पहले किया जाए। एसडीएम

के मुलाबिक चक रोडो की पैमाइश बरसात के पहले कर ले उन्होंने कहा कि सरकारी विभागों के विकास कार्य गतिशीलता से कराने के लिये उचित कदम उठाए जाएं। गांवों में सरकारी भूमि में अतिक्रमण पर कार्रवाई करना सुनिश्चित किया जाये। स्टैनो सलीम खान, सेवेद कुमार, सैयद टीपू, सेवेद कुमार, बीआरसी आदि मौजूद थे।

बिजली गिरने से चरवाहे की मौत

जालौन। कालपी तहसील के करमचंदपुर में बिजली गिरने से चरवाहे की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार पुतुलाल यादव बुधवार को अपने मवेशी चराने गया था, तभी दोपहर के समय बारिश होने लगी। इस दौरान चमक के साथ बिजली गिर गई, जिसकी चपेट में आने से पुतुलाल की मौत हो गई।

सार-संक्षेप

डॉ. कलाम ट्रस्ट की ओर से टैलेंट हंट परीक्षा 30 को

कालपी (जालौन)। डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम फाउंडेशन ट्रस्ट तथा अलीगढ़ कॉलेज सेंटर के संयुक्त तत्वाधान में टैलेंट हंट परीक्षा 2024 के लिए तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। आगामी 30 जून को ग्रीन वैली इंटर कॉलेज कालपी के परिसर में परीक्षा होगी। समाजसेवी एवं शिक्षाविद नूर मोहम्मद मोनु खान ने बताया कि इस परीक्षा में उत्तीर्ण होने वाले 50 टॉपर बच्चों को अलीगढ़ मुस्लिम यूनिवर्सिटी तथा इस्लामिया यूनिवर्सिटी दिल्ली में कक्षा 9 तथा कक्षा 11 की कॉलेज के लिए 100 प्रतिशत स्कॉलरशिप प्रदान की जाएगी।

आर्थिक सहायता दी

उरई। 16 माह पूर्व पुलिस विभाग के फॉलोवर की मृत्यु हो गई थी, इस पर अधिकारी और कर्मचारियों पीड़ित परिवार को पौने 7 लाख रुपये की आर्थिक सहायता दी। जानकारी के अनुसार जालौन पुलिस के फॉलोवर जितेंद्र कुमार की 25 जनवरी 2024 को बीमारी से मौत हो गई थी, जिसपर पुलिस अधीक्षक इरज रजा समेत पुलिस विभाग के सभी कर्मचारियों और अधिकारियों ने अपने एक दिन के मूल वेतन से 25 फीसदी धनराशि मृतक के आश्रितों को आर्थिक सहायता के रूप में दी। इसके तहत 6,74,329 रुपये का चेक बुधवार को पुलिस अधीक्षक ने मृतक फॉलोवर के परिजनों को सौंपा।

अमृत विचार

वलासीफाई

वर्गीकृत विज्ञापन हेतु अमृत विचार अखबार के कार्यालय में सम्पर्क करें

सूचना

पहले मेरा नाम RAMNATH था अब मैंने बदलकर अपना नाम RAMNATH KORI रख लिया है। भविष्य में मुझे इसी नाम से जाना व पहचाना जाये। S/O: LALLAN R/O- BHANDARA BHANDAR PARASRAMPUR, SULTANPUR.

सूचना

सूचित हो कि मेरा घर का नाम आशू यादव है जबकि स्कूल, आभार व पैन सभी दस्तावेजों में मेरा नाम अभिजीत सिंह दर्ज है। उपरोक्त अभिजीत सिंह व आशू यादव एक ही व्यक्ति के नाम हैं। अभिजीत सिंह उर्फ आशू यादव पुत्र स्व0 चन्द्र जीत सिंह, निवासी- ग्राम परापति खेड़ा, पो0- इन्न्मेऊ, रायबरेली।

सूचना

सूचित हो कि मैंने आराजी स्थित ग्राम बनार अलीपुर की गाटा सं0- 0.25 रकबा 0.0250 में 1/4 भाग रकबा 0.0781 हे0 कलावती पत्नी महाराज सिंह नि0 उद्युम्पुर तह0 डेरानपुर से क्रय किया था। जिसका विक्रय पत्र दिनांक 23/06/09 था, जिसका मूल बैनामा कहीं खो गया है। राम किशोरी पत्नी कोशल किशोरी निवासीनी- शहजादपुर 40 बनार अलीपुर तह0- अकबरपुर कानपुर देहात।

सूचना

सभी को सूचित किया जाता है कि मेरे पति स्व0 शिवराम की भारतीय जीवन बीमा निगम की पालिसी संख्या 275659883 थी जिसमें नामिनी के तौर पर मेरा नाम शिवपता लिखा है। जबकि मेरा नाम पार्वती और शिवपता दोनों हैं मैं दोनों नाम से जानी जाती हूँ। पार्वती उर्फ शिवपता पत्नी शिवराम निवासी ग्राम तिलका कटरा बाजार गां0।

सूचना

सूचित हो कि मेरे पति के मृत्यु प्रमाण पत्र नं0- 000142, दिनांक- 09/02/2024 में मेरे पति का नाम शिव चरण लाल व मेरा नाम सोमवती अंकिता है जबकि मेरे पति का सही नाम शिव शंकर लाल व मेरा सही नाम सीता देवी है। उपरोक्त शिव चरण लाल व शिव शंकर लाल दोनों नाम एक ही व्यक्ति (मृतक) के हैं तथा सोमवती व सीता देवी दोनों नाम मेरे हैं। अतः मेरे पति के मृत्यु प्रमाण पत्र में पति का नाम शिव चरण लाल के स्थान पर शिव चरण लाल उर्फ शिव शंकर लाल व पत्नी का नाम सोमवती के स्थान पर सोमवती उर्फ सीता देवी दर्ज किया जाये। सोमवती उर्फ सीता देवी पत्नी शिव चरण लाल उर्फ शिव शंकर लाल निवासीनी मोहल्ला रामगंज पक्का तालाब, तहसील व जिला फतेहपुर।

सूचना

पहले मेरा नाम PINTU था अब मैंने बदलकर अपना नाम PINTU PRAJAPATI रख लिया है। भविष्य में मुझे इसी नाम से जाना व पहचाना जाये। S/O: RAM SUFAL R/O- BHANDARA BHANDAR PARASRAMPUR, SULTANPUR.

सूचना

पहले मेरा नाम SHAREEN ALI था अब मैंने बदलकर अपना नाम SHIREEN ALI रख लिया है। भविष्य में मुझे इसी नाम से जाना व पहचाना जाये। W/O: AZHAR HUSSAIN R/O- 158/10, GANGA PRASAD ROAD RAKABGANJ, LUCKNOW.

सूचना

मैंने अपने इकलौते पुत्र हेमंत कुमार और पुत्रवधु भ्रिंयंका के गलत सोहबत में पड़ने कारण संबंध विच्छेद कर चल अवल संपत्ति से हमेशा के लिए बेदखल कर दिया है। किसी भी कृत्य के लिए वे दोनों स्वयं जिम्मेदार होंगे। उन दोनों के किसी प्रकार के कार्य से मेरा कोई सरोकार नहीं है। सुशीला यादव पत्नी शिव कुमार निवासी कस्बा बसरेहर थाना बसरेहर जिला इटावा।

सूचना

सूचित हो कि मैंने अपने पुत्र रमन उर्फ नवीन पाण्डेय के गलत आचरण, गलत व्यवहार व गलत चाल चलन के कारण अपनी सम्पत्त चल-अचल सम्पत्ति से पूर्ण रूप से बेदखल कर दिया है। इसके द्वारा किये गये किसी अनैतिक कार्य/परिवारिक वाद विवाद, लेन-देन या आपत्ति जनक कृत्य के लिये वह स्वयं जिम्मेदार होगा। मुझसे या मेरे परिवार से कोई लेना देना या संबंध नहीं होगा। कमलेश पाण्डेय पुत्र स्व0 गणेश शंकर पाण्डेय एवं श्रीमती मनोरमा पाण्डेय पत्नी श्री कमलेश पाण्डेय निवासीगण- एम.एल. - 288, जयौली प्रथम, कानपुर नगर।

सूचना

सूचित हो कि मेरी पुत्री के जन्म प्रमाण पत्र संख्या- 820209-90276-00026 पर मेरा, पत्नी व पुत्री का नाम जुवेदवार गलत दर्ज हो गया है। पिता का नाम मोहम्मद सयदुल फारुकी (Mohamad Sadul Faruqi) माता का नाम रजिया किरमानी (Raziyaa Kirmani) व पुत्री का नाम आश्या मनाल फातिमा (Aysha Manal Fatima) है जबकि सही नाम पिता का मोहम्मद सयदुल अन फारुकी (Mohd Sadul Anas Farooqui) माता का नाम रजिया सुल्ताना (Raziyaa Sultana) व पुत्री का नाम आश्या मनाल फातिमा (Aysha Manal fatima) दर्ज किया जाए। मोहम्मद सयदुल अनस फारुकी नि0 आरावती मोहल्ला मौलवी नगर पंचायत गोपापऊ, हवरोई।

एक नजर

युवक ने फंदा लगा दी जान

कानपुर देहात। डेरापुर थाना क्षेत्र के उरसान गांव निवासी रवी कटियार ने संदिग्ध परिस्थितियों में घर के अंदर फंदा लगाकर जान दे दी। फॉरेंसिक टीम ने घटनास्थल से नमूने संकलित किए। थाना प्रभारी ने बताया कि घटना की वजह स्पष्ट नहीं है। युवक के अवसाद में रहने की बात सामने आ रही है। मामले में अहम बिंदुओं को शामिल कर जांच पड़ताल की जा रही है।

चोरी की बाइक के साथ एक गिरफ्तार, दूसरा फरार

कानपुर देहात। मुंगीसापुर चौकी इंचार्ज राहुल कुमार ने कस्बे के पास से ओमी कटियार को चोरी की बाइक के साथ गिरफ्तार किया है, जबकि मौके का फायदा उठाकर उसका साथी सुनील कुमार ने बताया कि गिरफ्तार अभियुक्त को पूर्व में अपराधिक इतिहास रहा है, जिसे जेल भेजा गया है।

मैडिकल स्टोर संचालक लापता, गुमशुदगी दर्ज

रूरा। कस्बे के कमलानगर के रहने मेंडेलक स्टोर संचालक अरुण कुमार अवस्थी मंगलवार की रात को मैडिकल स्टोर बंद करके घर के लिए निकले थे, किन्तु घर नहीं पहुंचे। परिजनों में काफी खोजबीन की, किन्तु उनका कोई पता न चल सका। पुत्र आशीष कुमार ने पिता की गुमशुदगी की तहरीर दी है। थाना प्रभारी शिवनारायण सिंह ने बताया कि गुमशुदगी दर्ज कर ली गई है, तलाश कराई जा रही है।

चार लोगों के विरुद्ध हुई शांतिमंग की कार्रवाई

रूरा। थाना क्षेत्र में अलग-अलग जगहों पर मामूली झगड़ा फसाद हो गया था। वहीं सभी पक्षों द्वारा एक दूसरे पर आरोप लगाकर शिकायती पत्र दिया गया। वहीं बुधवार को पुलिस ने जांच पड़ताल कर जयकिशन, राकेश, मोनू व फूलचंद पर झगड़ा फसाद कर माहौल खराब करने के आरोप में कार्रवाई की। थाना प्रभारी शिवनारायण सिंह ने बताया कि चार लोगों पर कार्रवाई की गई है।

एनडीपीएस एक्ट का वांछित आरोपी मेजा गया जेल

कानपुर। चमनगंज पुलिस ने एनडीपीएस एक्ट के आरोपी सूरज उर्फ टेंडू उर्फ दीपक निवासी कंजड़पुरवा थाना किवदई नगर को गिरफ्तार किया है। आनंद बाग चौकी इंचार्ज जय सिंह ने बताया कि आरोपी पर चमनगंज और किवदई नगर थाने से 13 मुकदमे दर्ज हैं। वह एनडीपीएस के मुकदमे में काफी दिन से वांछित चल रहा था। आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया।

दिन भर गर्मी की मार, शाम को टंडी बयार

रुक-रुककर बारिश और धूप-छांव ने बढ़ाई उमस भरी गर्मी, बिजली कटौती कोढ़ में खाज बनी

कार्यालय संवाददाता, कानपुर देहात

अमृत विचार। जिले में बुधवार को रुक-रुककर हुई बारिश के बाद कभी धूप कभी बादलों की छांव ने उमस भरी गर्मी बढ़ा दी, जिससे दिन भर लोग बेचैन रहे। इस बीच बिजली की कटौती कोढ़ में खाज बन गई। हालांकि शाम पहर टंडी हवा चलने से लोगों ने राहत की सांस ली।

जिले में मौसम का मिजाज बदलने के बाद भी लोगों को उमस भरी गर्मी से राहत नहीं मिल पा रही है। बूढ़ाबांदी के साथ तापमान गिरने से तपन से तो थोड़ी राहत मिली है, लेकिन बादलों के बीच धूप निकलने से उमस भरी गर्मी ने लोगों को बेचैन कर दिया। मंगलवार की रात अधिकतम तापमान सामान्य के करीब रहने के बाद भी उमस से लोग परेशान रहे।

वहीं शिवली समेत कई स्थानों पर बिजली गुल रहने से बढ़ी गर्मी के कारण लोग ठीक से नींद पूरी नहीं कर सके। गर्मी के कारण लोग हाथ का पंखा लिए गर्मी से निजात पाने का प्रयास करते रहे। बुधवार को



उमस भरी गर्मी में पेड़ के नीचे बैठे लोग।

अमृत विचार

तेज हवा के साथ 30 जून तक बारिश की संभावना

सीएसए के मौसम वैज्ञानिक डॉ. सुनील कुमार पांडेय ने बताया कि अगले पांच दिनों में आसमान में हल्के बादल छपर रहने के कारण 26 से 30 जून के मध्य तेज हवाओं (धूल भरी आंधी) एवं गरज उमक के साथ स्थानीय स्तर पर हल्की से मध्यम वर्षा होने के आसार हैं।

उमस से बढ़ी उल्टी-दस्त के बीमारों की संख्या

उमस भरी गर्मी के कारण उल्टी-दस्त और बुखार का प्रकोप बढ़ गया है। गांवों से लेकर कस्बों तक लोग बड़ी संख्या में बीमारी की चपेट में आ रहे हैं। सरकारी व निजी अस्पतालों में प्रतिदिन बड़ी संख्या लोग इलाज के लिए पहुंच रहे हैं।

आसमान में बादलों के साथ टंडी हवा के साथ दिन की शुरुआत हुई, लेकिन बादलों की छांव के बीच धूप

निकलने ने उमस बढ़ गई। हालांकि देर शाम टंडी हवा चलने से लोगों ने कुछ राहत महसूस की।

अस्पताल के अंदर से नहीं निकलेगा वैकल्पिक रास्ता



बुधवार को निरीक्षण करने पहुंचे सीएमओ अरुण कुमार सिंह।

अमृत विचार

संवाददाता, रूरा

अमृत विचार। कस्बे में निर्माणाधीन ओवरब्रिज के कारण अक्टूबर माह में रेलवे क्रासिंग को बंद कर दिया गया था। वैकल्पिक मार्ग के तौर पर पुरानी पुलिया को चालू किया गया था। पुरानी पुलिया का मार्ग संकरा होने के कारण रोज जाम की स्थिति पैदा हो जाती है। जाम की स्थिति को देखते हुए लोगों

ने नए अंडरपास की मांग की, जिस पर रेलवे के अधिकारियों ने निरीक्षण किया। रास्ता रूरा सीएसए के अंदर से ले जाने के लिए निरीक्षण किया गया। इसकी सूचना पर सीएमओ अरुण कुमार सिंह भी पहुंचे। निरीक्षण के बाद सीएमओ ने बताया कि रास्ता निकलने से मरीजों को आने-जाने में समस्या होगी, जिसे देखते हुए रेलवे अधिकारियों से आपत्ति दर्ज कराई गई है।

सांप के डसने से बालिका की मौत

कानपुर देहात। रसूलाबाद क्षेत्र के नैला गांव में सोते समय सर्प के डसने से बालिका की मौत हो गई, जिससे घर में कोहराम मच गया। बमन्हीटा खंड नैला कटरा निवासी शाकिर मोहम्मद के परिवार में पत्नी रोशनी, बेटियां शहनाज, साइना, नाजिया, शाजिया व आइरा और इकलौता बेटा मोहम्मद आलिफ हैं। बुधवार रात पत्नी रोशनी बच्चों के साथ फर्श में बिस्तर लगाकर लेटी थी। इसी दौरान रात करीब 3:30 बजे चौथे नंबर की बेटी साजिया (7) को सोते समय हाथ में सर्प ने डस लिया। बेटी के चीखने पर मां रोशनी ने हाथ में सर्प लिपटा देख परिजनों को जानकारी दी। परिजन सुबह करीब 5 बजे साजिया को लेकर सीएसए पहुंचे, जहां डॉ. सौरभ शाक्य ने नानुकु हालत में हैलट रेफर कर दिया। हैलट ले जाते समय रास्ते में मौत हो गई।



पुखरायां कस्बे में बारिश के बीच निकलते वाहन।

अमृत विचार

बिजली गिरने से तीन गैसों की मौत

राजपुर/कानपुर देहात। बारिश के दौरान आकाशीय बिजली गिरने से चपेट में आकर तीन गैसों की मौत हो गई। एक गैस को बिजली का झटका लगने से अचेत हो गई। राजपुर क्षेत्र के गुबार गांव निवासी रामचंद्र ने बताया कि बुधवार की शाम 4 बजे वह अपनी गैसों को गांव के बाहर खेत पर चरा रहा था, तभी अचानक आकाशीय बिजली गिरने से 80 हजार कीमत की गैस की झूलसकर मौत हो गई। वहीं एक गैस को बिजली का झटका लगने से अचेत हो गई। जिस समय आकाशीय बिजली गिरी, वह खुद कुछ दूर पर मेड़ पर बैठे थे, अन्यथा वह भी चपेट में आ जाते। तहसीलदार संतोष कुमार ने बताया कि हल्का लेखपाल को जांच के लिए भेजा गया है। पशु चिकित्सक गौरव सर्वेना ने बताया कि गैस का पोस्टमार्टम कराया जा रहा है। उधर, भोगनीपुर तहसील क्षेत्र के असुवापुर गांव के रहने वाले प्रशांत कुमार और सिद्धबाबू ने बताया कि बुधवार को उनकी गैस घर के बाहर बंधी थी, तभी अचानक आकाशीय बिजली गिरने से दोनों लोगों की कीमती गैस मर गई।

रोडवेज बस की टक्कर से पत्रकार की मौत

कार्यालय संवाददाता, कानपुर देहात

अमृत विचार। रसूलाबाद में रोडवेज बस की टक्कर से समाचार संकलन के लिए जा रहे बाइक सवार पत्रकार की मौत हो गई। हादसे के बाद चालक तेज रफ्तार से बस को लेकर निकल भागा। घटना के बाद परिजनों में कोहराम मच गया।

क्षेत्र के मौजपुर भोलापुर निवासी एक टीवी चैनल के पत्रकार रजनेश कठेरिया (30) बुधवार सुबह बाइक से समाचार संकलन के लिए रसूलाबाद जा रहे थे, तभी बेला रोड पर गेस्ट हाउस के पास पोछे से आई तेज रफ्तार रोडवेज बस ने टक्कर मार दी। टक्कर लगने के बाद बाइक सवार रजनेश कठेरिया



मौके पर जांच करती पुलिस।

अमृत विचार

सड़क पर गिर पड़े। इसके बाद रोडवेज बस उन्हें रौंदते हुए आगे निकल गई। सूचना पर पहुंचे प्रभारी निरीक्षक मुकेश कुमार सोलंकी एंबुलेंस से पत्रकार को सीएसए ले गए, जहां डॉ. सौरभ शाक्य ने मृत घोषित कर दिया।

सड़क हादसे की जानकारी पर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचे पिता रामसेवक, मां कुसुमा देवी, पत्नी सोनम, इकलौता बेटा ऋषभ,

बड़ा भाई राघवेंद्र, बहन साधना, चाचा विनोद कुमार समेत परिजन रो-रोकर बेसुध हो गए। प्रभारी निरीक्षक मुकेश कुमार सोलंकी ने बताया कि परिजनों ने अभी हादसे के संबंध में तहरीर नहीं दी है। परिवार की ओर से तहरीर मिलने पर रिपोर्टे दर्ज कर कार्रवाई की जाएगी। टक्कर मारने वाली रोडवेज बस की सीसीटीवी फुटेज के आधार पर तलाश की जा रही है।

विधायक और अफसरों ने निधन पर शोक जताया

शोशल मीडिया में पत्रकार रजनेश कठेरिया की सड़क हादसे में मौत की खबर प्रसारित होने के बाद विधायक पुनम संखवार, सीओ राजीव सिरौही, बीडीओ धनराज यादव, वन रेंजर एसएन सिंह, तहसीलदार सुभाष चंद्र, प्रभारी निरीक्षक मुकेश कुमार सोलंकी, भाजपा नेता किशन हिंदवी उर्फ छुनी दुबे, जीतू त्रिपाठी, जिला पंचायत सदस्य जगदीप प्रताप सिंह ऋषि, अनुरोध दुबे, राजकुमार सिंह, सपा के जिला उपाध्यक्ष हरी केशव खान, पूर्व प्रधान मुनालाल कठेरिया, नगर पंचायत अध्यक्ष देवराज फमल, ग्राम प्रधान सत्य प्रकाश कठेरिया, विष्णु शुभन मिश्रा, प्रताप नारायण दीक्षित, संजय मिश्रा, अतुल त्रिपाठी, अनुराग बाजपेई, सुरेंद्र मिश्रा, विशाल गौतम, रामू मिश्रा, संतोष गुला, अमित पांडेय, सर्येंद्र दुबे, पुनीत सिंह, मसरूफ नाज आदि ने निधन पर शोक व्यक्त किया है।

पेड़ से टकराई कार, दो घायल

रसूलाबाद। मंगलवार रात कानपुर से रसूलाबाद आ रहे कार सवारों की कार रसूलाबाद कानपुर रोड पर प्रभु दयाल जी गेस्ट हाउस के समीप अनियंत्रित होकर पेड़ से टकरा गई। जिससे उसने सवार दोनों लोग घायल हो गए। घायल होने की सूचना पाकर उनके स्वजन उन्हें उपचार के लिए कानपुर ले गए हैं।

बुधवार रात रावतपुर गांव वार्ड नंबर 28 रावतपुर गांव निवासी संजय अपने साथी अंकित के साथ वैगन आर कार से कानपुर से रसूलाबाद आ रहा था। कानपुर रसूलाबाद रोड पर केंद्रीय के निकट प्रभु जी दयाल गेस्ट हाउस के समीप उनकी कार अनियंत्रित होकर एक पेड़ से टकरा गई जिससे दोनों ही लोग घायल हो गए घायलों की सूचना पर आए उनके साजन ने उपचार के लिए कानपुर बृजेश पाल ले गए हैं। कर्हिंजरी चौकी इंचार्ज योगेंद्र शर्मा ने बताया की कार अनियंत्रित होकर पेड़ों से टकरा गई है।

जनपद के 35,366 बच्चों का अभी तक नहीं हुआ सत्यापन

लापरवाही

कार्यालय संवाददाता, कानपुर देहात

अमृत विचार। डीबीटी से छात्रों के अभिभावकों के खातों में यूनिफॉर्म की धनराशि भेजी जानी है। इसके लिए विद्यार्थियों का सत्यापन किया जा रहा है। फिलहाल जिले में 35366 विद्यार्थियों का सत्यापन नहीं हो सका है। इसको लेकर महानिदेशक के आदेश पर जिला बेसिक शिक्षाधिकारी ने सभी खंड शिक्षाधिकारियों को 28 जून 2024 तक सत्यापन पूरा करने के निर्देश दिए हैं।

नए शिक्षा सत्र में बेसिक स्कूलों में पढ़ने वाले विद्यार्थियों को यूनिफॉर्म और जूता-मोजा के लिए शासन की ओर से भेजी जाने वाली धनराशि डीबीटी के जरिये उनके अभिभावकों

- 28 जून तक सत्यापन का कार्य पूरा करने के निर्देश
- महानिदेशक के आदेश पर बीएसए ने लिखा पत्र



के खातों में भेजे जाने के आदेश हैं। इसके लिए सभी पंजीकृत विद्यार्थियों का आधार से डाटा सत्यापित किया जाना है। इसके लिए शासन की ओर से 28 जून 2024 तक का समय दिया गया है। निर्देश है कि तय समय से पहले ही इसे पूरा करा लिया जाए फिलहाल जनपद में अब तक

35366 विद्यार्थियों का सत्यापन नहीं हो सका है। यह सत्यापन बीडीओ के स्तर से लंबित होने की बात कही जा रही है।

बीएसए ने कड़ी नाराजगी जताते हुए सभी खंड शिक्षाधिकारियों को 28 जून 2024 तक प्रत्येक दश में लंबित सत्यापन को पूरा कर रिपोर्ट भेजने के निर्देश दिए गए हैं। कहा गया है कि तय समय पर काम पूरा न होने पर जवाबदेही तय की जाएगी। बता दें कि बच्चों के लिए 28 से स्कूलों का संचालन आरंभ कर दिया जाएगा। विभाग की ओर से प्रयास किया जा रहा है कि स्कूल खुलते ही विद्यार्थियों के अभिभावकों के खातों में डीबीटी से धनराशि पहुंचा दी जाए। जिला बेसिक शिक्षाधिकारी रिद्धी पाण्डेय ने बताया कि लंबित आधार सत्यापन को पूरा करने के निर्देश दिए हैं डिवाइंड बरतने वाले जिम्मेदारों पर कार्यवाही की जाएगी।



बाजार में लगा वाटर टैंक बंद पड़ा।

अमृत विचार

बाजार में ठूठ बना वाटर टैंक

संवाददाता, रूरा

अमृत विचार। बनीपारा गांव की बाजार में क्षेत्र पंचायत निधि की ओर से लगवाया वाटर टैंक करीब एक साल से शोपीस बना खड़ा है, जिससे लोगों को दिक्कत का सामना करना पड़ रहा है।

वर्ष 2022 में क्षेत्र पंचायत निधि से ढाई लाख की कीमत से बनवाया गया वाटर टैंक अब निष्क्रिय पड़ा है, जिसमें आसपास के रहने वाले लोग

सटाकर जानवर बांध रहे हैं। जब टैंक का निर्माण शुरू हुआ था, तो आसपास के लोगों में खुशी की लहर जाग उठी थी, लेकिन कुछ माह तक सही चलने के बाद बंद कर दिया गया। इस वाटर टैंक से मोहल्ले के करीब 50 घरों में पानी की सप्लाई थी, जिससे उनको काफी सहूलियत थी, लेकिन करीब एक वर्ष से बंद पड़ा वाटर टैंक बंद कर रहा गया है। ग्रामीणों ने इसकी शिकायत भी की है, लेकिन कोई सुनवाई नहीं हुई है।

हिदायत

जिलाधिकारी आलोक सिंह ने अकबरपुर तहसील का किया निरीक्षण, सभी पटलों का बारीकी से देखा हाल

तहसील में गंदगी की हालत देखकर जिलाधिकारी के तेवर तलख

कार्यालय संवाददाता, कानपुर देहात

● अभिलेखों के रखरखाव पर विशेष ध्यान देने के निर्देश

अमृत विचार। जिलाधिकारी आलोक कुमार सिंह ने बुधवार को अकबरपुर तहसील का औचक निरीक्षण किया। उन्होंने तहसील के विभिन्न पटलों का बारीकी से निरीक्षण करते हुए अभिलेखों का रखरखाव बेहतर रखने के निर्देश दिए। इस दौरान गंदगी देख उनके तेवर काफी तलख रहे। उन्होंने साफ-सफाई का विशेष ख्याल रखने की हिदायत दी।

बुधवार को जिलाधिकारी आलोक कुमार सिंह ने अकबरपुर तहसील पहुंचकर पटलों का निरीक्षण किया पर और वहां उपस्थित अधिकारियों, कर्मचारियों से उनके कार्यों के बारे में विस्तृत जानकारी

लेकर आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने पत्रावलियों की बारीकी से पड़ताल की और विभिन्न पटलों पर गंदगी पाए जाने पर नाराजगी व्यक्त करते हुए शीघ्र साफ-सफाई कराने के निर्देश दिए। कहा कि तहसील के सभी दस्तावेजों को व्यवस्थित ढंग से रखा जाए और उनकी नियमित देखभाल कर समय-समय पर साफ-सफाई कराई जाए।

डीएम ने विभिन्न पटलों पर उपस्थित अधिकारियों, कर्मचारियों को कड़े निर्देश दिए गए कि जो भी दायित्व उन्हें सौंपे गए हैं, उनका पूर्णतया पालन करें। कार्यालय

परिसर में साफ-सफाई, दस्तावेजों के रख-रखाव की संपूर्ण जिम्मेदारी पटल प्रभारी की होगी। इस दौरान जिलाधिकारी ने तहसील में कार्यरत लेखपाल व अमीनों की तैनाती के बारे में भी जानकारी ली। इसके बाद जिलाधिकारी ने अभिलेखागार, स्थापना, रजिस्ट्री, स्वान, खतौनी कक्ष, नजारत आदि पटलों का निरीक्षण किया। डीएम ने निरीक्षण के दौरान रजिस्ट्री कक्ष के समुख गंदगी पाए जाने पर नाराजगी व्यक्त की और रजिस्ट्री कक्ष के समुख साफ सफाई कराने के साथ ही पेयजल व्यवस्था करने के निर्देश दिए। इस मौके पर उप जिलाधिकारी अकबरपुर अवनीश कुमार, तहसीलदार, नायब तहसीलदार और अधिकारी, कर्मचारी उपस्थित रहे।



बुधवार को अकबरपुर तहसील का निरीक्षण करते डीएम आलोक कुमार सिंह।

अमृत विचार

कार्यालय संवाददाता, कानपुर देहात

● कक्षा 8 तक के सरकारी स्कूल सुबह 8 से दोपहर 2 बजे तक खुलेंगे, निर्देश जारी हुए

अमृत विचार। एक बार फिर परिषदीय स्कूलों के समय में बदलाव किया गया है। 28 जून से 30 जून के मध्य विद्यालय प्रातः 7:30 बजे से 10 बजे तक संचालित किए जाएंगे। इस दौरान विद्यालय (समर कैम्प) आयोजित कराया जाएगा। पहली जुलाई से विद्यालय अपने नियमित समय अर्थात् प्रातः 8 बजे से 2 बजे तक संचालित होंगे और अध्यापकों द्वारा नियमित पठन-पाठन का कार्य सुचारु रूप से सम्पादित किया जाएगा। स्कूलों का वातावरण बच्चों के लिए आकर्षक और अनुकूल बनाने के लिए स्कूलों की साफ-

सफाई कराकर उसे फूल-पत्तियों से सजाया जायेगा। प्रमुख सचिव की ओर से इस संबंध में जारी किये गये निर्देश में कहा गया है कि 28 जून को विद्यालय को फूल, पत्तों, रंगोली, झंडियों, गुब्बारों आदि से सजाया जाएगा और विद्यालय आने वाले बच्चा का रोली-टीका लगाकर स्वागत किया जाएगा। उस दिन मध्याह्न भोजन में बच्चों के लिए रुचिकर हलवा, खीर आदि बनाया जायेगा। कक्षा एक एवं कक्षा छह में नये प्रवेश लेने वाले बच्चों का विशेष स्वागत करने के भी निर्देश दिए गये हैं।

एक नजर

पेपर लीक कांड में सुभासपा विधायक शामिल: कांग्रेस

अमृत विचार, लखनऊ: उग्र कांग्रेस ने दावा किया है कि नीट प्रश्नपत्र लीक मामले में भाजपा के सहयोगी दल सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी के विधायक बेदी राम शामिल हैं। प्रश्नपत्र लीक कांड से जुड़ा एक वीडियो वायरल होने के बाद कांग्रेस ने यह दावा किया। सोशल मीडिया साइट एक्स पर एक पोस्ट में कांग्रेस ने लिखा कि पीएम नरेंद्र मोदी की पार्टी का सहयोगी विधायक नीट पेपर लीक का सरगना है।

स्पीकर का बयान संसदीय परंपरा के खिलाफ

अमृत विचार, लखनऊ: प्रदेश कांग्रेस ने कहा कि लोकसभा अध्यक्ष निर्वाचित होने के बाद ओम बिडला की ओर से दिया गया पहला बयान संसदीय परंपराओं के खिलाफ रहा। प्रदेश कांग्रेस मीडिया विभाग के चेयरमैन डॉ. सीपी राय ने कहा कि लोकसभा चुनाव में जनता के जरिये सत्ता के खिलाफ मतदान में भाजपा नेताओं का न तो अहंकार कम हुआ और न ही संविधान विरोधी इरादा।

पत्रिका अपडेट का विमोचन

अमृत विचार, लखनऊ: मुख्य सचिव दुर्गाशंकर मिश्र ने राजभवन में आईएसएस एसोसिएशन की पत्रिका 'अपडेट' के 27वें अंक का विमोचन किया। अपने संबोधन में मुख्य सचिव ने पत्रिका 'अपडेट' के 27वें अंक को प्रकाशित करने के लिए आईएसएस एसोसिएशन के पदाधिकारियों को बधाई दी।

जून में पड़ी गर्मी के लिए हम सबकी स्वार्थी गतिविधियां जिम्मेदार : योगी

मुख्यमंत्री ने ईको टूरिज्म पर आयोजित संवाद कार्यक्रम को किया संबोधित

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार: मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि जून की गर्मी देश-प्रदेशवासियों को लंबे समय तक याद आएगी। तापमान बहुत तेजी से बढ़ रहा था। लोग असहाय और असमंजस की स्थिति में थे। इसके लिए उत्तरदायी हम सबकी स्वार्थी गतिविधियां ही हैं। स्वयं के स्वार्थ के लिए प्रकृति के दोहन की प्रवृत्ति के कारण ऐसी स्थिति पैदा हुई। इस क्रम में उन्होंने राजधानी में कुकरैल नदी को नाला बनाकर लोगों के अवैध निर्माण कर लेने का उदाहरण दिया जिसे हाल ही में हटाया गया है। मुख्यमंत्री बुधवार को इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान के मरकरी हॉल में ईको टूरिज्म पर आयोजित संवाद कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे।

यहां उन्होंने कहा कि कभी कुकरैल आदि गंगा गोमती की सहायक नदी



प्रदर्शनी के दौरान चाक कला के प्रदर्शक से बात करते मुख्यमंत्री योगी। अमृत विचार

उग्र ईको टूरिज्म विकास बोर्ड के लोगों का अनावरण

सोनभद्र में सलखन जीवाश पार्क को यूनेस्को विश्व धरोहर स्थल की मान्यता मिले, इसके लिए ईको टूरिज्म विकास बोर्ड एवं बीरबल साहनी पुरातनस्थिति विज्ञान संस्थान लखनऊ के मध्य एओयू भी किया गया। नई ईको पर्यटन इकाई स्थापित करने वाले जालौन के केशवेंद्र सिंह, मनीष महतोरा समेत तीन लोगों को योगी ने सम्मानित भी किया और यहां लगी प्रदर्शनी भी देखी। कार्यक्रम में ईको पर्यटन पर लघु फिल्म भी दिखाई गई। इस मौके पर मुख्यमंत्री उग्र ईको टूरिज्म विकास बोर्ड के लोगों का अनावरण किया।

यहां गर्मी में जब नदियों और जल के स्रोत सूख रहे थे तो कुकरैल में जल के नए स्रोत बन रहे थे। मुख्यमंत्री के मुताबिक उग्र. में पौराणिक काल के वन हैं। राज्य के तराई

आईटीआई में प्रवेश के लिए चुन सकेंगे विकल्प

अमृत विचार, लखनऊ: राज्य सरकार ने राजकीय एवं निजी आईटीआई में प्रवेश के लिए अभ्यर्थियों को विकल्प चुनने की खुली छूट दी है। 2024-25 के साथ आगामी अन्य सत्रों के लिए आईटीआई में प्रवेश प्रक्रिया को संशोधन के साथ निर्धारित किया गया है। इसके अनुसार अब अभ्यर्थी अपनी स्वेच्छा से ग्रुप ए एवं बी राजकीय व निजी आईटीआई के वरीयता क्रम में प्रदेश के किसी भी जिला, संस्थान एवं पाठ्यक्रम का विकल्प दे सकेंगे।

कल से जुटने लगे कारोबारी होटलों में बुक कराए 200 कमरे

कार्यालय संवाददाता, लखनऊ

अमृत विचार: उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार प्रतिनिधि मंडल के त्रैवार्षिक चुनाव के लिए व्यापारी नेता 28 से राजधानी में जुटने लगे। इसके लिए प्रदेश के विभिन्न जनपदों से करीब 1,000 व्यापारी लखनऊ पहुंच रहे हैं। राजधानी के करीब आधा दर्जन से अधिक होटलों में 200 कमरे बुक कराए गए हैं। प्रांतीय अध्यक्ष बनवारी लाल कंछल ने बताया कि

कुकरैल नदी को नाला बनाकर लोगों ने कर लिया था अवैध निर्माण, हम इसे पुनर्जीवित करेंगे

कार्यक्रम में ये रहे मौजूद

कार्यक्रम में संस्कृति व पर्यटन मंत्री जयवीर सिंह, वन मंत्री डॉ. अरुण कुमार सक्सेना, वन राज्यमंत्री कैपी मलिक, मुख्य सचिव दुर्गाशंकर मिश्र, अपर मुख्य सचिव (वन-पर्यावरण) मनोज कुमार सिंह, प्रमुख सचिव (पर्यटन-संस्कृति) मुकेश कुमार मेश्राम, प्रधान मुख्य वन संरक्षक सुधीर कुमार शर्मा आदि मौजूद रहे।

चित्रकूट व बिजनौर के अमानगढ़ में टाइगर रिजर्व को आगे बढ़ाने का कार्य कर रहे हैं। स्पिरचुअल टूरिज्म के साथ ही हैरिटेज व ईको टूरिज्म की संभावनाएं भी मौजूद हैं। उन्हीं संभावनाओं को देश-दुनिया के सामने लाने, लोगों का आकर्षण बढ़े, इस दृष्टि से उग्र. ईको टूरिज्म डेवलपमेंट बोर्ड गठित किया गया है।

जानकीपुरम ट्रामा सेंटर का प्रशासन बदला

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

सादामऊ अस्पताल के सीएमएस को बनाया गया ट्रामा सेंटर का प्रभारी

अमृत विचार: राजधानी में जानकीपुरम विस्तार स्थित नवनिर्मित ट्रामा सेंटर का प्रशासन बदल गया है। इस ट्रामा सेंटर को मुख्य चिकित्सा अधिकारी लखनऊ से हटा कर बोकेटी स्थित पं. राम सागर संयुक्त चिकित्सालय, सादामऊ से संबद्ध कर दिया गया है। यह आदेश जारी करते हुए राज्य सरकार ने सादामऊ अस्पताल के प्रशासक मुख्य चिकित्सा अधिकारी को ट्रामा सेंटर संचालित करने के निर्देश दिए हैं। प्रशासन

जेल भेजा गया दरोगा

निलंबित एसएचओ फरार

अमृत विचार, लखनऊ: आगरा में दो भाइयों के आत्महत्या करने के मामले में आरोपी दरोगा को बुधवार को कोर्ट में पेश किया गया, जहां से उसे जेल भेज दिया गया। होमगार्ड ने पुलिस पर उत्पीड़न की सुसाइड नोट पर लिखी थी। वहीं सादाबाद के निलंबित एसएचओ फरार हैं।

मालूम हो कि बरहन थाना क्षेत्र के रूपधनु गांव निवासी होमगार्ड प्रमोद सिंह ने हाथरस के सादाबाद थाने की पुलिस उत्पीड़न से परेशान होकर आत्महत्या कर ली थी। यह मामला इतना बढ़ गया कि सीएम योगी आदित्यनाथ ने संज्ञान लिया। इसके बाद आरोपी दरोगा को देर रात गिरफ्तार किया गया जबकि सादाबाद थाने के एसएचओ मुकेश कुमार को भी निलंबित कर उनके खिलाफ एफआईआर दर्ज किया गया। दरोगा हरिओम को बुधवार को कोर्ट ने जेल भेज दिया। बताते चलें कि हाथरस के सादाबाद थाने के इस्पेक्टर मुकेश कुमार और दरोगा हरिओम पर सगे भाइयों का उत्पीड़न करने का आरोप है। संजय सिंह ने शनिवार और होमगार्ड प्रमोद सिंह ने सोमवार को आत्महत्या कर ली थी।

प्रश्नपत्र लीक मामले के अभियुक्तों पर नहीं पड़ेगा अध्यादेश का प्रभाव

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार: उत्तर प्रदेश सार्वजनिक परीक्षा (अनुचित साधनों की रोकथाम) अध्यादेश-2024 को प्रदेश सरकार ने मंजूरी तो दे दी, लेकिन इसका प्रभाव पूर्व की परीक्षाओं के प्रश्नपत्रों को लीक करने वाले अभियुक्तों पर नहीं पड़ेगा। आरओ-एआरओ एवं सिपाही भर्ती परीक्षा के प्रश्नपत्र लीक करने वाले सभी 300 अभियुक्तों के खिलाफ पूर्व के कानूनों के तहत की कार्रवाई होगी। कानूनविदों का कहना है कि आने वाले दिनों में जो परीक्षाएं होंगी उसमें अपराध कारित करने पर अध्यादेश के अंतर्गत कार्रवाई की जाएगी।

बताते चलें कि प्रदेश में आयोजित होने वाली सार्वजनिक परीक्षाओं को कराना राज्य सरकार के लिए चुनौती बनती जा रही थी। प्रश्न पत्र लीक होने के कारण सरकार को कई परीक्षाओं को निरस्त करना पड़ा। अब प्रश्न उठता है कि अध्यादेश लागू होने के बाद क्या आरओ-एआरओ परीक्षा एवं सिपाही भर्ती परीक्षा के प्रश्नपत्रों को लीक कराने

प्रश्नपत्र लीक मामले में 300 आरोपी हो चुके हैं गिरफ्तार

आगामी परीक्षाओं में प्रश्नपत्र लीक कराने पर अब गंभीर सजा

अध्यादेश के तहत होगी सजा

हाईकोर्ट के वरिष्ठ अधिवक्ता अश्रुमान सिंह ने बताया कि आगामी जो भी परीक्षाएं होंगी इसमें किसी भी प्रकार का अपराध कारित होने पर अध्यादेश के मुताबिक सुनवाई होगी और सजाएं होंगी। उन्होंने बताया कि सरकार का यह फैसला बहुत ही दूरगामी और सराहनीय है। बताते चलें कि आरओ-एआरओ परीक्षा और सिपाही भर्ती परीक्षा का प्रश्नपत्र लीक कराने वालों में अब तक 300 आरोपी गिरफ्तार किए जा चुके हैं। जिसमें 17 आरोपी मास्टरमाइंड की श्रेणी में हैं। हालांकि पुलिस सभी आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई कर रही है।

वाले इस कानून के तहत सजा पाएंगे? इस पर सरकारी कार्यालयों में पूरे दिन मंथन होता रहा। हालांकि इस प्रकरण पर कानूनविदों का कहना है कि इस अध्यादेश से उन अभियुक्तों पर कोई असर नहीं पड़ेगा। उन्हें पूर्व के कानूनों के तहत ही सजा दी जाएगी।

अग्निकांड में नहीं जले महत्वपूर्ण दस्तावेज

अमृत विचार, लखनऊ: विगत 08 अप्रैल को राजधानी स्थित खनन निदेशालय में कोई महत्वपूर्ण दस्तावेज नहीं जले हैं। उस समय साजिश की आशंका को लेकर सरकार ने मामले की जांच एसटीएफ को सौंपी थी। एसटीएफ की टीम ने मौके पर पहुंच कर साक्ष्यों जांच के लिए सीएफएसएल एवं फोरेंसिक को भी भेजा था। ढाई महीने हुई जांच में वहां से भी आग से जुड़ी किसी साजिश का खुलासा नहीं हो सका। इस प्रकरण पर अभी अधिकृत बयान किसी का नहीं आया है।

जरूरत के आधार पर चिकित्सक व अन्य स्टाफ की मांग कर, बेहतर तरीके से ट्रामा सेंटर का संचालन किया जाएगा। दुर्घटनाग्रस्त व अन्य गंभीर मरीजों को तत्काल बेहतर इलाज उपलब्ध कराने का उद्देश्य होगा।

मालूम हो कि लखनऊ मध्य में केजीएमयू का एक मात्र ट्रामा सेंटर है जहां गंभीर मरीजों को इलाज मिलता है। इसके अलावा रायबरेली रोड स्थित संजय गांधी आयुर्विज्ञान संस्थान के एपेक्स ट्रामा सेंटर में तत्काल दुर्घटनाग्रस्त मरीजों को ही इलाज सुविधा है।

आंदोलन के दौरान निलंबित अभियंता जल्द बहाल होंगे

कार्यालय संवाददाता, लखनऊ

अमृत विचार: मार्च 2023 में हुए आंदोलन में शामिल अभियंताओं के खिलाफ हुई कार्रवाईयां विभाग वापस लेगा। बुधवार को इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में आयोजित राज्य विद्युत परिषद अभियंता संघ के 39वें वार्षिक अधिवेशन में पाँच कार्योपदेशन के अध्यक्ष डॉ. आशीष गोयल ने यह आश्वासन दिया है। अधिवेशन में बोलते हुए अभियंता संघ के महासचिव जितेंद्र सिंह गुर्जर ने निलंबित किए गए अभियंताओं को बहाल करने की मांग की। कैशलेस चिकित्सा, इंजीनियर प्रोटेक्शन एक्ट, उत्पादन भत्ता, सस्ती बिजली दिए जाने की मांग भी रखी।

बिजली के सस्ते उत्पादन के लिए ओबरा- डी, अनपराई ई समेत अन्य परियोजनाओं को उत्पादन निगम के पूर्ण स्वामित्व में लाने की बात रखी। अन्य विभागों की तरह ही मार्च 2005 तक नियुक्त सभी अभियंताओं को पुरानी पेंशन दिए जाने की मांग की। इसके अलावा बिजली अभियंताओं ने मुख्यमंत्री के निर्देश के अनुसार प्रदेश की जनता को 24घंटे निर्बाध बिजली मुहैया कराने के लिए रात दिन काम



महाधिवेशन की दीप जलाकर शुरुआत करते कापेरेशन के चेयरमैन डॉ. आशीष गोयल।

पावर कारपोरेशन के अध्यक्ष ने दिया आश्वासन

करने का संकल्प लिया। महाधिवेशन में महासभा की ओर से पारित किए गए प्रस्ताव में कार्रवाई पर कोई फैंसला न लेने की स्थिति में विद्युत परिषद अभियंता संघ के महासचिव को कोई भी निर्णय लेने के लिए अधिकृत किया गया है। जिसका प्रदेश के सभी अभियंता समर्थन करेंगे। महाधिवेशन में अध्यक्ष राजीव सिंह ने उच्च प्रबंधन स्तर पर विभागीय अभियंताओं की तैनाती किए जाने और सेवा शर्तों में हुए परिवर्तन को वापस लेने के साथ अन्य मुद्दों को भी उठाया। इस मौके पर उग्र इंजीनियर्स एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष एस एस निरंजन, ऑल इंडिया पावर इंजीनियर्स

फेडरेशन के चेयरमैन शैलेंद्र दुबे ने भी सभा को संबोधित किया। कार्यक्रम का संचालन अभियंता संघ के वरिष्ठ उपाध्यक्ष प्रभात सिंह की ओर किया गया।

इस अवसर पर महाधिवेशन विशेषांक 2024 का विमोचन भी मुख्य अतिथि की ओर से किया गया। कार्यक्रम में शार्ट फिल्म के माध्यम से प्रदेश के ऊर्जा क्षेत्र स्थापित किए गए कीर्तमानों और अभियंताओं के कार्यों को सराहा गया। महाधिवेशन में विशेष अतिथि के रूप में विभिन्न श्रम संघों, सेवा संगठनों के प्रमुख पदाधिकारी डॉ. सचिन वैश्य, डॉ. अमित सिंह, महेंद्र राय, पीके दीक्षित, डी के मिश्रा, सरजू त्रिवेदी, सुहेल आबिद, दीपक चक्रवर्ती, रीना त्रिपाठी मुख्य रूप से उपस्थित रही।

43 हजार करोड़ से बिजली निगमों के आधुनिकीकरण की तैयारी

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार: प्रदेश की बिजली व्यवस्था को विस्तार देने और इसके आधुनिकीकरण के लिए राज्य सरकार 43 हजार करोड़ रुपए से अधिक खर्च करने की तैयारी में है। इसके अंतर्गत मीटर से लेकर फीडर तक को अत्याधुनिक स्वरूप देने की कवायद की जाएगी। राज्य में बड़े स्तर पर होने जा रहे औद्योगिकीकरण से पहले सरकार बिजली व्यवस्था को पूरी तरह से चुस्त-दुरुस्त करने में जुट गई है।

शासन के अधिकारियों ने बताया कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने हाल ही में ऊर्जा विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ इस संबंध में एक विस्तृत प्रस्तुतीकरण का अवलोकन किया था। इसमें राज्य के सभी पांच वितरण निगमों के लिए अलग-अलग धनराशि आवंटन का प्रस्ताव है। सरकार सर्वाधिक 12 हजार करोड़ रुपए से अधिक का खर्च दक्षिणांचल विद्युत वितरण निगम लिमिटेड पर करेगी। योजना के तहत पूर्वांचल विद्युत वितरण निगम के लिए 8,759.87

दक्षिणांचल निगम के लिए 12 हजार करोड़ से अधिक धनराशि

पांचों वितरण निगमों का आधुनिकीकरण होगा

करोड़ रुपए से कायाकल्प की तैयारी है। मध्यांचल विद्युत वितरण निगम के लिए 10,146 करोड़ रुपए, दक्षिणांचल के लिए 12,300 करोड़ रुपए, पश्चिमांचल के लिए 10,563 करोड़ रुपए और केस्को के लिए 1198 करोड़ रुपये समेत कुल 42,968.55 करोड़ रुपए का

वाराणसी, नोएडा, अयोध्या व कानपुर पर खास नजर

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के संसदीय क्षेत्र वाराणसी में बिजली व्यवस्था को और सुदृढ़ बनाने के लिए 1309 करोड़ रुपए से अधिक खर्च किये जा रहे हैं। इसके अंतर्गत स्मार्ट डिस्ट्रिब्यूशन प्रॉसेस पर 307.70 करोड़ रुपए, इलेक्ट्रिकल इंफ्रास्ट्रक्चर के अंडरग्राउंडिंग प्रॉसेस पर 513.58 करोड़ रुपए और आधुनिकीकरण व विस्तारीकरण के लिए 488.10 करोड़ रुपए खर्च किये जा रहे हैं। इसके अलावा नोएडा के लिए 1535 करोड़ रुपए, अयोध्या के लिए 1200 करोड़ रुपए और कानपुर के लिए 823 करोड़ रुपए से बिजली व्यवस्था के आधुनिकीकरण की तैयारी है। प्रदेश के 33 केंपी बिजली उपकेंद्रों में लगे 10 एमवीए के ट्रांसफॉर्मर को भी 'अपग्रेड' कर 20 एमवीए करने की तैयारी है।

प्रस्ताव है। इसके अलावा 29619 करोड़ रुपए से स्मार्ट मीटर के कार्य को भी तेजी से पूरा करने के निर्देश दिये जा चुके हैं। साथ ही पूर्वांचल, मध्यांचल और दक्षिणांचल निगमों के अंतर्गत ढाई लाख से अधिक घरों के विद्युतीकरण के लिए 917 करोड़ रुपए खर्च किये जा रहे हैं।

	आज कड़ी मेहनत का सार्थक परिणाम प्राप्त होगा। राजनीति से जुड़े लोगों को उच्च पद मिल सकता है। आपको कुछ शुभ समाचार मिलने के योग बन रहे हैं। अपने विचारों में स्पष्टता रखें। व्यापार में नए साझेदार जुड़ सकते हैं।		आज आलस्य और प्रमाद से आपको बचना चाहिए। अचूरा कार्य छोड़ने की प्रवृत्ति से बचे। व्यवसाय में लाभ की स्थितियां बढ़ेंगी। आपको परिवार के साथ समय अवश्य व्यतीत करना चाहिए। नई योजनाओं के विषय में मित्रों से चर्चा कर सकते हैं।
	आज व्यवसाय में कड़ी प्रतिस्पर्धा का सामना करना पड़ेगा। संतान पर अनावश्यक दबाव न बनाएं। धन के लेन-देन को लेकर समझदारी रखें। आप कारोबारी यात्रा पर जा सकते हैं। अविवाहित लोगों के विवाह को लेकर संभावना बन सकती है।		आज वैवाहिक जीवन में संवादहीनता न होने दे। पैतृक संपत्ति के विवादों को लेकर शांति बनाए रखें। मन में कुछ नकारात्मक विचार जन्म लेंगे। आपकी सामाजिक प्रतिष्ठा में कमी आ सकती है। हृदय रोगियों को तनाव से बचना चाहिए।
	आज बच्चे पढ़ाई में काफी अच्छा प्रदर्शन करेंगे। आपको उधार लेने से बचना चाहिए। समाज के उच्च वर्ग के लोगों से आपका भेल-मिलाप बढ़ेगा। आपकी दिनचर्या संयमित रहेगी। परिजनों का व्यवहार आपके प्रति कुछ रूखा सा हो सकता है।		आज व्यापार में नए अनुबंध हो सकते हैं। घर का वातावरण काफी अच्छा रहने वाला है। धार्मिक कार्यों में आपका मन लगेगा। कारोबार को लेकर की गई यात्राओं से काफी अच्छा लाभ मिलेगा। आप अपने खर्चों पर नियंत्रण पाने का प्रयास करेंगे।
	आज असंतुलित खानपान के कारण कब्जियत हो सकती है। स्वार्थवश काम करने के कारण आपकी आलोचना हो सकती है। यदि तनाव आपकी कार्यक्षमता को प्रभावित कर रहा है तो मित्रों से आपको काफी सहायता मिल सकती है।		आज रचनात्मक कार्यों में आप काफी सक्रिय रहेंगे। परिवार की जिम्मेदारियों का निष्ठापूर्वक निर्वहण करें। कानूनी विवादों का समाधान निकल सकता है। धन के अभाव के कारण जो काम रुके थे, वो शुरू हो सकते हैं।
	आज अजनबी लोगों पर ज्यादा विश्वास करना हानिकर हो सकता है। उच्च अधिकारी आपकी प्रशंसा करेंगे। अव्यक्त लोगों का विवाह तय हो सकता है। समाज में आपका मान-सम्मान बढ़ने के योग बन रहे हैं।		आज भूमि क्रय-विक्रय संबंधी कार्यों से जुड़े लोगों के लिए दिन अच्छा है। आपके मन में परोपकार की भावना रहेगी। आकस्मिक धन लाभ होने की संभावना बन रही है। व्यावसायिक परेशानियों का निपटारा होगा। साझेदारी में नया काम शुरू कर सकते हैं।
	आज दूसरों के उलझे मामलों को आपको सुलझाना पड़ेगा। घरेलू खर्चों को लेकर थोड़ा तनाव उभर सकता है। उतावले व्यवहार से आपको बचना चाहिए। कार्यक्षेत्र में आपका वर्चस्व काफी अच्छा रहेगा। योजनाबद्ध तरीके से किए गए कार्यों में सफलता मिलेगी।		आज गूढ़ विषयों को लेकर नए अनुभव प्राप्त होंगे। जल्दबाजी में आपको निर्णय नहीं लेना चाहिए। मन में अनावश्यक विचारों के कारण तनाव हो सकता है। समाज में सम्मानित लोगों को अपनी प्रतिष्ठा की वित्त रहेगी। आलस्य के कारण आप कुछ अच्छे अवसर चूक सकते हैं।

आज का भविष्यफल - श. 01. अक्षय तृतीया
आज की ग्रह स्थिति: 27 जून गुरुवार 2024 संवत्-2081, शक संवत् 1946 मास-आषाढ़, पक्ष-कृष्ण पक्ष, तिथि-षष्ठी 18.39 तक तत्पश्चात सप्तमी।

आज का पंचांग

4	इ.	गु.
5	शु.	1 म.
6	अ.	2
7	3	4
8	5	6
9	7	8
10	9	10
11	11	12
12	13	14

दिशाशूल-दक्षिण। ऋतु-वर्षा। चन्द्रबल-मेष, वृषभ, सिंह, कन्या, धनु, कुंभ। ताराबल-अश्विनी, कृत्तिका, मृगशिरा, आर्द्रा, पुनर्वसु, पुष्य, मूला, उत्तरा फाल्गुनी, चित्रा, स्वाति, विशाखा, अनुराधा, मूल, उत्तराषाढ़ा, धनिष्ठा, शतभिषा, पूर्वाभाद्रपद, उत्तराभाद्रपद। नक्षत्र-शतभिषा 11.36 तक तत्पश्चात पूर्व भाद्रपद।

वर्ग पहेली-113

बाएं से दाएं

1. आश्चर्य
2. मन में स्थित या जाग्रत भाव
3. पारिश्रमिक 2. मजदूरी।
4. शरीर या कपड़े आदि पर जमे मैल को साफ करने के लिए प्रयुक्त एक प्रसाधन, (सोप)।

ऊपर से नीचे

1. यज्ञ या हवन में आग प्रज्वलित करने तथा हवा करने के लिए प्रयोग में आने वाली बांस की नली।

1		2			
3					4
		5			6
7					

वर्ग पहेली -112 का हल

1	न	र	क		
			ल		3 दि
4	गो	ल	म	टो	ल
			ज़		वा
5	पा	ठ	भे	द	ना
	ज़े				
6	ब	ह	न		7 आ
					ड़ा

सुडोकू-26

सुडोकू एक तरह का तर्क वाला खेल है, जो एक वर्ग पहेली की तरह होता है। जब आप इस खेल को खेला सीख जाते हैं तो यह बहुत ही सरलता से खेला जा सकता है। सुडोकू खेल में बॉक्स में 1 नंबर से 9 नंबर तक आने वाले अंक दिए हैं। इसमें कुछ बॉक्स खाली हैं, जिन्हें आपको भरना है। कोई भी अंक दोबारा नहीं आना चाहिए। एक सीधी लाइन और एक खड़ी लाइन तथा बॉक्स में नंबर रिपीट नहीं होना चाहिए।

2	5	3	6
8		9	1
7	2	4	5
8	3	6	5
	9		6
		3	9
4	8	1	3
1		8	9
6		7	5
		5	8

सुडोकू -25 का हल								
8	9	4	1	6	2	7	3	5
1	7	2	3	5	4	9	8	6
6	5	3	9	7	8	2	1	4
2	1	8	4	3	7	5	6	9
7	3	5	6	8	9	1	4	2
9	4	6	2	1	5	3	7	8
3	8	7	5	9	6	4	2	1
4	6	9	7	2	1	8	5	3
5	2	1	8	4	3	6	9	7

आज की फिल्में



बाजार	संसेक्स ▲	निफ्टी ▲
बंद हुआ	78,674.25	23,868.80
बढ़त	620.73	147.50
प्रतिशत में	0.80	0.62

कारोबार/कृषि



अमृत विचार

www.amritvichar.com

कानपुर, गुरुवार, 27 जून 2024

मैथा बाजार भाव

चन्दीसी: शिवालिंक- 900 पलैंग- 1050 बोल्ड- 1100 डीएमओ- 850 रामपुर: शिवालिंक-925 पलैंग- 1035 डीएमओ-825 बोल्ड- 1100

कानपुर मंडी

अनाज (प्रति विव.)	
गेहूँ दड़ा	2400-2410
आर. आर. 21	2550-2600
गेहूँ फारम	2600-2700
जौ	2000-2100
ज्वार	2000-4000
बाजरा	2100-2150
मकाई	2200-2400
दलहन (प्रति विव.)	
चना	6500-6600
अरहर	9000-10000
मसूर	5500-5600
मटर	3700-4000
उड़दहरा	10000-11000
उड़दकाला	6000-8000
मूंग	7800-8000
दाल (प्रति विव.)	
अहरफूल	16600-16700
अहररस्पेशल	14300-14400
चनादाल	7900-8000
मटरदाल	4700-4800
मसूरमलका	7250-7300
मसूरदाल	7450-7500
उड़ददाल	9000-13300
उड़द घोवा	10000-13000
मूंगदाल	8100-9700
मूंग घोवा	9700-11000
अरवा (प्रति विव.)	
चावल	2000-2300
बासमती न01.	8500-10000
सेला	2500-3000
बासमती न02.	6500-7500
आटा-मैदा (प्रति 50 किग्रा.)	
आटा	1400-1460
मैदा	1380-1435
सूजी	1440-1460

7% की दर से बढ़ेगी अर्थव्यवस्था

निवेश, वृद्धि और व्यापक आर्थिक स्थिरता और सामान्य मानसून से बढ़ोतरी की आशा

नई दिल्ली, एजेंसी

सामान्य से बेहतर मानसून की उम्मीद और अबतक कोई ज्ञात वैश्विक जोखिम नहीं होने के कारण भारत की अर्थव्यवस्था चालू वित्त वर्ष (2024-25) में सात प्रतिशत से अधिक की दर से बढ़ेगी। ये अनुमान आर्थिक शोध संस्थान एनसीईआर का है। एनसीईआर ने कहा है कि चालू वित्त वर्ष में भारत की सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) की वृद्धि दर सात प्रतिशत से अधिक और 7.5 प्रतिशत के आसपास रहेगी। संस्थान ने अपनी मासिक समीक्षा में कहा कि प्रमुख आर्थिक संकेतकों से पता चलता है कि घरेलू अर्थव्यवस्था मजबूत बनी हुई है और सभी एजेंसियों ने चालू वित्त वर्ष के लिए अपने वृद्धि अनुमान में संशोधन किया है। नेशनल काउंसिल ऑफ एप्लायड इकॉनॉमिक रिसर्च (एनसीईआर) की महानिदेशक पूनम गुप्ता ने कहा कि चालू वित्त वर्ष के दौरान



● आर्थिक शोध संस्थान एनसीईआर का अनुमान भारत की जीडीपी 7 से 7.5 प्रतिशत रहने की उम्मीद

जीडीपी की वृद्धि दर सात प्रतिशत से अधिक तथा 7.5 प्रतिशत के करीब हो सकती है। यह संभावना पहली तिमाही में आर्थिक गतिविधियों में तेजी, निवेश, वृद्धि और व्यापक आर्थिक स्थिरता पर गहन नीतिगत ध्यान और मानसून की उम्मीदों पर आधारित है।

उन्होंने कहा कि मुद्रास्फीति के चरम पर पहुंचने के साथ मौद्रिक नीति को और कड़ा करने की संभावना नहीं है। अंततः, वैश्विक

रिजर्व बैंक ने जी डीपी महीने लगाया था यही अनुमान

इसी महीने, भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने चालू वित्त वर्ष के लिए जीडीपी वृद्धि दर 7.2 प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया था। खुदरा मुद्रास्फीति मई में घटकर 12 महीने के निचले स्तर 4.7 प्रतिशत पर आ गई, हालांकि खाद्य मुद्रास्फीति ऊंची बनी रही।

वातावरण भी अनुकूल प्रतीत होता है, क्योंकि अबतक कोई ज्ञात वैश्विक जोखिम नहीं है। गुप्ता ने कहा कि खाद्य कीमतों पर काबू पाना एक चुनौती है। इस समस्या से निपटने के लिए व्यापक नीतिगत ढांचे की जरूरत है, जिसमें जलवायु-अनुकूल खाद्य आपूर्ति का निर्माण तथा डिब्बा बंद और संरक्षित खाद्य आपूर्ति की ओर धीरे-धीरे बदलाव करना शामिल है, ताकि समय पर आपूर्ति और मांग के बीच के अंतर को पाटा जा सके।

बजट में मानक कटौती दोगुनी करने या कर छूट की सीमा बढ़ाकर 3.5 लाख करने पर हो विचार

नई दिल्ली, एजेंसी

● कर और सलाहकार कंपनी ईवाई ने बजट में कराधान सुधारों की प्राथमिकताओं पर दिया जोर

सरकार को बजट में नई रियायती कर व्यवस्था के तहत मानक कटौती को दोगुना करके एक लाख रुपये करना चाहिए या मूल कर छूट की सीमा को बढ़ाकर 3.5 लाख रुपये करना चाहिए। कर और सलाहकार कंपनी ईवाई ने यह राय जताई है। बजट में कराधान सुधारों की प्राथमिकताओं पर ईवाई ने कहा है कि सरकार को कर ढांचे को सुव्यवस्थित करने, आर्थिक वृद्धि को बढ़ावा देने के लिए नीतिगत ढांचे को बेहतर बनाने और निवेश तथा वृद्धि के लिए अनुकूल वातावरण को बढ़ावा देने को प्राथमिकता देनी चाहिए। ईवाई ने सुझाव दिया कि कॉरपोरेट कर की दरों में स्थिरता रखी जाए, टीडीएस प्रावधान को युक्तिसंगत बनाया जाए, तथा विवाद समाधान

को सुव्यवस्थित किया जाए। कंपनी ने कहा कि व्यक्तिगत कर के मोचे पर छूट/कटौती के बिना रियायती कर व्यवस्था जारी रहनी चाहिए। ईवाई ने नई सरकार के समक्ष नीतिगत प्राथमिकताओं को सूचीबद्ध करते हुए कहा कि इसे और अधिक आकर्षक बनाने के लिए रियायती कर व्यवस्था के तहत मानक कटौती को मौजूदा 50,000 से बढ़ाकर एक लाख रुपये किया जा सकता है या कर छूट सीमा को तीन लाख रुपये से बढ़ाकर 3.5 लाख रुपये किया जा सकता है। वर्तमान कर प्रणाली के तहत करदाता पुरानी व्यवस्था और कम दरों और नई रियायती व्यवस्था के बीच चयन कर सकते हैं।

दूसरे दिन ही खत्म स्पेक्ट्रम नीलामी 12% से भी कम बोलियां मिलीं

नई दिल्ली, एजेंसी

स्पेक्ट्रम नीलामी दूसरे दिन बोली शुरू होने के कुछ घंटों में ही समाप्त हो गई। इसमें दूरसंचार कंपनियों ने कुल मिलाकर 11,300 करोड़ रुपये से अधिक मूल्य का स्पेक्ट्रम खरीदा, जो कि सरकार द्वारा रखी गई रेंडियो तरंगों के अनुमानित मूल्य 96,238 करोड़ का 12% से भी कम है।

सूत्रों ने बताया कि नीलामी में 800 मेगाहर्ट्ज से 26 गीगाहर्ट्ज के बीच 10 गीगाहर्ट्ज स्पेक्ट्रम की पेशकश हुई। कुल 11,340 करोड़ की बोलियां हुईं। सात दौर की बोलियों में केवल 140-150 मेगाहर्ट्ज ही बेचे गए हैं। पहले दिन 25 जून को पांच दौर की बोलियां लगीं। बुधवार को ज्यादा बोलियां नहीं मिलीं, जिससे अधिकारियों ने पूर्वाह्न साढ़े 11 बजे नीलामी खत्म करने की घोषणा कर दी। 2024 की नीलामी में 800, 900, 1,800, 2,100, 2,300, 2,500, 3,300 मेगाहर्ट्ज और 26 गीगाहर्ट्ज स्पेक्ट्रम बैंड की पेशकश हुई थी।



● दूरसंचार कंपनियों ने कुल 11,300 करोड़ का स्पेक्ट्रम खरीदा

एयरटेल ने 6,857 करोड़ का 97 मेगाहर्ट्ज स्पेक्ट्रम खरीदा

भारती एयरटेल ने स्पेक्ट्रम नीलामी में 6,857 करोड़ रुपये में 97 मेगाहर्ट्ज रेंडियो तरंगों को खरीदा है। जो बेचे गए स्पेक्ट्रम का 60% है। एयरटेल ने कहा कि दूरसंचार कंपनी की अनुष्णगी कंपनी भारतीय हेक्साकोम ने 1,001 करोड़ के परिचय से 15 मेगाहर्ट्ज का अधिग्रहण किया है। एयरटेल ने 900, 1,800 और 2,100 मेगाहर्ट्ज बैंड में 6,857 करोड़ में 97 मेगाहर्ट्ज स्पेक्ट्रम हासिल किया है।

इस बार स्पेक्ट्रम के लिए बोलियां उम्मीद से कम मिलीं। नीलामी में रिलायंस जियो, भारती एयरटेल और वोडाफोन-आइडिया उच्च गति मोबाइल सेवा को समर्थन देने वाली रेंडियो तरंगों के लिए होड़ में रहीं।

एफएचआरएआई ने की जीएसटी को युक्तिसंगत बनाने की मांग

नई दिल्ली, एजेंसी

फेडरेशन ऑफ होटल एंड रेस्तरां एसोसिएशन ऑफ इंडिया (एफएचआरएआई) ने सरकार से सभी श्रेणियों के होटल और 10 करोड़ या इससे अधिक की परियोजना लागत पर निर्मित सम्मेलन केंद्रों को बुनियादी ढांचे का दर्जा देने का अनुरोध किया। एफएचआरएआई का मानना है कि इससे होटल उद्योग में बजट खंड को बढ़ावा मिल सकेगा। अपनी बजट-पूर्व सिफारिश में एफएचआरएआई ने जीएसटी को युक्तिसंगत बनाने की भी मांग की है तथा सभी होटल पर 12% की जीएसटी का प्रस्ताव रखा है। एफएचआरएआई के अध्यक्ष प्रदीप शेट्टी ने कहा कि सभी शहरों में होटल और सम्मेलन केंद्रों को बुनियादी ढांचे का दर्जा देना निवेश आकर्षित करने और आर्थिक क्षेत्र में वृद्धि को गति देने के लिए महत्वपूर्ण है। महासंघ ने रेस्तरां के शुल्क का कमरे के शुल्क से अलग करने की भी मांग की, क्योंकि होटल में अलग-अलग स्लैब में जीएसटी स्थानांतरित करने की प्रणाली अनुपालन संबंधी समस्याएं तथा लोगों में भ्रम उत्पन्न करती है।

एक नजर

मणिपुर में कुकी उग्रवादियों का जिरीबाम पर हमला

इम्फाल। संदिग्ध कुकी उग्रवादियों ने मणिपुर के जिरीबाम जिले में बुधवार को बम और अत्याधुनिक हथियारों के जरिए हमला किया। पुलिस ने बताया कि हमले में बोरोबेकरा इलाके में तीन घर पूरी तरह से नष्ट हो गये। संदिग्ध उग्रवादियों ने कथित तौर पर पहले बम फेंके और बाद में घरों में आग लगा दी। मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरम सिंह ने हाल ही में सुरक्षा सलाहकार कुलदीप सिंह और डीजीपी राजीव सिंह से कार्रवाई में विफलता को लेकर एक रिपोर्ट प्रस्तुत करने को कहा था, जबकि मुख्यमंत्री कार्यालय ने उन्हें सूचित किया था कि 200 कुकी उग्रवादी जिरीबाम पर हमला करने की योजना बना रहे हैं।

जम्मू-कश्मीर में ग्रेनेड धमाके में जवान घायल

सांबा/जम्मू। जम्मू-कश्मीर के सांबा जिले में बुधवार को शिविर के अंदर ग्रेनेड विस्फोट होने से एक जवान गंभीर घायल हो गया। पुलिस ने बताया कि जवान दिव्यानी स्थित शिविर के अंदर प्रशिक्षण के लिए ग्रेनेड को संभाल रहा था जो उसके हाथ में फट गया। अधिकारियों ने बताया कि घायल जवान को सांबा के सेना अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

पुनर्वास: माओवादियों के परिजनों को मिली राशि

चतरा (झारखंड)। झारखंड सरकार की पहल के तहत हथियार डालने वाले चार माओवादियों को उनके पुनर्वास के लिए बुधवार को चतरा के पुलिस अधीक्षक कार्यालय में नवंबर 2023 में आत्मसमर्पण किया था। अमरजीत यादव उर्फ टिगू और सहदेव यादव उर्फ लटन यादव के परिवार के सदस्यों को क्रमशः 10 लाख और पांच लाख के चेक दिये गए।

बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष पुलिस हिरासत में

जम्मू। जम्मू-कश्मीर की विशेष अदालत ने 2020 में साथी वकील बाबर कान्दरी की हत्या की साजिश के मामले में उच्च न्यायालय बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष मियां अब्दुल कयूम को बुधवार को एक नजदीक तब पुलिस हिरासत में भेज दिया। कयूम को मंगलवार को गिरफ्तार कर श्रीनगर से जम्मू लाया गया और उन्हें विशेष अदालत के समक्ष पेश किया गया। अदालत ने बहस करमे में हुई सुनवाई के दौरान पुलिस रिमांड का आदेश दिया।

दो विधायक धरने पर, राज्यपाल का इंतजार

प. बंगाल के राज्यपाल के अनुरोध को अस्वीकार कर टीएमसी विधायकों ने किया प्रदर्शन

कोलकाता, एजेंसी

पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सीवी आनंद बोस द्वारा विधानसभा में शपथ ग्रहण कराने के अनुरोध को अस्वीकार कर टीएमसी के दो नवनिर्वाचित विधायकों ने बुधवार को विधानसभा परिसर में विरोध प्रदर्शन किया। दोनों विधायक सार्वजनिक बंदोपाध्याय और रायत हूसैन सरकार ने कहा कि वे शाम चार बजे तक विधानसभा में राज्यपाल के आने का इंतजार करेंगे, ताकि वे उन्हें पद की शपथ दिला सकें या अध्यक्ष को ऐसा करने के लिए अधिकृत कर सकें। राजभवन ने हाल ही में हुए विधानसभा उपचुनाव में निर्वाचित दोनों विधायकों को बुधवार को गवर्नर हाउस में शपथ लेने के लिए आमंत्रित किया था। टीएमसी ने दावा किया कि उपचुनाव जीतने वालों के मामले में परंपरा यह है कि राज्यपाल विधानसभा अध्यक्ष या उपाध्यक्ष को शपथ दिलाने का



● दोनों ने कहा- शाम चार बजे तक वह राज्यपाल का इंतजार करेंगे, ताकि वह उन्हें शपथ दिलाएं या अध्यक्ष को अधिकृत करें

● राजभवन ने विधानसभा उपचुनाव में निर्वाचित दोनों विधायकों को गवर्नर हाउस में शपथ लेने के लिए किया था आमंत्रित

काम सौंपते हैं। सरकार ने कहा कि हमने राज्यपाल से अनुरोध किया है कि वे आए और पद की शपथ दिलाएं या यह जिम्मेदारी अध्यक्ष को सौंप दें। उन्होंने इसे अस्वीकार कर दिया है। इसलिए हम विधानसभा की

सीढ़ियों पर इंतजार कर रहे हैं। सरकार और बंदोपाध्याय तख्तियों पर उन्हें निर्वाचित प्रतिनिधियों के रूप में कर्तव्यों का पालन करने की अनुमति दी जाए जैसे नारे लिखकर राज्यपाल से अनुरोध करते दिखे। बंदोपाध्याय ने कहा कि जब तक हम शपथ नहीं ले लेते तबतक हम विधायक के तौर पर काम नहीं कर सकते। सरकार ने बताया कि वह और बंदोपाध्याय शाम 4 बजे तक राज्यपाल द्वारा शपथ ग्रहण समारोह आयोजित करने या विधानसभा अध्यक्ष और उपाध्यक्ष की मौजूदगी में शपथ ग्रहण के लिए सहमत होने का इंतजार करेंगे। विधानसभा अध्यक्ष बिमान बनर्जी ने कहा कि शपथ ग्रहण समारोह संवैधानिक शिष्टाचार है और यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि हमें ऐसी स्थिति का सामना करना पड़ रहा है। अगर राज्यपाल इच्छुक हैं तो वह आकर शपथ ग्रहण समारोह आयोजित कर सकते हैं।

अन्नाद्रमुक के सदस्यों को सदन से किया गया निलंबित

चेन्नई, एजेंसी

तमिलनाडु विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष ईके पलानीस्वामी समेत अखिल भारतीय अन्नाद्रविड मुनेत्र कश्गम (अन्नाद्रमुक) के विधायकों को सदन की कार्यवाही में व्यवधान डालने पर बुधवार को मौजूदा सत्र से निलंबित कर दिया गया।

मंगलवार को एक दिन के लिए निलंबित हुए विपक्षी दल के सदस्य काली टी-शर्ट पहनकर सदन पहुंचे और उन्होंने कल्लाकुरिची जहरीली शराब त्रासदी मामले को फिर से उठाने की कोशिश की तथा इस मुद्दे पर चर्चा के लिए लिए कार्य स्थगन की मांग की, लेकिन विधानसभा अध्यक्ष एम अम्पावु ने कहा कि वह इस मामले पर फैसला लेंगे। अन्नाद्रमुक के विधायक ज्वलंत मुद्दे पर जल्द से जल्द चर्चा कराने पर जोर देते हुए खड़े होकर प्रदर्शन करने लगे। अध्यक्ष ने हंगामा कर रहे सदस्यों को अपनी सीट पर वापस जाने का कई बार अनुरोध किया, इसके बाद भी जब सदस्य हंगामा करते रहे। इसके बाद अध्यक्ष ने उन्हें सदन से बाहर निकालने का आदेश दिया। इसके बाद सदन ने सर्वसम्मति से प्रस्ताव पारित कर अन्नाद्रमुक के सदस्यों के मौजूदा सत्र के अंतिम दिन 29 जून

● तमिलनाडु विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष समेत विधायकों ने सदन की कार्यवाही में डाला व्यवधान

सदन की मर्यादा को ठेस पहुंचाई: विस अध्यक्ष

विधानसभा अध्यक्ष एम अम्पावु ने कहा कि अन्नाद्रमुक के सदस्यों ने इस मुद्दे के लिए नोटिस दिया था, लेकिन वह मेरा जवाब सुनने को तैयार नहीं थे। इसके बजाय, उन्होंने प्रश्नकाल के दौरान कार्यवाही बाधित किया और अपने आचरण से सदन की मर्यादा को ठेस पहुंचाई। मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने कहा कि सदन कल्लाकुरिची शराब त्रासदी पर चर्चा के लिए तैयार है, लेकिन पलानीस्वामी ही इसके लिए तैयार नहीं हैं। स्टालिन ने कहा कि ऐसा लगता है जैसे वह सदन छोड़कर बाहर जाने और मीडिया को संबोधित करने में अधिक रुचि रख रहे हैं। विधानसभा भवन के बाहर पलानीस्वामी ने आरोप लगाया कि मुख्य विपक्ष को जहरीली शराब से हुई मौतों का मुद्दा उठाने से रोकने का जानबूझकर प्रयास किया गया।

तक शेष कार्यवाही से निलंबित कर दिया। निलंबन के बाद अध्यक्ष ने अन्नाद्रमुक के सदस्यों पर सदन में सननायक खड़ी करने के इरादे से आने और बहस में भाग लेने के इच्छुक नहीं होने का आरोप लगाया।

जम्मू-कश्मीर और हिमाचल में पुलिस उपाधीक्षक की संपत्तियों पर छापेमारी

जम्मू। जम्मू-कश्मीर भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) ने बुधवार को आय के ज्ञात स्रोत से अधिक संपत्ति के मामले में जम्मू-कश्मीर और हिमाचल प्रदेश में, एक पुलिस उपाधीक्षक (डीवाईएफ़ो) के कथित स्वामित्व वाली विभिन्न संपत्तियों पर छापेमारी की। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि एसीबी, एक पुलिस उपाधीक्षक द्वारा आय के ज्ञात स्रोत से अधिक, करोड़ों रुपये की संपत्ति अर्जित करने के आरोपों की जांच कर रही है जिनमें हिमाचल प्रदेश के मनाली में भी शामिल हैं। उन्होंने बताया कि जम्मू, कठुआ और मनाली में संपत्तियों पर छापेमारी चल रही है।

राजस्थान में फैक्ट्री में लगी आग, चार लोगों की मौत

अलवर, एजेंसी

राजस्थान में खैरथल तिजारा जिले के भिवाड़ी के समीप खुशखेडा औद्योगिक क्षेत्र स्थित दवा और केमिकल बनाने वाली फैक्ट्री में लगी आग में अब तक चार लोगों की मौत हो गई तथा कई अन्य शूलस गए। ये हादसा खैरथल तिजारा जिले अंतर्गत भिवाड़ी के खुशखेडा औद्योगिक क्षेत्र में स्थित वतिके केमिकल्स एंड फार्मास्यूटिकल्स प्राइवेट लिमिटेड में मंगलवार को हुआ था।

बताया जा रहा है कि हादसे के वक्त फैक्ट्री में 50 कर्मचारी काम कर रहे थे। बताया गया है कि इस हादसे में 12 से अधिक कर्मचारी शूलस गए थे जिनमें से कई की हादत गंभीर है। आग की सूचना के मौके पर पहुंची 10 दमकलों की बहाल डेढ़ घंटे में आग पर काबू पाने में सफलता हासिल

धन प्रेषण बढ़ने से चालू खाता अधिशेष में मदद मिली: क्रिसिल

कोलकाता। पिछले वित्त वर्ष की चौथी तिमाही में वस्तुओं के व्यापार घाटे में कमी, विदेशों से धनप्रेषण में वृद्धि और सेवा व्यापार में अधिशेष से देश का चालू खाता अधिशेष की स्थिति में रहा। क्रिसिल ने बुधवार को एक रिपोर्ट में यह बात कही।

हाल ही के आंकड़ों के मुताबिक, जनवरी-मार्च, 2024 की अवधि में देश के चालू खाते में 5.7 अरब डॉलर का अधिशेष रहा, जो जीडीपी का 0.6% है। रेटिंग एजेंसी क्रिसिल ने कहा कि 2023-24 की तीसरी तिमाही में चालू खाता 8.7 अरब डॉलर के घाटे में था, जो जीडीपी का 1% है। 2022-23 की चौथी तिमाही में चालू खाता 1.3 अरब डॉलर के घाटे में था, जो जीडीपी का 0.2% है और चौथी तिमाही में सुधार के साथ जीडीपी का 0.6% होना तीनों मोर्चों पर सुधार दिखाता है।

एसबीआई ने बाँण्ड से 10,000 करोड़ जुटाए

नई दिल्ली। भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) ने बुधवार को अपने पांचवें बुनियादी ढांचा बाँण्ड से 10,000 करोड़ रुपये जुटाए हैं। सार्वजनिक क्षेत्र के ऋणदाता ने यह राशि 7.36% की कूपन दर पर जुटाई है। शेयर बाजार को दी सूचना में एसबीआई ने कहा कि इस निर्गम को निवेशकों से जबर्दस्त प्रतिक्रिया मिली और 19,884 करोड़ से अधिक की बोलियां लगीं। इसे 5,000 करोड़ रुपये के आधार निर्गम आकार के मुकाबले चार गुना अधिक अभिधान मिला। उसे 143 बोलियां मिलीं, जो विविधता के साथ व्यापक भागीदारी का संकेत देता है। निवेशक भविष्य निधि, पेंशन कोष, बीमा कंपनियों, म्यूचुअल फंड, कॉरपोरेट्स आदि से थे। बैंक ने कहा कि बाँण्ड से मिलने वाली राशि का उपयोग बुनियादी ढांचे और किफायती आवास क्षेत्रों के वित्तपोषण के लिए किया जाएगा। प्रतिक्रिया के आधार पर बैंक ने सालाना देय 7.36% की कूपन दर पर 10,000 करोड़ रुपये स्वीकार करने का फैसला किया है।

3 और उपमुख्यमंत्रियों की मांग पर कांग्रेस का फैसला होगा अंतिम

बेंगलुरु, एजेंसी

कर्नाटक में 3 और उप मुख्यमंत्रियों की मांग के बीच मुख्यमंत्री सिद्धरमैया ने बुधवार को कहा कि इस पर कांग्रेस आलाकमान का फैसला अंतिम है। दरअसल, राज्य के कुछ मंत्री वीरशैव-लिंगायत, एससी/एसटी और ओबीसी के नेताओं को उपमुख्यमंत्री पद देने की वकालत कर रहे हैं। वर्तमान में डीके शिवकुमार उपमुख्यमंत्री हैं और वोक्वालिया समुदाय से हैं। सिद्धरमैया ने कहा कि आलाकमान जो भी फैसला लेता है, वह अंतिम है। कांग्रेस के एक वर्ग का मानना है कि तीन और उपमुख्यमंत्री बनाने की मांग संबंधी मंत्रियों के बयान सिद्धरमैया खेमे की खास योजना का हिस्सा है और उसका मकसद शिवकुमार को काबू में रखना है। ऐसी चर्चा है कि शिवकुमार

● कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया ने कहा- आलाकमान लेगा फैसला

● एससी/एसटी व ओबीसी के नेताओं को उपमुख्यमंत्री बनाने की वकालत

सरकार के ढाई साल के कार्यकाल के बाद मुख्यमंत्री पद की मांग कर सकते हैं। सहकारिता मंत्री के एन राजन्ना, आवास मंत्री बी जेड ज़मीर अहमद खान, लोक निर्माण मंत्री सतीश जरकीहोली और कुछ अन्य नेताओं ने तीन और उप मुख्यमंत्रियों की मांग कीथी। इन्हें सिद्धरमैया का करीबी माना जाता है। पिछले साल चुनाव के बाद मुख्यमंत्री पद के लिए शिवकुमार और सिद्धरमैया में प्रतिस्पर्धा के मद्देनजर कांग्रेस ने फैसला किया था कि शिवकुमार एकमात्र उप मुख्यमंत्री होंगे। शिवकुमार ने कहा था कि पार्टी इसका जवाब देगी। शिवकुमार कांग्रेस की प्रदेश इकाई के अध्यक्ष भी हैं।

पठानकोट में दो संदिग्ध आंतकी, हाई अलर्ट जारी

पठानकोट। पंजाब के पठानकोट में दो संदिग्ध आंतकवादियों के घुसने की सूचना पर बुधवार को सीमावर्ती जिलों गुरदासपुर और पठानकोट में हाई अलर्ट जारी किया गया है। पठानकोट में मंगलवार देर रात अंतर्राष्ट्रीय सीमा के पास कोट भठियां गांव के एक व्यक्ति ने नियंत्रण कक्ष को सूचना दी कि दो नकाबपोश भारी हथियारों से लैस उसके फार्म हाउस में घुस आए और उसके सिर पर बंदूक तान दी और खाना बनाने को कहा। दोनों खाना खाने के बाद पठानकोट के लिए रवाना हो गए। पठानकोट एसएसपी सुहैल कासिम मीर ने वरिष्ठ अधिकारियों, गुरदासपुर के पुलिस प्रमुख हरीश दियामा और गुरदासपुर जिले के सभी थानेदारों से बैठक की। बैठक के बाद सेना और सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) को सूचना दे दी गई है। मामूनु छावनी और पठानकोट वायु सेना स्टेशन को भी सुरक्षित कर लिया गया है। पुलिस ने दोनों आंतकियों को पकड़ने के लिए गुरदासपुर, धारीवाल, दीनानगर और पठानकोट के रेलवे स्टेशनों और बस अड्डों पर चेकिंग शुरू कर दी है।

लालू के करीबी अमित कात्याल को मिली जमानत

नई दिल्ली, एजेंसी

● धनशोधन मामले में स्वास्थ्य आधार पर दिल्ली हाईकोर्ट ने छह हफ्ते की अंतरिम जमानत दी

था। कात्याल ने अदालत में दलील दी कि वजन घटाने संबंधी 'बेरियाट्रिक' सर्जरी कराने के बाद उन्हें और उपचार व देखभाल की जरूरत है, जो तिहाड़ जेल में नहीं हो सकती। न्यायमूर्ति मधेश शर्मा की अवकाशकालीन पीठ ने कात्याल की अंतरिम जमानत मंजूर

अमित कात्याल को मिली जमानत

करते हुए कहा कि उनकी आहार संबंधी आवश्यकताएं ऐसी हैं, जो जेल में मुहैया नहीं की जा सकतीं। अदालत ने कहा कि बेरियाट्रिक सर्जरी के बाद उन्हें पर्याप्त शारीरिक, मानसिक और मनोवैज्ञानिक स्वास्थ्य के लिए उपयुक्त आहार की आवश्यकता है। वह फिलहाल जेल में प्रदान नहीं की जा सकती। इसमें कोई दो राय नहीं है कि लंबे समय तक जेल में, हर दिन घर का बना खाना उपलब्ध कराना काफी मुश्किल है।

नगालैंड में 20 साल बाद हुआ नगर निकाय चुनाव

कोहिमा। नगालैंड में 25 नगर निकायों के लिए दो दशक बाद कराये जा रहे चुनाव के तहत बुधवार को मतदान संपन्न हो गया। मतदान सुबह साढ़े सात बजे शुरू हुआ था और यह शाम चार बजे तक जारी रहा। मतगणना 29 जून को होगी। नगालैंड राज्य निर्वाचन आयोग के अधिकारियों ने बताया कि पहली बार महिलाओं के लिए 33 फीसदी आरक्षण के साथ शहरी स्थानीय निकाय चुनाव का आयोजन किया गया। अधिकारियों ने कहा कि मतदान प्रतिशत का आंकड़ा उपलब्ध नहीं हुआ है। पूर्वोत्तर के तीन नगरपालिकाओं और 22 नगर परिषद के लिए चुनाव 20 वर्ष के अंतराल के बाद कराया गया। इससे पहले, निकाय चुनाव 2004 में हुआ था। सरकार ने पहले कई बार निकायों के लिए चुनाव की घोषणा की थी लेकिन महिलाओं के लिए आरक्षण, भूमि तथा संपत्तियों पर कर के खिलाफ जनजातीय संगठनों और नागरिक संस्थाओं की आपत्तियों से चुनाव नहीं कराया जा सका। इसमें 1,13,521 महिलाओं सहित 2.23 लाख से अधिक मतदाता 11 राजनीतिक दलों के 523 उम्मीदवारों की चुनावी किस्मत का फैसला करेंगे।

एक नजर

मंगोलिया में चुनावों के दौरान शराब पर रोक

उलन बटोर। मंगोलिया में आगामी संसदीय चुनावों के दौरान राजधानी में सभी प्रकार के शराब की बिक्री पर प्रतिबंध रहेगा। शहर के मेयर के प्रेस कार्यालय ने बुधवार को यह जानकारी दी। मंगोलिया में शुक्रवार को देश की संसद, स्टेट ग्रेट खुराल के लिए चुनाव कराए जाएंगे। उलानबटोर में गुरुवार से शनिवार तक शराब की बिक्री पर 72 घंटे का प्रतिबंध लागू किया जाएगा, जहां देश की कुल आबादी के आधे लोग निवासरत हैं।

पाकिस्तान में पोलियो का छटा मामला

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में इस साल पोलियो का छटा मामला सामने आया है। स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक दक्षिण पश्चिम बलूचिस्तान प्रांत में एक बच्चे में पोलियो की पुष्टि हुई है। देश के राष्ट्रीय स्वास्थ्य संस्थान में पोलियो के लिए क्षेत्रीय प्रयोगशाला ने रिपोर्ट दी है कि किला अब्दुल्ला जिले में 18 महीने के बच्चे से एकत्र नमूनों के परीक्षण में वाइरल पोलियोवायरस टाइप 1 पाया गया है।

डेंगू के मामले बढ़ने पर सतर्क रहने के निर्देश

न्यूयॉर्क। दुनिया भर में डेंगू के मामले बढ़ने पर अमेरिकी स्वास्थ्य अधिकारियों ने मंगलवार को चिकित्सकों को सतर्क रहने के निर्देश दिए हैं। डेंगू मच्छरों के काटने से फैलता है और इसके मामले तेजी से पूरी दुनिया में बढ़ रहे हैं। छह माह के भीतर ही अमेरिका में डेंगू के मामलों ने साल भर का रिकॉर्ड तोड़ दिया है। जलवायु परिवर्तन को भी डेंगू के मामले बढ़ने के लिए जिम्मेदार माना जा रहा है।

मार्क रूटे अगले नाटो महासचिव होंगे

मॉस्को। नाटो ने नीदरलैंड्स (उच्च) प्रधानमंत्री मार्क रूटे को संगठन के अगले महासचिव चुने जाने की बुधवार को पुष्टि की। नाटो की ओर से जारी बयान के मुताबिक सहयोगियों ने रूटे को नाटो के अगले महासचिव के रूप में नियुक्त करने का निर्णय लिया है। वह जेन्स स्टॉलटेनबर्ग का स्थान लेगे जिनका कार्यकाल आगामी एक अक्टूबर को समाप्त हो जाएगा।

जापान में अमेरिकी सैनिक पर यौन उत्पीड़न का आरोप टोक्यो

टोक्यो। जापान के ओकिनावा द्वीप क्षेत्र में एक अमेरिकी सैनिक पर गत दिसंबर में 16 वर्ष से कम उम्र की किशोरी का कथित रूप से अपहरण करने और उसके साथ बिना सहमति के यौन संबंध बनाने का आरोप लगा है। क्योडो न्यूज ने मंगलवार को स्थानीय अधिकारियों के हवाले से बताया कि नाहा जिला लोक अभियोजक कार्यालय ने 27 मार्च को 25 वर्षीय ब्रेनन वाशिंगटन के खिलाफ आरोप दायर किए।

रूस और अमेरिका के रक्षा मंत्रियों ने की चर्चा

मॉस्को। रूस के रक्षा मंत्री आंद्रेई बेलोसोव और अमेरिका के रक्षा मंत्री लॉयड ऑस्टिन ने यूक्रेन के मुद्दे पर बातचीत की है। रूस के रक्षा मंत्रालय ने बुधवार को अपने टेलीग्राम चैनल पर यह जानकारी दी।

ट्रम्प-बाइडेन चुनावी बहस में तीसरी बार होंगे आमने-सामने

वाशिंगटन, एजेंसी

अमेरिका के राष्ट्रपति पद की दौड़ में रिपब्लिकन व डेमोक्रेटिक पार्टियों के उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप व जो बाइडेन तीसरी बार गुरुवार को चुनावी बहस के मंच पर एक दूसरे के सामने होंगे। यह वर्ष 2024 की पहली बहस होगी।

मिशिगन विश्वविद्यालय में डिबेट कार्यक्रम के निदेशक आरोन कॉल ने अमेरिकी मीडिया को बताया कि जेसी वाटर्स प्राइमटाइम पर सीएनएन प्रेसिडेंशियल डिबेट में दोनों के लिए बहुत जोखिम है। कॉल ने कहा दोनों में से किसी ने भी बहस नहीं की है (उनके पिछले आमना-सामना के बाद से), जो कि एक तरह से अनोखा है। दोनों नेताओं ने 2020 के बहस में एक

● 2020 के चुनाव के बाद आज पहली बार एक मंच पर होंगे साथ



दूसरे का सामना नहीं किया है। इस कारण से वे एक तरह से बहस के लिए तैयार नहीं हैं और उन्हें नियमित बहस शैली में वापस आने में थोड़ा समय लग सकता है। बहस में रूस, यूक्रेन युद्ध और गाजा में इजरायल के युद्ध और चीन के बारे में सवाल के अलावा आतंजन, अर्थव्यवस्था और मुद्रास्फीति के मुद्दे केंद्र में रहने की उम्मीद है।

इटली में भारतीय की मौत

के जिम्मेदार लोगों पर

तुरंत कार्रवाई हो : भारत

लंदन/रोम। भारत ने बुधवार को इटली से उस भारतीय श्रमिक की मौत के लिए जिम्मेदार लोगों के खिलाफ त्वरित कार्रवाई करने को कहा, जिसे भारी कृषि मशीनरी से उसका हाथ कट जाने के बाद उसके नियोजता ने उसे बिना चिकित्सकीय सहायता के सड़क पर फेंक दिया था, जिससे उसकी मौत हो गई थी। इटली में भारतीय दूतावास ने कहा कि विदेश मंत्रालय में काउंसलर, पासपोर्ट, वीजा और प्रवासी भारतीय मामलों के सचिव मुकुंदेश परदेशी ने विदेश में इतालवी नागरिक व प्रवासन नीतियों के महानिदेशक लुइगी मारिया विग्नाली को सतनाम सिंह (31) की मौत पर भारत की गहरी चिंता से अवगत कराया है।

सुरक्षा परिषद में सुधार की जरूरत : भारत

कहा- संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के 80 वर्ष पूरे होने तक स्थायी व अस्थायी सदस्यों का विस्तार जरूरी

संयुक्त राष्ट्र, एजेंसी।

वैश्विक संघर्षों से निपटने के लिए संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की बैठक में भारत ने सुरक्षा परिषद में ही सुधार किए जाने के मुद्दे को जोरशोर से उठाया। भारत ने कहा कि संयुक्त राष्ट्र के अगले साल 80 वर्ष पूरे होने वाले हैं इसलिए सुरक्षा परिषद के स्थायी तथा अस्थायी सदस्यों का विस्तार करने की जरूरत है। संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थायी मिशन में मंत्री प्रतीक माथुर ने कहा कि वैश्विक शासन सुधारों पर चर्चा के तौर पर संयुक्त राष्ट्र में प्रदर्शन आकलन पर ध्यान केंद्रित होने के साथ ही सुरक्षा परिषद को भी अपनी विश्वसनीयता साबित करने और अपने प्रदर्शन में सुधार करने की आवश्यकता है।

माथुर ने संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की वार्षिक रिपोर्ट पर संयुक्त राष्ट्र महासभा में चर्चा के दौरान भारत की ओर से मंगलवार को कहा कि 2024 में अब वक्त आ गया है कि परिषद संपूर्ण सदस्यता की ओर से काम करने के लिए अपने चार्टर की जिम्मेदारियों के

यात्रियों की पुनः जांच खत्म करने के लिए भारत से समझौते की मांग

वाशिंगटन। अमेरिका के परिवहन सुरक्षा निकाय ने भारत के साथ एक विशेष समझौता करने की मांग की है जिससे यात्रियों की हवाईअड्डे पर पुनः जांच की प्रक्रिया समाप्त हो जाएगी। अमेरिका के परिवहन सुरक्षा प्रशासन (यूएसटीएसए) के प्रशासक डेविड पेकोस्के ने मंगलवार को यहां भारत-अमेरिका विमानन शिखर सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि सभी समस्याओं का एक ही जगह (वन-स्टॉप) पर समाधान उपलब्ध कराने वाले इस समझौते की अवधारणा देशों के बीच आसानी से पहुंच बनाने वाली है। उन्होंने कहा यह ऐसी अवधारणा है जो स्थानांतरण बिंदुओं पर सुरक्षा जांच के दोहराव को समाप्त करके यात्रियों और सामान को उनके गंतव्य तक पहुंचाने में तेजी लाती है।



सुरक्षा परिषद की बैठक में उपस्थित सदस्य।

कतर में होने वाली बैठक में मांग लेगा तालिबान

इस्लामाबाद। तालिबान ने मंगलवार को पुष्टि की है कि अफगानिस्तान पर कतर में संयुक्त राष्ट्र के नेतृत्व में होने वाली आगामी बैठक में उसका प्रतिनिधिमंडल शामिल होगा। इससे पहले, आयोजकों ने पिछले सप्ताह कहा था कि महिलाओं को इस बैठक में शामिल नहीं होने दिया जाएगा। कतर की राजधानी दोहा में 30 जून और 1 जुलाई को होने वाली बैठक अफगान संकट पर संयुक्त राष्ट्र द्वारा प्रायोजित तीसरी बैठक है। पहली बैठक में तालिबान को आमंत्रित नहीं किया गया था।

अनुरूप सुधार करें। उन्होंने कहा कि सुरक्षा परिषद ही दुनियाभर में मौजूदा संघर्षों से प्रभावी रूप से निपट सकती है। भारत वर्षों से सुरक्षा परिषद में सुधार की वकालत करते हुए कहता रहा है कि वह

मोदी 3.0 में अमेरिका-भारत रक्षा प्रौद्योगिकी में कर सकते हैं प्रगति

वाशिंगटन, एजेंसी

अमेरिकी राजदूत एरिक गास्टेटी ने कहा है कि नरेंद्र मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल के दौरान जब महत्वाकांक्षी भारत और महत्वाकांक्षी अमेरिका मिलकर काम करेंगे तब रक्षा साझेदारी, महत्वपूर्ण उभरती प्रौद्योगिकियों और आर्थिक समृद्धि में और अधिक प्रगति हासिल की जा सकती है।

प्रधानमंत्री मोदी भाजपा और एनडीए को उनकी जीत के लिए बधाई देते हुए गास्टेटी ने कहा कि मोदी 3.0 द्विपक्षीय संबंधों के सपनों को वास्तविकता में बदलने का समय है। गास्टेटी ने कहा मुझे लगता है कि मोदी 3.0 हमारे लिए अपने सपनों को साकार करने का समय है। भारत में हाल में हुए आम चुनावों के बाद बाइडेन प्रशासन के किसी वरिष्ठ अधिकारी द्वारा दिया गया यह पहला साक्षात्कार है। लोकसभा चुनावों के बाद प्रधानमंत्री

संयुक्त राष्ट्र की इस शीर्ष संस्थान का स्थायी सदस्य बनने का हकदार है। भारत आखिरी बार 2021-22 में परिषद में अस्थायी सदस्य के तौर पर शामिल हुआ था। उसने 2028-29 के कार्यकाल के लिए

नेपाल और चीन द्विपक्षीय संबंधों को गति देने पर सहमत

● अमेरिकी राजदूत ने कहा सपनों को वास्तविकता में बदलने का समय



मोदी लगातार तीसरी बार सत्ता में आए हैं। गास्टेटी ने कहा चाहे वह काम हो जिसे हम अपनी रक्षा साझेदारी में साथ मिलकर कर रहे हैं, चाहे वह हमारी महत्वपूर्ण उभरती हुई प्रौद्योगिकियां हों, या फिर वह काम हो जिसे हम आर्थिक समृद्धि के लिए कर रहे हैं। उन्होंने कहा मेरी राय में 3.0 इस बारे में है कि हम अमेरिका और भारत के बीच किस तरह का रिश्ता बनाते हैं जो न केवल हमारे लोगों के लिए बल्कि दुनिया के लिए भी अच्छा हो सकता है। यह दुनिया को दिखा सकता है कि लोकतंत्र तानाशाही से बेहतर है।

अमेरिका से समझौते के तहत असांजे ने स्वीकारा दोष

वाशिंगटन, एजेंसी

विकीलीक्स के संस्थापक जूलियन असांजे ने बुधवार को उत्तरी मारियाना द्वीप समूह की राजधानी साइपन स्थित संघीय अदालत में जासूसी अधिनियम का उल्लंघन करने के एक मामले में दोषी होने की दलील दी। यह असांजे व अमेरिकी न्याय विभाग के साथ हुए एक समझौते के तहत किया गया, ताकि उन्हें आगे सजा से बचाया जा सके और वर्षों से चल रही कानूनी लड़ाई को समाप्त किया जा सके।

राष्ट्रीय रक्षा से संबंधित महत्वपूर्ण जानकारी को अवैध रूप से प्राप्त करने और प्रसारित करने के एक मामले में अपराध स्वीकार करने के बावजूद असांजे को अमेरिका में किसी तरह की जेल की सजा नहीं काटनी पड़ेगी



एयरपोर्ट पर पत्नी के साथ हाथ उठाकर जश्न मनाते जूलियन असांजे। ● एजेंसी

और उन्हें ऑस्ट्रेलिया वापस जाने की अनुमति दी जाएगी। असांजे अमेरिका नहीं आना चाहते थे, इसलिए अमेरिकी न्याय विभाग ने प्रशांत महासागर में

स्थित अमेरिकी राष्ट्रमंडल के सुदूर द्वीप में सुनवाई करने पर सहमति जताई। असांजे 2009 और 2011 के बीच वर्गीकृत सैन्य और राजनयिक

लड़ाई खत्म होने के बाद अपने देश ऑस्ट्रेलिया लौटे

कैनबरा। असांजे बुधवार को विशेष विमान से अपने देश ऑस्ट्रेलिया लौट आए। असांजे ने एक समझौते के तहत अमेरिकी सेना से जुड़े गोपनीय दस्तावेज हासिल करने और उन्हें प्रकाशित करने का जुर्म स्वीकार कर लिया है, जिसके बाद इस मामले में कानूनी लड़ाई खत्म हो गई है। इससे पहले उनका विमान नार्दन मारियाना द्वीप समूह की राजधानी साइपन से ऑस्ट्रेलिया रवाना हुआ था।

दस्तावेजों को हासिल करने और जारी करने में अपनी भूमिका के कारण अमेरिकी सरकार के साथ लंबी कानूनी लड़ाई में उलझे हुए थे।

अमेरिका में काम को मजबूर करने पर दंपति को सजा

वाशिंगटन, एजेंसी

अमेरिका की एक अदालत ने एक भारतीय-अमेरिकी दंपति को अपने रिश्तेदार को स्कूल में दाखिला दिलाने का लालच देकर अमेरिका लाने और उसे तीन साल से अधिक समय तक अपने गैस स्टेशन और डिपार्टमेंटल स्टोर पर काम करने के लिए मजबूर करने के आरोप में जेल की सजा सुनाई है। हरमनप्रोत सिंह (31) को अदालत ने 135 महीने (11.25 साल) और कुलबीर कौर (43) को 87 महीने (7.25 साल) की जेल की सजा सुनाई है। साथ ही अपने चचेरे भाई एवं पीड़ित को लगभग 1.87 करोड़ रुपये का मुआवजा देने के लिए भी कहा गया है। दंपति का अब तलाक हो चुका है।

न्याय विभाग के नागरिक अधिकार प्रभाग की सहायक अटॉर्नी जनरल क्रिस्टन क्लार्क ने कहा आरोपियों ने पीड़ित के साथ अपने संबंधों का फायदा उठाकर उसे अमेरिका में लाने के लिए झूठे वादे किए कि वे उसे स्कूल में दाखिला दिलाने में मदद करेंगे। उन्होंने कहा प्रितावदियों ने पीड़ित के आग्रज दस्तावेज जल्द कर लिए तथा न्यूनतम वेतन पर लंबे समय तक काम करने के लिए मजबूर करने के

- रिश्तेदार को स्कूल में दाखिला दिलाने का लालच देकर अमेरिका लेकर आए थे
- तीन साल से अधिक समय तक अपने गैस स्टेशन और डिपार्टमेंटल स्टोर पर करवाया काम

होटल में झगड़ा करने के लिए भारतीय मूल के नागरिक को जेल

सिंगापुर। सिंगापुर के एक होटल में दो गुटों में हुए हिंसक झगड़े में शामिल भारतीय मूल के 25 वर्षीय युवक को एक वर्ष से ज्यादा जेल की सजा सुनाई गयी और उस पर दो हजार सिंगापुर डॉलर का जुर्माना लगाया गया। झगड़े में एक व्यक्ति की मौत हो गई थी। द स्ट्रेट्स टाइम्स समाचार पत्र की खबर के मुताबिक, शर्विन जय नायर को मोहम्मद इसरत मोहम्मद इस्माइल को जानबूझकर गोल पहुंचाने के आरोप में मंगलवार को दोषी करार दिया गया।

लिए उसे धमकियां दीं, शारीरिक बल का प्रयोग किया तथा मानसिक रूप से प्रताड़ित किया।

जिनके पास वोटो का अधिकार है। बाकी के 10 सदस्यों का चुनाव दो साल के कार्यकाल के लिए अस्थायी सदस्यों के रूप में किया जाता है और उनके पास वोटो का अधिकार नहीं होता है।

केन्या के राष्ट्रपति विवादित वित्त विधेयक पर नहीं करेंगे हस्ताक्षर

नैरोबी, एजेंसी

केन्या के राष्ट्रपति विलियम रूटो ने बुधवार को घोषणा की कि वह नए कर प्रस्ताव करने वाले वाले विधेयक पर हस्ताक्षर नहीं करेंगे। राष्ट्रपति का यह बयान विधेयक के खिलाफ बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन, प्रदर्शनकारियों के संसद पर हमला करने और कई लोगों के मारे जाने के एक दिन बाद आया है। दशकों बाद केन्या की सरकार के खिलाफ इतने उग्र प्रदर्शन हुए हैं।

सरकार ऋण चुकाने के लिए नए कर से धन जुटाना चाहती थी, लेकिन केन्या के लोगों का कहना है कि इस विधेयक से आर्थिक मुश्किलें बढ़ेंगी क्योंकि लाखों लोगों को जीवनन्यायन के लिए संघर्ष करना पड़ेगा। विवादित वित्त विधेयक को लेकर मंगलवार को देश में पैदा हुई अराजकता के मद्देनजर सरकार को सेना तैनात करनी पड़ी

● दशकों बाद केन्या की सरकार के खिलाफ हुए थे उग्र प्रदर्शन, टैक्स से धन जुटाना चाहती थी सरकार



और रूटो ने प्रदर्शनकारियों की कार्रवाई को देशद्रोही करार दिया था। राष्ट्रपति ने अब कहा है कि इस विधेयक के कारण व्यापक असंतोष पैदा हुआ है और उन्होंने लोगों को बात सुनी है तथा उनकी बात मान ली है। उन्होंने कहा हमारे लिए एक राष्ट्र के रूप में इस बात पर चर्चा करना आवश्यक है कि हम देश के मामलों को एक साथ कैसे प्रबंधित करें। केन्या के लोगों को बुधवार को सड़कों पर आंसू गैस और सेना का सामना करना पड़ा।

अमेरिकी पत्रकार पर रूस में जासूसी का मुकदमा

येकातेरिनबर्ग। जासूसी के आरोप में 15 माह पहले रूसी शहर येकातेरिनबर्ग में गिरफ्तार किए गए वॉल स्ट्रीट जर्नल के संवाददाता इवान गेरशकोविच को बुधवार को मामले की सुनवाई शुरू होने पर अदालत में पेश किया गया। अदालत की कार्यवाही समाप्त होने से पहले पत्रकारों को कुछ मिनटों के लिए अदालत कक्ष में जाने की अनुमति दी गई।

दूतावास के अनुसार, मॉस्को स्थित अमेरिकी दूतावास के दो अधिकारियों को भी कुछ समय के लिए अदालत में जाने की अनुमति दी गई। अदालत के अधिकारियों ने बताया कि इवान गेरशकोविच के मामले की अगली सुनवाई 13 अगस्त को निर्धारित की गई है। जर्मन के प्रकाशक, डॉब जोन्स के कार्यकारी उपाध्यक्ष और महाविध्वक्ता जे कोन्टी ने एसोसिएटेड प्रेस के साथ एक साक्षात्कार में इस मुकदमे को एक दिखावा बताया।

बॉलीवुड हलचल

निरहुआ ने फिल्म संकल्प की शूटिंग पूरी की

मुंबई। भोजपुरी सिनेमा के सुपरस्टार दिनेश लाल यादव निरहुआ ने अपनी आठवाली फिल्म संकल्प की शूटिंग पूरी कर ली है। फिल्म संकल्प के निर्माता आदित्य कुमार झा और निदेशक अशोक त्रिपाठी अंतरी हैं। निरहुआ ने कहा, अभिनय मेरा मूल कार्य है और हमारी पार्टी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) भी कहती है कि जिस काम से पहचान मिलती है, उसको प्राथमिकता से करते रहना चाहिए। उसके साथ समाज के लिए भी वक्त निकालना चाहिए। जनता के आदेश से मैंने सेवा की और अब फिल्मों के माध्यम से उनका मनोरंजन करूंगा। फिल्म

संकल्प की शूटिंग चुनाव के पहले लगभग हो चुकी थी। कुछेक शैड्यूल की शूटिंग बाकी थी, जिसे हमने चुनाव बाद करने को तय किया था।

पिता यश जौहर की पुण्यतिथि पर भावुक हुए करण जौहर

मुंबई। बॉलीवुड फिल्मकार करण जौहर अपने पिता यश जौहर की पुण्यतिथि के अवसर पर उन्हें याद कर भावुक हो गए। करण जौहर ने अपने पिता यश जौहर की 20वीं पुण्यतिथि पर उन्हें याद करते हुए इंस्टाग्राम पर कई सारी तस्वीरें और एक नोट शेयर किया है। करण जौहर ने नोट में लिखा, मैं विश्वास नहीं कर सकता कि आपको गए हुए 20 साल हो गए। मेरे को इस बात का सबसे बड़ा डर था। 12 अगस्त 2003 को आपने मुझे बताया कि आपको ट्यूमर है। मेरा सबसे बुरा सपना मुझे देख रहा था और फिर भी उनके बच्चे का रिश्ता बनाते हैं जो न केवल हमारे भीतर की आवाज की सबसे बुरी बात ये है कि वो कभी गलत नहीं होते। इस घटना के 10 महीने बाद वो हमें छोड़कर चले गए।

कमल हासन की फिल्म इंडियन 2 का ट्रेलर रिलीज

मुंबई। दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपरस्टार कमल हासन की आने वाली फिल्म इंडियन 2 का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। वर्ष 1996 में प्रदर्शित फिल्म इंडियन में कमल हासन ने सेनापति नाम के स्वतंत्रता सेनानी का रोल किया था, जो भ्रष्टाचार से लड़ता है और फिल्म इंडियन के सीक्वल इंडियन 2 में उन्होंने इसी रोल में दमदार वापसी की है। ट्रेलर की शुरुआत एक वॉइस ओवर से होती है, जिसमें देश के हालात के बारे में बताया जाता है। कहा जाता है-कैसा देश है ये। पढ़े-लिखे लोगों के लिए काम नहीं, और काम है तो पगार नहीं। चोर चोरी करता रहेगा और अपराधी भी अपराध करता रहेगा।

आइए बैठकर बात करें : पाकिस्तान के प्रधानमंत्री ने कहा- एकजुट होकर हम देश को आगे ले जा सकते हैं

शहबाज ने इमरान खान से की सुलह की पेशकश

इस्लामाबाद, एजेंसी

पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने बुधवार को अपने पूर्ववर्ती और राजनीतिक प्रतिद्वंद्वी इमरान खान को शांति का प्रस्ताव देते हुए कहा कि अगर उन्हें जेल में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है तो वह उनके साथ बातचीत कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि एकजुट होकर हम देश को आगे ले जा सकते हैं। पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ पार्टी के संस्थापक खान, अप्रैल 2022 में सत्ता से बेदखल होने के बाद से अपने खिलाफ दर्ज करीब 200 मामलों में से कुछ में दोषी ठहराए जाने के बाद पिछले साल अगस्त से जेल में बंद हैं। शरीफ ने नेशनल असेंबली को संबोधित करते हुए कहा यदि उनके (पीटीआई) के संस्थापक को (जेल में) परेशानी का सामना करना पड़ रहा है, तो मैं दोहराता हूँ: आइए, बैठकर बात करें। आइए हम देश की बेहتری



के लिए बात करें। आगे बढ़ने का कोई और रास्ता नहीं है। नवाज शरीफ के नेतृत्व वाली पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) और क्रिकेटर से नेता बने खान (71) की पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) के बीच कई वर्षों से टकराव चल रहा है, खासकर आठ फरवरी के चुनावों के बाद जिसके बारे में खान की पार्टी का दावा है कि उसने (चुनावों में) जीत हासिल की है। खान की पीटीआई द्वारा जीते गए 2018 के चुनाव पर टिप्पणी करते हुए शरीफ ने कहा हम चुनावों में (घोषणा) के बावजूद संसद में शामिल हुए। मेरे पहले भाषण के दौरान लगाए गए नारे हमेशा इतिहास

पाकिस्तान भारत से दुश्मनी में यकीन नहीं रखता : डार इस्लामाबाद। पाकिस्तान के उप प्रधानमंत्री इशाक डार ने कहा है कि उनका देश भारत के साथ लगातार दुश्मनी में यकीन नहीं रखता और पाकिस्तान बातचीत को तैयार है। सरकार द्वारा संचालित थिंक टैंक इंस्टीट्यूट ऑफ स्ट्रेटेजिक स्टडीज इस्लामाबाद (आईएसएसआई) की 51वीं स्थापना वर्षगांठ पर आयोजित कार्यक्रम में विदेश मंत्री ने कहा हम आपसी सम्मान, संपन्न समानता और लंबे समय से चले आ रहे जम्मू-कश्मीर विवाद के न्यायपूर्ण एवं शांतिपूर्ण समाधान के आधार पर भारत के साथ अच्छे पड़ोसी संबंध चाहते हैं। संघर्ष के दौर पर रोक लगाने की जरूरत को रेखांकित करते हुए डार ने इस बात पर जोर दिया कि भारत और पाकिस्तान का दक्षिण एशिया के लोगों के प्रति यह दायित्व है कि वे मतभेद के बजाय सहयोग को प्राथमिकता दें। प्राकृतिक आपदाओं, पर्यावरण क्षरण और जलवायु परिवर्तन के बारे में जोर देते हुए कहा कि इन चुनौतियों का समाधान करने के लिए शत्रुता जारी रखने की जगह सामूहिक कार्रवाई जरूरी है।

व्यक्ति हो। शरीफ (72) ने अफसोस जताते हुए कहा कि जब वह विपक्ष में थे तो उन्होंने एक बार फिर खान के सामने बातचीत का प्रस्ताव रखा था, लेकिन इस तरह के नारे फिर लगाए गए। तो तो इस कड़वाहट (नेताओं के बीच) के लिए कौन जिम्मेदार है? अब हम हाथ भी नहीं मिलाते हैं।